
    MUZEUL JUDEŢEAN „ŞTEFAN CEL MARE” VASLUI 

Str. Hagi Chiriac nr. 2– cod 730129 – VASLUI – ROMANIA 

 
Telefon/Fax: 0235/311626; 

 
www.muzeu-vaslui.ro;  e-mail: muzeu_vaslui@yahoo.ro; museumvs@gmail.com 
 

 
1 

 

 

 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PROIECT  DE  MANAGEMENT 

 
PENTRU  

MUZEUL JUDEȚEAN ”ȘTEFAN CEL MARE” VASLUI 

 
INSTITUȚIE DE CULTURA AFLATĂ SUB AUTORITATEA 

CONSILIULUI JUDEȚEAN VASLUI 

ÎN VEDEREA CONTINUĂRII MANAGEMENTULUI PENTRU 

PERIOADA 30.06.2023-30.06.2028 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



    MUZEUL JUDEŢEAN „ŞTEFAN CEL MARE” VASLUI 

Str. Hagi Chiriac nr. 2– cod 730129 – VASLUI – ROMANIA 

 
Telefon/Fax: 0235/311626; 

 
www.muzeu-vaslui.ro;  e-mail: muzeu_vaslui@yahoo.ro; museumvs@gmail.com 
 

 
2 

 

 

 

A. Analiza socio-culturală a mediului în care își desfășoară activitatea instituția și propuneri privind evoluția 

acesteia în sistemul instituțional existent 

 

Muzeul Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui reprezintă o prestigioasă instituție de cultură şi educație din județul Vaslui, 

menită să răspundă nevoilor vasluienilor de informare asupra trecutului istoric al poporului român şi de formare a unui spirit 

civic şi patriotic. Fiind o instituţie prestigioasă de cultură, prin diversitatea activităţilor şi a funcţiilor ei specifice reprezintă un 

reper esenţial în ceea ce priveşte realizarea actului cultural în spaţiul teritorial–administrativ al Vasluiului. Cu o activitate fertilă 

şi permanentă, muzeul vasluian vine în întâmpinarea publicului cu activităţi de bază, proiecte, programe şi oferte cultural-

educative şi de cercetare ştiinţifică din ce în ce mai diversificate şi mai apropiate de nevoile şi dorinţele comunităţii, promovând 

interesul pentru estetic, pentru istoria locurilor şi, mai ales, pentru curiozitatea şi ineditul informaţiilor furnizate.  

Cu profil mixt de istorie şi etnografie, în anul 1974 se înființa Muzeul Judeţean „Ştefan cel Mare” Vaslui, deschiderea 

sa oficială având loc în ziua de 27 septembrie 1975, în prezenţa specialiştilor din centrele universitare din Iaşi şi Bucureşti, a 

directorilor muzeelor din Moldova şi a autorităţilor locale şi judeţene. Era apreciat ca fiind, în acel moment şi mult timp după, 

cel mai tânăr muzeu al ţării, aspect valabil şi astăzi, dar şi cel mai bine realizat din punct de vedere tematic, ştiinţific şi 

muzeotehnic.  

Această instituție culturală este structurată pe următoarele secţii: Secţia de Istorie Veche și Arheologie; Secţia de Istorie 

Modernă şi Contemporană; Secţia Memorialistică – Personalități, Secţia Etnografie și Artă Populară, Artă Contemporană, Secția 

Tezaur, Numismatică și Medalistică. 

 

Structura organizatorică cuprinde:  

o Conducerea muzeului; 

o Secţia muzeografie, muzeologie, pedagogie muzeală; 

o Secţia protejare, conservare patrimoniu muzeal; 

o Serviciul administrativ – gospodăresc; 

o Compartimentul financiar – contabilitate, resurse umane. 

 

Muzeul Judeţean „Ştefan cel Mare” Vaslui are în administrarea sa Casa Memorială „Emil Racoviţă” din comuna 

Dăneşti, judeţul Vaslui şi Secția de Istorie și Artă Religioasă „Episcop Iacov Antonovici” organizată în Palatul Egumenesc al 

Mănăstirii Florești. Până în anul 2020 a avut în administrare și Ansamblul monumental Podul Înalt de la Băcăoani, judeţul Vaslui, 

după care acesta a trecut în administrarea Consiliului Județean Vaslui. 

 

Situat în partea estică a României, în regiunea istorică Moldova, judeţul Vaslui face parte din Euroregiunea Siret- Prut-

Nistru din 2002 şi din Regiunea de dezvoltare Nord-Est. Județul este situat pe râul Bârlad, străbate partea de sud și sud-est a 

Podișului Central Moldovenesc, iar în partea centrală se întinde pe Colinele Tutovei și Dealurile Fălciului, diviziuni ale Podișului 

Bârladului — parte a Podișului Moldovei. Face parte din regiunea Nord - Est, în care sunt incluse și județele Bacău, Botoșani, 

Iași, Neamț și Suceava. Relieful este format din dealuri și văi largi, orientate preponderent nord-sud. Existența celor mai vechi 

așezări pe teritoriul județului Vaslui este demonstrată de descoperirile arheologice din perioada neolitică, dar primele atestări 

documentare ale unor localități au apărut în 1375 și în documente interne din 1423. În perioada 1435-1442, Vaslui a fost rezidența 

Țării de Jos și era considerat a doua citadelă a Moldovei. De Vaslui scrie și Grigore Ureche în Letopisețul său următoarele: „[...] 

la leatul 6948 dichemvrii 12 zile, iarăși au intrat tătarii în Țara de Jos, de au prădat și au arsu Vasluiul și Bârladul”.  

Județul Vaslui cuprinde în structura sa administrativ-organizatorică 3 municipii: Vaslui, Bârlad, Huşi; 2 orașe: Negreşti, 

Murgeni, 81 de commune și 449 de sate, având un număr de peste 400.000 locuitori, cu o viață culturală intensă, însă cu o 

dezvoltare economică nu foarte puternică.  

Regiunea de dezvoltare Nord -Est din care face parte județul Vaslui este prima din cele opt regiuni de dezvoltare, sub 

aspectul mărimii, şi se distinge printr-o bogată tradiţie istorică, culturală şi spirituală. În raport cu indicele de dezvoltare umană 

şi produsul intern brut (PIB) pe cap de locuitor, Regiunea de dezvoltare Nord -Est se situează pe ultimul loc în România datorită 

eficienţei economice şi productivităţii scăzute. Cu un nivel ridicat de şomaj (comparabil cu alte judeţe din ţară) şi un nivel de 

salarizare mai scăzut faţă de media pe ţară, judeţul Vaslui resimte, şi în prezent, lipsa oportunităţilor economice. Ocupaţia 

populaţiei din mediul rural o reprezintă agricultura, în general agricultura de subzistenţă.  

Din punct de vedere turistic judeţul Vaslui are un potenţial mediu de dezvoltare, bazat pe condiţiile favorabile de care 

dispune regiunea: varietatea peisajului, parcuri şi rezervaţii naturale, monumente istorice culturale şi religioase. Parcuri şi 

rezervaţii din judeţul Vaslui: 

 

https://ro.wikipedia.org/wiki/Podi%C8%99ul_Central_Moldovenesc
https://ro.wikipedia.org/wiki/Colinele_Tutovei
https://ro.wikipedia.org/wiki/Podi%C8%99ul_B%C3%A2rladului
https://ro.wikipedia.org/wiki/Podi%C8%99ul_B%C3%A2rladului
https://ro.wikipedia.org/wiki/Podi%C8%99ul_Moldovei
https://ro.wikipedia.org/wiki/Jude%C8%9Bul_Bac%C4%83u
https://ro.wikipedia.org/wiki/Jude%C8%9Bul_Boto%C8%99ani
https://ro.wikipedia.org/wiki/Jude%C8%9Bul_Ia%C8%99i
https://ro.wikipedia.org/wiki/Jude%C8%9Bul_Neam%C8%9B
https://ro.wikipedia.org/wiki/Jude%C8%9Bul_Suceava
https://ro.wikipedia.org/wiki/Moldova
https://ro.wikipedia.org/wiki/Grigore_Ureche
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➢ Grădina Zoologică din Bârlad; 

➢ Rezervația forestieră și botanică Bălteni; 

➢ Rezervația forestieră și botanică Bădeana, comuna Tutova; 

➢ Rezervația forestieră și botanică Seaca-Movileni; 

➢ Rezervația botanică Movila lui Burcel, comuna Miclești; 

➢ Rezervația forestieră și botanică Hârboanca; 

➢ Rezervația botanică Coasta Rupturilor – Tanacu; 

➢ Rezervația botanică Fânațul de la Glodeni - în apropierea localității Glodeni-Negrești; 

➢ Rezervația paleontologică Nisipăria Hulubăț; 

➢ Punct fosilifer Mălușteni, localitatea Mălușteni. 

 

Fără a avea bogăția de obiective turistice care există în alte zone ale țării, acestea nu lipsesc însă din județul Vaslui. 

Putem spune, însă, că ele nu sunt îndeajuns de cunoscute și valorificate. Acest județ este remarcabil prin tezaurele arheologice 

găsite aici, valorile etnografice și de artă populară, locurile istorice și monumentele care atestă existența milenară a românilor în 

această zonă, cât și contribuția lor la cultura universală. Castelul Mavrocordat, construit în secolul al XIX-lea, Cetatea lui Ștefan 

cel Mare, datând din secolul al XV-lea, Biserica Sf. Ioan, de asemenea fondată de Ștefan cel Mare în secolul al XV-lea sunt 

câteva din numeroasele vestigii istorice și culturale păstrate în județul Vaslui.  

Poteţialul turistic fiind mai scăzut,  municipiul Vaslui este mai degrabă un punct de trecere către zonele de atracţie cum 

ar fi Slănic Moldova, Târgu Ocna, judeţul Neamţ, cât şi spre partea de Nord a Moldovei, Bucovina. Situaţia încă precară a 

investiţiilor în domeniul cultural a făcut ca Vasluiul să se situeze în urma altor oraşe din zona Moldovei. Muzeul din municipiul 

Huşi nu mai are sediu propriu şi a trebuit să renunţe la foarte multe activităţi culturale până la renovarea şi repararea sed iului. 

Din lista monumentelor istorice şi de artă a Vasluiului remarcăm : 

 

➢ Statuia lui Ștefan cel Mare de la Podul Înalt 

➢ Ruinele Curții Domnești a lui Ștefan cel Mare din Vaslui 

➢ Statuia de bronz a lui Ștefan cel Mare din Centrul Civic Vaslui (opera lui Iftimie Bârleanu) 

➢ Mausoleul Peneș Curcanul din Parcul Copou în Vaslui 

➢ Monumentul Independenței din Piața Palatului de Justiție în Vaslui 

➢ Casa memorială Rosseti Solescu unde se află mormântul Elenei Cuza, în Solești. 

➢ Biserica Sf. Ioan (1490) din Vaslui, ș.a. 

 

Din patrimoniul județului fac parte și grupa de aproximativ 70 de biserici de lemn, Vasluiul fiind județul cu cel mai 

mare număr de astfel de construcții din Moldova. 

 Vasluiul dispune de o reţea de învăţământ complexă, de tradiţie, care asigură pregătirea profesională la standarde 

europene pe toate nivele de educaţie. Un exemplu deosebit îl reprezintă şcolile şi liceele din Vaslui care au rezultate artistice 

remarcabile pe plan naţional şi internaţional şi o implicare intensă în viaţa educativ – culturală a municipiului. 

 Cultura, împreună cu educaţia, reprezintă factori importanţi în dezvoltarea comunităţii vasluiene. Există un număr destul 

de mare de prestigioase instituţii de cultură profesionale (teatru, biblioteci, case de cultură, muzee, galerii de artă, ansambluri 

folclorice profesioniste, ansambluri folclorice şcolare, filiale ale uniunilor de creaţie ale artiştilor plastici, scriitorilor şi 

arhitecţilor, edituri şi reviste de cultură, asociaţii care oferă un spectru larg de evenimente şi servicii culturale, diversificate prin 

acţiuni specifice, într-un susţinut program de valorificare a moştenirii culturale locale. Menţionăm câteva personalităţi vasluiene: 

Nicolae Milescu Spătarul (1636-1708), cărturar, diplomat; Dimitrie Cantemir (1673-1723), domnul Moldovei; Veniamin 

Costache (1768-1846), mitropolit al Moldovei, cărturar și traducător; Vasile Sturdza (1810-1870), om politic; Anastasie Fătu 

(1816-1886), medic, botanist; Alexandru Ioan Cuza (1820-1873), primul domnitor al Principatelor Unite și al statului național 

România; Manolache Costache Epureanu (1820-1880), om politic; Elena Cuza (1825-1909), soția domnitorului Alexandru Ioan 

Cuza și mulți alții. 

 Din punct de vedere al confesiunilor religioase, 81,22% din populaţia judeţului este de religie ortodoxă, 16,65% de 

confesiune romano-catolică, 0,02% de religie reformată, iar restul în proporţie descrescătoare, reprezintă confesiunile 

penticostală (0,95%), adventistă (0,37%), baptistă (0,11%), creştină de rit vechi (0,27%), creştină după evanghelie (0,13%). 

Ponderi sub 0,10% au înregistrat următoarele religii: baptistă, evanghelică, reformată, mozaică şi musulmană. Persoanele de altă 

religie decât cele prezentate mai sus reprezintă 0,21% din totalul celor care şi-au declarat religia. S-au declarat «fără religie» sau 

atei un procent de 0,07% din totalul populaţiei care și-a declarat religia. 
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https://ro.wikipedia.org/wiki/Movila_lui_Burcel
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https://ro.wikipedia.org/wiki/Locul_fosilifer_Nisip%C4%83ria_Hulub%C4%83%C8%9B
https://ro.wikipedia.org/wiki/Locul_fosilifer_M%C4%83lu%C8%99teni
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Multietnicitatea, multiculturalitatea şi varietatea confesiunilor religioase este importantă pentru viaţa culturală a 

oraşului, oferind diversitate în organizarea de activităţi pentru toate etniile  conlocuitoare. 

Activitatea Muzeului Judeţean „Ștefan cel Mare” Vaslui trebuie să se desfăşoare în strânsă legătură cu acţiunile, 

proiectele şi programele instituţiilor de profil, ţinând cont în permanenţă de evoluţia socio- culturală şi economică a mediului 

(oportunităţi şi ameninţări) şi de evoluţia interesului cetăţenilor faţă de oferta culturală locală şi regională, de orizontul de 

aşteptare al acestora.  

În perioada anterioară de management (2018-2023) muzeul a făcut progrese însemnate pe toate planurile strategiei de 

management, așa cum rezultă din raportul de activitate. Pe plan concret, strategia adoptată în ultimii ani a dus la reorganizarea 

și mai buna gestionare a spațiilor – indiferent că este vorba de cele de expunere, de cele administrative sau de cele asociate 

colecțiilor (depozitare, conservare, studio, etc.), dezvoltarea imaginii, atragerea unui public divers și numeros, mai buna 

valorificare a patrimoniului la toate sediile muzeului, etc. 

 

a.1. Instituţii, organizaţii, grupuri informale (analiza factorilor interesaţi) care se adresează  aceleiaşi 

comunităţi ; 

 

Muzeul Judeţean „Ștefan cel Mare” Vaslui are tradiţie în colaborarea cu instituţii de cultură şi de învăţământ locale şi 

naţionale, cu autorităţile locale, cu instituţii culturale private şi organizaţii neguvernamentale, cu mass-media şi reprezentanţi ai 

societăţii civile. 

Parteneriatele şi colaborările cu instituţiile din zona în care Muzeul Judeţean „Ștefan cel Mare” Vaslui îşi desfăşoară 

activitatea s-au dovedit a fi benefice atât pentru proiectele şi programele implementate de acesta, cât şi pentru mediul cultural, 

ştiinţific şi educaţional local. 

Pe plan local, din rândul partenerilor constanţi au facut parte: Biblioteca Judeţeană „Nicolae Milescu Spătarul”, Centrul 

Județean Pentru Conservarea şi Promovarea Culturii Tradiționale Vaslui, Direcţia Judeţeană pentru Cultură şi Patrimoniu, 

Inspectoratul Şcolar Judeţean Vaslui, Arhivele Județene Vaslui, etc., pe plan judeţean parteneri au fost: Muzeul „V.Pârvan” 

Bârlad, Biblioteca „S.Belloescu” Bârlad, Galeriile de artă „N.N.Tonitza” Bârlad, Şcoala de Muzică şi Arte Plastice „N.Tonitza”, 

Primăria Băceşti, Primăria comunei Muntenii de Jos și alții.  

  Pe plan naţional Muzeul Judeţean „Ştefan cel Mare” Vaslui are colaborări cu un număr semnificativ de instituţii şi 

organizaţii: Academia Română, Ministerul Culturii, Institutul de arheologie „V.Pârvan”, Muzeul Naţional al Ţăranului Român 

Bucureşti, Muzeul „G.Antipa” Bucureşti, Muzeul Naţional de Istorie Bucureşti, Muzeul Naţional Militar „Regele Ferdinand” 

Bucureşti, Muzeul Militar Constanţa, Muzeul Judeţean Maramureş, Muzeul Naţional al Unirii Alba Iulia, Muzeul Judeţean de 

Istorie Braşov, Uniunea Artiştilor Plastici din România, Muzeul Judeţean Neamţ,  Complexul Muzeal „I.Antonescu” Bacău, 

Complexul Naţional Muzeal „Moldova” Iaşi, Muzeul Literaturii Române Iaşi, Universitatea „Al.I.Cuza” Iaşi, Facultate de Istorie 

Iaşi, Institutul de Arheologie „A.D. Xenopol“ Iaşi, etc.  

 Au fost concretizate numeroase parteneriate în proiecte educaţionale derulate cu licee, şcoli, grădiniţe din municipiul 

Vaslui şi din comunele şi satele judeţului: Liceul „M.Kogălniceanu “ Vaslui; Liceul „Emil Racoviţă” Vaslui; Liceul „I.Mincu” 

Vaslui; Liceul „Ştefan Procopiu” Vaslui; Grădiniţa Băceşti; Şcoala Gimnazială „A.Nechita” Vaslui; Şcoala Gimnazială Lipovăţ; 

Inspectoratul Şcolar Judeţean Vaslui; Colegiul „A.Rugină” Vaslui; Direcţia de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Vaslui; 

Şcoala nr.1 Ivăneşti, jud. Vaslui; Asociaţia Culturală Europa; Şcoala nr.6 Vaslui; Penitenciarul Vaslui; Şcoala nr.5 Vaslui; Palatul 

Copiilor Vaslui, etc.  

 S-au stabilit protocoale de parteneriat cu institute de cercetare: Academia Română, Institutul de Arheologie “V. Pârvan”, 

Institutul Naţional al Patrimoniului, Institutul Cultural Român; Facultatea de Istorie Iași, etc. 

 Pe plan extern s-au realizat colaborări cu Ministerul Culturii din Republica Moldova, Uniunea Artiştilor Plastici din 

Republica Moldova, Muzeul Naţional de Artă al Moldovei din Chişinău, Muzeul Naţional de Istorie Chişinău, Academia de 

Ştiinţe a Moldovei- Chişinău, Asociaţia Belgica din Boom- Belgia, Muzeul de Istorie China, Ambasada Norvegiei în România, 

Ambasada Americii în România, Ambasada Turcia în România, etc. 

 O importanţă deosebită este acordată parteneriatelor cu ONG-urile de profil, acest tip de colaborare fiind o constantă a 

proiectului managerial. 

 Autorităţile locale: Consiliul Judeţean Vaslui, Prefectura Vaslui, Consiliul Local Vaslui, Primăria Vaslui. 

 Parteneri media: televiziunile și radiourile locale, Ziarul Monitorul de Vaslui şi presa on-line. 

 Aceste relaţii trebuie menţinute în continuare şi, în acelaşi timp, asigură o creştere şi o diversificare a partenerilor cu alte 

instituţii de prestigiu, atrăgând intersul unui public tot mai numeros pe o plajă de adresabilitate eficientă. 

 

 

 



    MUZEUL JUDEŢEAN „ŞTEFAN CEL MARE” VASLUI 

Str. Hagi Chiriac nr. 2– cod 730129 – VASLUI – ROMANIA 

 
Telefon/Fax: 0235/311626; 

 
www.muzeu-vaslui.ro;  e-mail: muzeu_vaslui@yahoo.ro; museumvs@gmail.com 
 

 
5 

 

 

a.2. Analiza SWOT (analiza mediului intern şi extern, puncte tari, puncte slabe, oportunităţi, ameninţări) 

 

Analiza mediului intern: 

Contextul intern în care se desfăşoară activitatea Muzeul Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui  este următorul: 

• există o diversitate şi o bogăţie a structurii patrimoniale, de mare valoare artistică, ştiinţifică, valorificată prin expoziţii 

permanente sau temporare; 

• membrii colectivului sunt bine pregătiţi profesional, manifestă preocupări de perfecţionare în domeniu, participă 

periodic la cursuri de perfecţionare, au preocupări de autoperfecţionare; 

• mulți dintre specialiștii Muzeului Judeţean „Ştefan cel Mare” Vaslui sunt membri în comisii academice, societăţi 

culturale şi eclesiastice, colegii de redacţie ale unor reviste ştiinţifice naţionale, arheologi înscrişi în Registrul Naţional al 

Arheologilor 

• numărul de publicaţii proprii de specialitate şi a modalităţilor de diseminare prin publicarea rezultatelore cercetării în 

tipăritură de profil la nivel naţional a crescut; 

• oferta educaţională, culturală şi ştiinţifică actuală, perfectibilă, conferă cadrul propice desfăşurării unei activităţi 

moderne, cu performanţe specifice; 

• sunt obținute fonduri extra-bugetare din realizarea de diagnostic arheologic intruziv. 

 

Sunt necesare mai multe acţiuni pentru a îmbunătăţi oferta  culturală a instituţiei: 

• consultarea periodică a rezultatelor studiilor cu privire la grupurile ţintă vizate, precum  şi a nevoilor de informare a 

acestora; 

• aplicarea de metode noi de muzeotehnică, în confirmitate cu standardele mondiale de pofil (utilizarea de touchscreen-

uri, obiective interactive); 

• dotarea spaţiilor cu tehnologie digitală care să completeze expoziţiile existente (utilizarea codurilor QR, a metodologiei 

DS); 

• performarea activităţilor de PR şi marketing; 

• îmbunătăţirea legăturii cu mass-media locală şi naţională; 

 

Având în vedere că majoritatea instituţiilor culturale suferă din cauza absenţei unei corelaţii între evenimentele 

organizate de diferiţii autori culturali, se impune realizarea unui calendar cultural la nivel judeţean, în cadrul căruia evenimentele 

ar fi programate în direcţia evitării suprapunerilor. Acest fapt ar facilita prezenţa massmedia, a beneficiarilor precum şi a 

publicului, în număr mult mai mare, la evenimentele organizate de instituţiile muzeale.  

 Programele Muzeului Judeţean „Ştefan cel Mare” Vaslui se adresează comnităţii, fie prin realizarea de proiecte proprii, 

fie prin încheierea de parteneriate sau colaborări având ca scop implicarea instituţiei în viaţa cotidiană a cetăţenilor. 

 Au fost rezolvate, în mare parte, o serie de probleme administrative dar, mai sunt încă destul de multe care, în viitor, pe 

soluţiile deja existente, trebuie să primescă şi buget adecvat pentru rezolvare şi eficientizare. Soluţiile şi proiectele sunt realiste, 

documentate, sunt gândite şi prioritizate pe termen  scurt, mediu şi lung, în aşa măsură ca acestea să poată fi realizate. Din anul 

2016 instituţia este membră a Reţelei Naţionale a Muzeelor din România. 

 

Analiza mediului extern:    

Vitalitatea culturală a unui oraş este privită cel mai adesea ca un potenţial de exprimare a creativităţii, în cele mai variate 

forme, de către membrii comunităţii locale în viaţa cotidiană. Aceasta reflectă deopotrivă posibilităţile de acces la bunurile 

culturale (infrastructura culturală compusă din săli de spectacole, biblioteci, muzee, expoziţii, etc.), posibilităţile de formare şi 

creaţie artistică (şcoli cu profil, cadre didactice pentru formare, spaţiu şi infrastructură disponibilă pentru creatori) şi posibilităţile 

de valorificare antreprenorială a produselor rezultate din activităţile artistice sau a celor bazate pe creativitatea autorilor (produse 

cu copyright). În topurile urbane din ţarile avansate economic, recunoaşterea unui grad ridicat de calitate a vieţii într-un oraş   

este de neconceput fără exitenţa oportunităţilor pentru cultură, artă şi exprimare în activităţi creative. Indicatorii legaţi de cultură, 

artă şi activităţi creative sunt nelipsiţi din setul de indicatori ce exprimă calitatea vieţii urbane. 

 Reţeaua de muzee are o extindere comparabilă cu a altor ţări europene, recunoscute pentru cote ridicate ale atracţiei 

turistice în muzee (Spania, Portugalia, Polonia). În Europa, se detaşează ţările în care numărul de vizitatori ai muzeelor depăşeşte 

populaţia naţională (Norvegia, Suedia, Franţa, Spania, Germania, Italia – cu cca 100 milioane de vizitatori anual). România se 

situează pe locul 12 cu 3,1 număr de muzee/100.000 de locuitori).  În fruntea clasamentului se află Estonia 15,5 urmată de Marea 

Britanie 10,6 şi Ungaria cu 7,8. 
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 În mod paradoxal, afluxul de vizitatori în muzeele din România este destul de redus, în comparaţie cu infrastructura 

muzeală disponibilă şi cu interesul ridicat declarat (studiile de consum cultural indică faptul că vizitarea muzeelor este printre 

primele trei activităţi culturale favorite ale populaţiei din România). Cauzele acestui paradox pot fi legate de evidenţa incompletă 

a numărului de vizitatori. De asemenea, procentul românilor care se simt foarte mândri de naţionalitatea lor este în scădere. 

Dinamica sentimentului de aparteneţă este următoarea: apartenenţa la comunitatea locală este în scădere, la fel cea referitoare la 

naţiune, în timp ce aparteneţa în Uniunea Europeană sau la comunitatea internaţională sunt în creştere (deşi cu nivele mult mai 

mici decât aparteneţa la nivel local şi naţional). Potrivit World  

Values Survey, petrecerea timpului liber este oarecum importantă pentru români, însă procentul celor care valorizează foarte 

mult acest aspect al vieţii lor nu este în creştere. 

 Tendinţele actuale privind practicile de consum cultural reflectă însă, orientarea dinspre local spre global. Această 

orientare atrage în siajul său mutarea interesului şi activismului din sfera domestică. Dezvoltarea noilor tehnologii, disponibile 

preponderent în spaţiul domestic, deschide fereastra spre lume, devenind o realitate prin intermediul internetului. Nu întâmplător, 

cea mai mare frecvenţă de consum cultural se regăseşte în acest spaţiu, iar efectele pe termen lung pot să însemne o modificare 

a practicilor şi modelelor de raportare la spaţiu şi timp.  

 Eficientizarea activităţii Muzeului Judeţean „Ştefan cel Mare” va impune în continuare  dezvoltarea formelor de 

colaborare pe plan naţional şi internaţional, dar şi diversificarea acestora, toate având ca finalitate obiectivă sporirea vizibilităţii 

patrimoniului şi activităţii desfăşurate de muzeu. 

 

 Analiza SWOT 

 

PUNCTE TARI PUNCTE SLABE 

-notorietatea şi popularitatea Muzeului Judeţean „Ştefan 

cel Mare” la nivel local, regional, naţional şi internaţional;  

-platformă culturală și infrastructură generoasă; 

-constituirea unui public fidel și creșterea interesului 

publicului pentru cultură; 

- crearea unei imagini pozitive, cu un grad mare de 

încredere; 

-existența unor colecţii reprezentative pentru patrimoniul 

naţional şi internaţional, colaborări internaţionale şi 

naţionale; 

-dezvoltarea multianuală ambiţioasă, bazată pe o strategie 

bine definită şi pe desemnarea unei misiuni şi a unei viziuni 

clare şi urmărite cu consecvenţă; 

-personal cu experienţă, în continuă perfecționare; 

-schimbarea organigramei şi a statului de funcţii; 

- asigurarea numărului de persoane angajate necesare 

pentru fiecare secţie/departament; 

-dezvoltarea infrastructurii muzeale prin reparații și 

modernizarea clădirii; 

-modernizarea spaţiilor expoziţionale ale muzeului;  

-existența unui număr mai mare de publicații proprii 

(pliante, albume, anuare, reviste, etc) 

-comunicarea culturală și socială transfrontalieră cu 

Republica Moldova. 

-suprapunerea unor evenimente culturale organizate 

simultan cu alte instituţii de profil; 

-inexistenţa unor spaţii necesare activităţilor conexe; 

-organizarea eficientă a spaţiilor de primirea vizitatorilor; 

-lipsa unei infrastructuri adecvate pentru Casa Memorială 

„E. Racoviţă” Dăneşti; 

 

  

OPORTUNITĂŢI AMENINŢĂRI 

-posibilitatea extinderii organigramei cu personal 

specializat; 

-interesul acordat de populaţie faţă de activităţile realizate 

de Muzeul Judeţean Vaslui; 

-creşterea interesului turistic pentru zona vasluiană; 

-concurenţa cu alte instituţii din ţară care dispun de bugete 

mai mari; 

-lipsa de strategii naţionale în ceea ce priveşte conservarea, 

protejarea şi valorificarea peisajului cultural din mediul 

rural; 
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-parteneriate noi, relaţii bune cu muzeele din ţară şi 

străinătate cu profil similar sau parţial similar; 

-posibilitatea accesării de fonduri pentru reorganizare sau 

pentru colaborări culturale (cercetări, schimburi, etc.) cu 

ţări terţe; 

-refuncţionalizarea spaţiilor conform cu o nouă viziune, 

reinventarierea patrimoniului muzeului. 

 

-o bogată activitate pe rețelele de socializare în distribuirea 

evenimentelor și informarea publicului; 

-lărgirea ofertei de perfecționare continuă a personalului. 

-existenţa, pe plan  local, a unui ansamblu bogat şi divers 

de instituţii culturale; 

-existența unei importante și diverse structuri de educație; 

-creșterea interesului pentru reabilitarea și modernizarea 

patrimoniului muzeal la nivel local și național; 

-diversificarea piețelor interesate de bunurile și serviciile 

culturale; 

-realizarea de schimburi și achiziții de carte de specialitate; 

-creșterea numărului de oferte pentru angrenarea instituției 

în proiecte internaționale; 

-creșterea și diversificarea rapidă a tehnologiei și a 

programelor specializate în domeniul publicitar; 

-o bogată activitate pe rețelele de socializare în distribuirea 

evenimentelor și informarea publicului; 

-sisteme informatice performante de înregistrare, 

prelucrare și arhivarea datelor. 

-importanța redusă acordată sectorului cultural la nivel 

național; 

-variabilele economice ce duc la scăderea puterii de 

cumpărare a populației. 

-atractivitate redusă a ocupațiilor specifice domeniului 

restaurării pentru generația tânără; 

-costurile de asigurare, uneori foarte ridicate, ce pot fi 

solicitate în cazul împrumutului unor expoziții temporare 

de la alte instituții muzeale mai ales atunci când conțin 

obiecte clasate în categoria juridică ”tezaur” 

-desființarea unor posturi de radio-televiziune și editoriale; 

-concurența tot mai agresivă a programelor online; 

-variabilele economice ce duc la scăderea puterii de 

cumpărare a populației; 

-scăderea natalității și creșterea fenomenului emigrațional; 

-creșterea numărului de șomeri și a persoanelor 

disponibilizate; 

-creșterea numărului de sarcini de serviciu aferente unei 

funcții, implicit scăderea timpului de recreere; 

-degradarea bunului simț și scăderea nivelului de educație, 

promovarea agresivă a imposturii, non-valorii, 

incompetenței; 

-necesitatea bugetelor mari pentru realizarea proiectelor. 

 

Analiza SWOT relevă faptul că este necesar atât să se dezvolte în continuare oferta publică, dar și întărirea patrimoniului 

și o dezvoltare a managementului colecțiilor. Patrimoniul poate fi un catalizator al activității și o rampă de dezvoltare având în 

vedere că este un element central al strategiei de management în perioada următoare. 

 

a.3. Analiza imaginii existente a instituției și propuneri pentru îmbunătățirea acesteia   

 

Principalele direcții prin care este orientată activitatea instituției sunt dezvoltarea și îmbogățirea patrimoniului muzeal, 

evidența patrimoniului și clasarea bunurilor culturale de valoare deosebită în categoria de tezaur sau fond, activitatea de cercetare 

și valorificare a patrimoniului prin expozițiile permanente sau temporare, studii și comunicări științifice. Un rol deosebit de 

important în activitatea muzeului îl au conservarea pieselor muzeale. 

Armonizate cu funcțiile de bază ale unei instituții muzeale, obiectivele generale cât și cele specifice, au fost orientate 

spre: 

✓ Asigurarea managementului resurselor umane prin organizarea precisă și coerentă a activității tuturor compartimentelor 

și ale angajaților; 

✓ Aplicarea unui management economico-financiar privind fundamentarea, execuția și cheltuirea judicioasă  a resurselor 

financiare (de personal, bunuri și servicii care sunt necesare instituției, cheltuieli de capital care să asigure o dezvoltare a bazei 

materiale a instituției); 

✓ Managementul administrativ, vizând reglementările interne pentru organizarea și funcționarea ireproșabilă a instituției, 

emiterii de decizii pertinente, la timp, în condițiile gestionării riscurilor inerente și a reprezentării în relațiile cu terții; 

✓ Managementul proiectelor-o bună pregătire și desfășurare integrală a programelor și proiectelor propuse, cu obținerea 

rezultatelor și a indicatorilor culturali estimați; 

✓ Dezvoltarea schimburilor culturale cu țările vecine și cu alte state din UE în scopul cunoașterii patrimoniului vasluian; 

✓ Editarea unor lucrări științifice care să scoată în evidență patrimoniul cultural al județului Vaslui; 

✓ Asigurarea asistenței metodice de specialitate pentru instituțiile culturale din județ. 
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✓ Un program de reparații și igienizare  a patrimoniului unităților aparținătoare Muzeului Județean ”Ștefan cel Mare” 

(Casa memorială „E.Racoviță”  și  Monumentul ecvestru „Ștefan cel Mare” de la Băcăoani prin intermediul programelor 

transfrontaliere accesate în cadrul cărora muzeul este partener). 

Îmbunătățirea și maximizarea activității fiecărui serviciu prin folosirea eficientă a tuturor resurselor instituției: umane, 

materiale, financiare, informaționale, a fost și rămâne pentru manager o direcție prioritară a actului de management. 

O importanță deosebită o are  comportamentul personalului față de public, profesionalismul acestuia, modul în care 

intervine discret, dar convingător în relația cu publicul vizitator sau cu participanții la diferitele activități culturale.  În lumea 

contemporană, comunicarea într-o instituție muzeală modernă implică o bună cunoaștere a patrimoniului, a contextului 

expozițional, a subiectului abordat, o amănunțită cunoaștere a publicului și așeptărilor acestuia și, poate cel mai important, 

capacitatea de translare, de interpretare a limbajului de specialitate într-un limbaj pe înțelesul vizitatorului obișnuit. De toate 

aceste elemente ale comunicării se va ține cont în continuare, în acțiunile de promovare a instituției și a programelor acesteia.  

 

Activitatea cultural – artistică a Muzeului Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui a fost promovată prin următoarele tipuri 

de activități:    

1. Acțiuni de publicitate a proiectelor proprii ale instituției: 

- realizarea comunicatelor de presă pentru fiecare program/proiect  și distribuirea către toate mijloacele media; 

- crearea materialelor publicitare: afișe, invitații, pliante, bannere, etc. 

- promovarea programelor proprii în presa scrisă: articole, recenzii, buletine informative, cronici; 

- participarea la activități cu caracter informativ: interviu la radio și televiziune, în presă; 

- promovarea prin intermediul revistelor de cultură locale, naționale. Ca urmare a strategiei muzeului și a parteneriatelor 

media încheiate în ultimii ani, activitatea muzeului este mult mai vizibilă în spațiul public, iar cei interesați sunt mai bine 

informați. Numeroasele parteneriate media au dus la creșterea vizibilității muzeului și la dezvoltarea imaginii (televiziunile și 

radiourile locale, ziarul Monitorul de Vaslui, publicații online). 

- promovarea prin intermediul instituțiilor culturale și administrative din Vaslui și din țară: Consiliul Județean Vaslui, 

Primăria municipiului Vaslui prin site-ul de specialitate;  

- promovarea prin schimbul de publicații cu biblioteci și instituții culturale la nivelul naționale; 

- anunțuri pe platformele sociale: Facebook, Youtube, Instagram care au cunoscut o creștere importantă în ultimii ani, 

având în vedere și perioada de pandemie ce a dus la o creștere a vizualizărilor online; 

- promovarea pe site-ul: www.muzeu-vaslui.ro 

- promovarea pe site-urile instituțiilor locale și din țară: www.cimec.ro; www.reteauamuzeelor.ro ; 

2. Activitatea muzeului s-a făcut cunoscută prin: 

- participarea specialiștilor din cultură, știință, artă și a publicului larg la activitățile programelor și proiectelor desfășurate 

de instituție pe plan local, național, internațional; 

- participarea specialiştilor muzeului în consilii, comitete știinţifice, jurii de specialitate și alte organisme de specialitate 

la nivel județean sau național; 

- participări la conferințe de presă, interviuri la radio și televiziune; 

- activități de cercetare cum sunt Cercetări arheologice sistematice la situl  Tăcuta - „Dealul Miclea”, comuna Tăcuta, 

jud. Vaslui, Digitizarea arhivei de film a Muzeului Județean Vaslui ; Cercetări istorice la Mănăstirea Florești (secolele XVI - 

XIX), judeţul Vaslui, digitizarea colecției de ziare vechi a Muzeului Județean Vaslui, etc ; 

- apariții editoriale: anuarul ACTA MOLDAVIAE MERIDIONALIS al Muzeului Județean Vaslui, broșură 

Rezumatele comunicărilor științifice de la Sesiunea Națională Științifică “Acta Moldaviae Meridionalis”, volum omagial 

CENTENARUL ROMÂNIEI MARI, editare carte și CD „CURȚILE DOMNEȘTI DIN VASLUI”, volumele de studii 

„FEMEI CELEBRE ALE ROMÂNIEI”, monografii, studii, articole, note, recenzii, publicate în reviste de specialitate; 

- continuarea unor evenimente culturale cu largă adresare și impact puternic asupra beneficiarilor, în special copii, elevi, 

așa cum este Atelierul de creație și concurs „Atelierul de vacanță”, „Căsuța cu povești”, Festivalul „Datini și obiceiuri de iarnă”, 

dar și dezvoltarea secției de Pedagogie muzeală; 

- organizarea evenimentului unic în țară, Simpozionul științific național „Femei celebre ale României”, an de an 

începând cu anul 2019; 

- reconfigurarea, modernizarea și completarea expoziției permanente, astfel încât la data de 10 ianuarie 2019 a fost 

redeschisă Expoziţia de bază a Muzeului Judeţean „Ştefan cel Mare” Vaslui în vederea vizitării. 

Propuneri în vederea îmbunătățirii imaginii existente a muzeului: 

Dezvoltarea activității de PR se va realiza insistând pe trei direcții principale: a informa, a convinge și a reaminti. 

 

http://www.muzeu-vaslui.ro/
http://www.cimec.ro/
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1. Publicitatea – ca formă de a răspândi un mesaj despre instituție, produse și servicii culturale, a fost direcționată către 

una sau mai multe categorii sociale, dar și către publicul larg, prin mijloacele mass-media: radio, televiziune (surse media forte), 

ziare și periodice locale (cu valoare mai mare în diseminarea rezultatelor și a concluziilor). 

Astfel, se  impune o mai bună și insistentă comunicare cu ziariștii, prin informarea în timp util și programarea prezenței 

la evenimente, lucrări de reconfigurare, mărire a spațiului de stocare a informației, modernizare  și actualizare site-ului instituției, 

prin întocmirea unui homepage atractiv, bine structurat ca „o carte de vizită virtuală”. Este absolut necesară actualizarea constantă 

a site-ului de către personalul desemnat cu această atribuție, cu programul de vizitare, programul evenimentelor permanente și 

temporare, scurte recenzii ale evenimentelor derulate, însoțite de imagini (fotografice și video) elocvente, diseminarea 

rezultatelor acestora și alte informații utile, utilizarea canalului youtube pentru promovarea prin materiale video a principalelor 

activități anuale, diversificarea materialelor de papetărie personalizate: agende, pixuri, bloc-notes-uri, cărți poștale, magneți și a 

celor distribuite invitaților la simpozioane, colocvii, sesiuni de comunicări științifice, îmbogățirea ofertei de suveniruri, realizarea 

unei noi firme a instituţiei punând accent pe vizibilitate şi o estetică modernă designului, pentru a creşte gradul de vizibilitate în 

promovarea Muzeului Judeţean „Ştefan cel Mare” Vaslui, pentru expoziţii şi evenimente speciale, se vor concepe 

postere/bannere/meshuri de mari dimensiuni; 

Alte propuneri sunt: 

-afişe incluse în casete de tip City-lights şi/sau panouri outdoor pentru a fi amplasate în staţiile de transport în comun, în 

intersecţiile intens circulate, la intrarea în parcuri, pe aleile pietonale din centrul municipiului şi în cartierele mari, pe drumurile 

europene şi naţionale, la intrarea în oraş; 

-în acelaşi scop publicitar, pe o latură a clădirii sediului central se pot amplasa panouri publicitare în sistem Trivision (trei feţe 

ce se schimbă prin rotire după un timp prestabilit) pentru fiecare instituţie de cultură a municipiului, în baza unui proiect de 

marketing urban, actualizarea datelor şi designul prezentării intrând în sarcina fiecărei instituţii. Acest proiect de publicitate 

poate fi implementat şi pentru alte locaţii de interes public şi cultural: gară, Parcul Copou, Casa de Cultură „C. Tănase”, 

Biblioteca Judeţeană Vaslui, oriunde există spaţiu disponibil şi nu este afectată estetica locului. În vederea obţinerii avizelor 

necesare amplasării acestor materiale de semnalizare şi promovare culturală se va realiza un parteneriat cu Primăria Municipiului 

Vaslui şi Consiliul Judeţean Vaslui, după caz; 

-colaborarea cu unităţi hoteliere, moteliere, pensiuni agroturistice în schimbul publicitar. 

 

2. Contactul direct – este un mijloc eficace în comunicarea cu grupurile de vizitatori (prestaţiile, informarea şi serviciile 

către consumator): 

- au fost verificate şi actualizate marcajele pentru semnalizarea convenţională a intrărilor şi ieşirilor, spaţiilor de utilitate publică 

(toaletele), marcajelor de atenţionare şi de restricţionare, punându-se accent pe vizibilitatea, corectitudinea înscrisurilor şi estetica 

modernă a designului; 

- pentru creşterea atractivităţii expoziţiilor permanente au fost achiziţionate TV Led şi Home Cinema, integrate în spaţiile 

expoziţionale, împreună cu materialele documentare audio-video specifice activităţii de bază; 

- pentru personalul de supraveghere şi muzeografii, implicaţi în activităţi de ghidaj, de educaţie muzeală, relaţii publice s-au 

reînnoit anual ecusoanele personalizate; 

- pentru copiii şi tinerii participanţi la lecţiile deschise au fost puse la dispoziţie perne-scăunel, din materiale texile naturale, în 

culori armonizante. 

 

Propuneri: 

- în expoziţiile permanente, acolo unde spaţiul permite, amenajarea unor puncte de relaxare-banchete, pentru vizitatori alături de 

acestea fiind plasate console suport pentru broşuri, pliante cu informaţii suplimentare; 

- pentru creşterea atractivităţii expoziţiilor permanente, integrarea în spaţiile expoziţionale a unor materiale auxiliare audio-video 

prin care se vor reconstitui sau sugera contexul în care anumite artefacte au fost folosite, create, în diferite epoci/filme 

documentare; 

- montarea unui monitor extern, pe faţada sediului central, pe care să se deruleze imagini foto, video de la diverse activităţi 

culturale ale instituţiei şi anunţuri privind programele viitoare; 

-reamenajarea şi dotarea, la standardele şi cerinţele unei instituţii moderne, a spaţiului de conferinţă; 

- pregătirea şi perfecţionarea continuă a personalului angajat. 

 

2. Relaţii publice - toate tipurile de comunicare dintre instituţie şi lumea exterioară, care promovează, în mod sistematic, 

înţelegerea reciprocă. Relaţiile publice cuprind şi relaţia cu alte grupuri de interese precum: autorităţile statului, colegii, alte 

instituţii de profil, prietenii, etc. 
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- au fost încheiate un număr semnificativ de parteneriate şi colaborări cu instituţii de învăţământ, de cultură, asociaţii, cu 

autorităţile locale în derularea unor proiecte şi programe, în evenimente prilejuite de zilele oraşului, vizite diplomatice; 

- s-au acordat premii, diplome, plachete, în cadrul unor concursuri şi evenimente culturale (Festivalul Umorului, concursuri 

şcolare, expoziţii personale, conferințe, simpozioane); 

- s-au realizat parteneriate şi colaborări cu instituţii de învăţământ de toate gradele din municipiu şi judeţ în derularea programelor 

şcolare extracurriculare şi a programului „Şcoala Altfel”; 

-au fost realizate parteneriate şi colaborări cu instituţii de învăţământ superior (specializările artă, istorie, filologie, arhitectură, 

etc.) în vedrea organizării unor programe de tip rezidenţă, bazate pe cercetarea aplicată. 

 

Propuneri: 

- optimizarea programului cultural prin consultarea cu ceilalaţi actori culturali locali, evitând suprapunerile în derularea 

activităţilor şi împărţirea numărului de beneficiari; 

- reconfigurarea, modernizarea şi completarea expoziţiilor permanente; 

- asocierea cu instituţii de profil în susţinerea activităţii de cercetare şi promovare a patrimoniului cultural, în apărarea integrităţii 

fizice şi intelectuale a patrimoniului mobil şi imobil, în respectarea dreptului de autor; 

- continuarea parteneriatelor cu instituţii de învăţământ superior şi din alte specializări (istorie, filologie, psihologie, sociologie, 

arhitectură) în vederea organizării unor programe de tip rezidenţă, bazate pe cercetarea aplicată; 

- continuarea parteneriatelor cu forumurile naţionalităţilor conlocuitoare în dezvoltarea unor programe culturale expoziţionale, 

târguri de turism, meşteşugăreşti, festivaluri de muzică, parade ale portului popular, omagierea personalităţilor marcante ale 

etniei, etc. 

- realizarea de parteneriate cu serviciile culturale ale ambasadelor străine acreditate în România  în vederea organizării unor 

evenimente culturale şi schimburi de experienţă; 

- colaborarea cu Centrele Judeţene pentru Conservarea şi Promovarea Culturii Tradiţionale, cu Direcţiile  Judeţene pentru 

Cultură, Culte şi Patrimoniu Cultural Naţional, cu centre culturale, muzee, fundaţii şi asociaţii în vederea achiziţionării unor 

materiale documentare (carte de specialitate, film, înregistrări audio) de etnografie şi folclor, antropologie, etnomuzicologie, 

sociologie, muzeologie; 

- acordarea de diplome onorifice unor personalităţi artistice, ştiinţifice, culturale, cu ocazii omagiale; 

- transmiterea de scrisori oficiale de mulţumire către parteneri, colaboratori şi sponsori după închiderea unui program;  

- continuarea cercetării arheologice preventive și a descărcărilor de sarcină arheologică, în condițiile prevăzute de lege, 

- menținerea instituției ca membru în Rețeaua Națională a Muzeelor din România; 

- înscrierea instituției în ICOM (The Internațional Council of Museums) și asocierea cu alte organizații de profil. 

Un rol important în asigurarea legăturii între muzeu și publicul său tânăr, îl au voluntarii. În acest sens, la începutul 

anului 2019 muzeul a început organizarea grupului de voluntari, ajungînd ca în anul 2022 să fie încheiate 32 de contracte de 

voluntariat. Voluntarii reprezintă o resursă importantă și un indicator semnificativ de participare la demersul de valorificare a 

patrimoniului muzeal. Oferind mai multe oportunități voluntarilor, muzeul poate fi ajutat în procesul lui de a-și împrospăta forța 

de muncă cu noi contribuții, idei, energii și se urmărește dezvoltarea acestei activități. 

 

a.4 Propuneri pentru cunoașterea categoriilor de benefiari (studii de consum, cercetări, alte surse de informare) 

 În cadrul instituției nu au fost realizate studii propriu-zise și nu au fost aplicate chestionare beneficiarilor. S-au făcut 

doar sondaje de opinie, în cadrul unor evenimente muzeale, prin discuții libere cu participanții și beneficiarii, s-a urmărit reacția 

imediată a publicului prin rețelele de socializare (Facebook) primită de muzeografii implicați în diverse programe. 

 În vederea cunoașterii categoriilor de beneficiari, am realizat sondaje de opinie efectuate de organisme specializate, 

Institutul Național de Cercetare și Formare Culturală (INCGC), aflat în subordinea Ministerului Culturii și Identității Naționale, 

acesta fiind singurul institut național ce are ca obiective studierea, cercetarea și furnizarea de date statistice relevante și de 

actualitate pentru fundamentarea politicilor și proiectelor diferitelor organizații și instituţii culturale, deopotrivă la nivel central 

și local. 

 Rezultatele Barometrului de Consum Cultural evidențiază relația de dependență dintre nivelul infrastructurii culturale, 

nivelul consumului cultural în spațiul public și percepția impactului social al culturii. Deși nivelul infrastructurii la nivel național 

este unul relativ ridicat, în anumite zone aceasta este deficitară și în scădere în ultima perioadă, nivelul de consum cultural este 

unul scăzut, la fel și impactul social perceput de populație. 

Tendințele consumului cultural public pot fi explicate de cele mai multe ori prin accesul la un tip sau altul de cultură 

din localitatea în care trăiesc și oportunitățile cu care intră în contact. Altfel spus, de cele mai multe ori, oamenii consumă sau 

nu evenimente culturale în funcție de disponibilitatea infrastructurii culturale. 
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         Activitățile pentru care optează populația în general, o dată la câteva luni, pot fi redate în următoarea ordine: cei mai 

mulți preferă sărbătorile locale (27,2%), apoi excursiile (21,5%), festivalurile de muzică/film/teatru (19,5%), spectacolele de 

divertisment/muzică (18%), frecventarea mall-urilor (17,8%), plimbările prin parcuri (16,7%) și vizitarea muzeelor (15,8%) 

(Informații preluate de la ISN). 

          Pornind de la aceste realități desprinse în urma unor studii realizate de instituții specializate, putem conchide că Muzeul 

Judeţean „Ştefan cel Mare” Vaslui este o instituție de cultură care răspunde nevoilor și așteptărilor membrilor comunității în 

mijlocul căreia își desfășoară activitatea. 

Pentru cunoașterea categoriilor de beneficiari, în instituția noastră se ține evidența vizitatorilor în funcție de categorii 

de vârstă și socio – profesionale, dar și de statutul de plătitor/neplătitor, într-un registru special desemnat cu acest scop, precum 

și evoluția vizitatorilor virtuali, prin monitorizarea traficurilor pe website-uri, în vederea realizării profilului vizitatorilor, 

înțelegerea motivelor de vizitare și a intereselor vizitatorilor, înțelegerea coordonatelor imaginii Muzeului Județean „Ștefan cel 

Mare” Vaslui în rândul publicului vasluian. 

 

a.5. Grupurile – țintă a activităților pe termen scurt/mediu:   

  

Acțiunile Muzeului Judeţean “Ştefan cel Mare” Vaslui are ca beneficiar țintă comunitatea municipală și județeană, 

adresându-se tuturor categoriilor sociale de cetățeni (bărbați, femei, tineri și adulți, persoane cu nevoi speciale), instituțiilor de 

cultură, oferind produse culturale specifice domeniului muzeal, asigurând o continuă dezvoltare a bazei de date în scopul 

conservării și dezvoltării patrimoniului cultural. 

Beneficiarii ţintă ai activităţilor instituţiei au fost și vor fi, în continuare, tinerii, elevii, dirijaţi spre muzee prin 

intermediul şcolilor. Pentru a se putea asigura o proiectare corespunzătoare, atât din perspectiva organizatorului programelor şi 

serviciilor muzeale, cât şi a vizitatorilor, este necesar ca, în permanență, să se cunoască ce îi interesează pe vizitatori, modul în 

care aceştia asimilează informaţiile, ce doresc să găsească într-un muzeu. 

 Muzeul s-a adresat tuturor cetăţenilor fără deosebire de rasă, vârstă sau religie. Diversitatea publicului muzeului este 

dată pe de o parte de diversitatea patrimoniului, iar pe de altă parte de scopul vizitei acestora la muzeu. 

 Programele Muzeului Judeţean “Ştefan cel Mare”  au urmărit fidelizarea categoriilor de vizitatori existente şi atragerea 

altora noi printr-o ofertă expoziţională atractivă. Așa cum am precizat, mulți dintre vizitatorii muzeului aparţin categoriei 

elevilor şi studenţilor, dar este semnificativ și numărul vizitatorilor care fac parte din categoria pensionarilor. Programele 

instituției au avut în vedere atragerea, pe termen lung, a categoriilor sociale active, ca rezultat al adaptării orarului de vizitare 

la aşteptările acestora, și a familiilor de vizitatori, prin dezvoltarea unor programe destinate acestora.   

Vizitatori ai unităţilor muzeale cu scop educaţional sunt participanţi la programele educaţionale pentru copii (lecții de 

muzeu), participanţi la programele educaţionale pentru adulţi (vizite ghidate), participanţi la concursuri şi ateliere, participanţi 

la programele de practică pedagogică (elevi şi studenţi), schimb de experienţă – specialişti din muzee şi alte instituţii din ţară şi 

străinătate.  

Ţinând cont de aceste criterii putem structura grupurile ţintă ale activităţilor muzeului astfel: 

➢ Copiii cu vârsta între 6-10 ani, prezenţi în grupuri organizate, reprezintă publicul ţintă pentru proiectele 

educaţionale propuse de specialiştii muzeului, fiind implicaţi în activităţi cu caracter interactiv de tip atelier, respectiv în cele de 

prezentare asociate diferitelor expoziţii temporare realizate în cursul anului. Această categorie de public, împreună cu 

aparținătorii membrilor ei, este în mod special prezentă la expozițiile anuale ale muzeului. 

➢ Copii cu vârste cuprinse între 11 şi 14 ani – preferă activităţile educaţionale care corelează fixarea 

cunoştinţelor din una sau mai multe arii curriculare cu patrimoniul muzeal sau care implică desprinderea de noi abilităţi. 

➢ Adolescenţii şi studenţii – participă de asemenea la activităţi educaţionale cu o aplicabilitate practică, dar sunt 

consideraţi şi vizitatori individuali. Preferă să participe la activităţi inedite, recreative de tipul Nopţii Europene a Muzeelor.  

➢ Adulţii cu vârste între 25-40 ani sunt principalii participanţi la activităţile.interactive organizate în cadrul 

muzeului. 

➢ Studenții de toate nivelurile – licență, masterat, doctorat – sunt în mod special 

interesați de activităţile aflate în legătură cu cercetarea științifică și practica în domeniul patrimoniului cultural. 

➢ Grupuri de persoane cu dizabilități – reprezintă un segment de public a cărui prezență în activităţile derulate 

de muzeu se află într-o continuă creștere. 

➢ Seniorii cu vârste de peste 55 ani participă în general la manifestările culturale care cuprind spectacole 

folclorice, se lasă uşor angrenaţi în special în activităţi care valorifică patrimoniul cultural, transmiţând experienţa personală în 

paralel cu noile cunoştinţe dobândite în cadrul acestora. 
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➢ Vizitatori participanţi la ceremoniile din proximitatea Secţiei de Artă şi Istorie Religioasă de la Mănăstirea 

Floreşti, ei sunt de asemenea un bun agent de promovare a muzeului, fotografiile realizate cu aceste ocazii fiind păstrate în arhiva 

familiei pentru mult timp şi prezentate cu mândrie tuturor. 

➢ Grupul ţintă al românilor plecaţi la muncă peste graniţele ţării care revin în ţară pentru concedii, de obicei 

împreună cu prieteni din ţara gazdă. Scopul acestor vizite  este, în general, prezentarea unei imagini pozitive a ţării de origine şi 

îmbunătăţirea imaginii României peste hotare. Acest grup ţintă este în general interesat de petrecerea câtorva ore la Muzeul 

Judeţean „Ştefan cel Mare” Vaslui.  

➢ Turiştii străini, vizitează muzeul individual sau în grupuri organizate. În cazul celor din urmă, durata vizitei 

este stabilită de operatorul turistic sau de ghidul însoțitor, la fel şi traseu urmat în cadrul muzeului sau celelalte servicii 

contractate. Se remarcă prezenţa într-un număr mare a seniorilor, fapt care va conduce la adaptarea condiţiilor de vizitare, 

accesibilizarea şi dezvoltarea de facilităţi noi pentru această categorie de public. 

Prin implementarea de noi programe, înființarea secției de pedagogie muzeală, lecţii de muzeu pe diverse teme, ateliere 

de vacanță periodice (în lunile martie, iulie-august, octombrie) finalizate cu expoziții și acordarea de premii, activități ce se 

doresc a fi permanentizate an de an, spre exemplu activitate dedicată zilei de 1 iunie - Eco Fashion Show ediția I -  concurs 

jurizat cu acordare de premii, realizarea de expoziții atractive, s-a urmărit fidelizarea publicului actual și convertirea publicului 

tânăr către cultura de calitate ca alternativă contra creșterii serviciilor de internet.  

 

a.6. Profilul beneficiarului actual: 

 

Pentru următoarea perioadă de management, categoriile principale de public vizate de actuala propunere de strategie 

sunt: 

Vizitatorul local individual care vine cu regularitate la muzeu pentru a vedea noile expoziţii temporare. Acest vizitator 

poate să aducă şi invitaţi care se pot transforma în vizitatori fideli.  

Turiştii români din afara localităţii care vin pentru cunoaşterea muzeului sau pentru a participa la o manifestare sau 

expoziţie specială. Aceştia nu au mult timp la dispoziţie şi solicită cele mai importante atracţii. 

Familiile cu copii care vin în grupuri de câte 2-6 persoane şi au vârste diferite. Pentru familii sunt importante  facilităţile 

oferite de muzeu. 

Pentru vizitatorii cu dizabilităţi trebuie să existe facilităţi speciale (căi de acces, rampe, toalete adecvate).  

Şcolarii care vin în grupuri conduşi de cadre didactice care preferă să le predea copiilor  lecţii cu caracter practic – 

aplicativ. Vizita copiilor în muzeu o decid cadrele didactice, copii nefiind întotdeauna motivaţi să vină la muzeu. Se constată o 

creştere semnificativă a vizitelor în perioada săptămânii „Şcoala altfel” şi o creştere a preocupărilor legate de participarea la 

acţiuni creative, care implică mai mult decât o vizită ghidată.  

Studenţii care pot veni în grupuri, dar sunt interesaţi de teme individuale în vederea  pregătirii unei tematici 

documentare. Participă de regulă la manifestări interactive, dinamice, care fac legătura între tradiţii şi viaţa cotidiană.    

Persoanele în vârstă care caută relaxarea şi petrecerea plăcută a timpului liber în compania altor persoane de vârstă 

apropiată. Revin cu regularitate şi folosesc muzeul ca spaţiu de întâlnire cu persoane cu preocupări comune. 

 Grupurile de turişti străini care sunt aduşi în general de tur operatori şi au un program prestabilit şi un timp impus de 

ghidul care îi însoţeşte. 

Vizitatorul virtual care este o categorie de public în continuă creştere. Serviciile on-line oferite de muzeu sunt din ce în 

ce mai căutate: turul virtual al muzeului este utilizat ca element important în stabilirea deciziei de vizitare, căile de comunicare 

de tip social media atrag prieteni numeroşi şi constituie o adevărată comunitate de susţinători ai muzeului. În acelaşi timp, 

vizitatorul virtual este bine informat.  

 

Situația vizitatorilor în perioada 2018 – 2023, până la întocmirea prezentului raport: 

      2018 2019 2020 2021 2022 2023 

(ian.-mar.) 

Muzeul Județean „Ștefan cel Mare” 1.142 25.652 25.652 1.292 8.591 2.275 

 

Notă: În anul 2019 numărul de vizitatori a crescut foarte mult având în vedere că pe data de 10 ianuarie 2019 a fost 

redeschisă Expoziţia de bază a Muzeului Judeţean „Ştefan cel Mare” Vaslui, muzeul venind în întâmpinarea publicului cu 

expoziții de excepție.  
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Perioada pandemiei de Coronavirus se reflectă în scăderea numărului de vizitatori, dar în anul 2022 se observă o creștere 

semnificativă a numărului acestora. 

 

B. Analiza activității insituției și propuneri privind îmbunătățirea acesteia: 

b.1. Analiza programelor și a proiectelor instituției 

 

Realizarea unei scurte analize a programelor instituției (eficacitatea acestora în funcţie de răspunsul comunităţii la 

proiectele incluse în acestea) relevă faptul că: 

• amenajarea de noi spaţii expoziţionale a dus la creşterea atractivităţii unităţilor muzeale, diversificarea serviciilor 

culturale, punerea în valoare a patrimoniului existent;  

• serviciile prestate de specialiștii instituției, coordonate în cadrul acestui program de management, s-au bucurat de o 

amploare deosebită, cercetările arheologice desfășurate permițând îmbunătăţirea colecţiilor ; 

• expoziţiile, simpozioanele şi celelalte manifestări culturale au contribuit la diversificarea ofertei culturale a judeţului ce 

poate satisface o gamă largă de gusturi culturale (festival, seri muzicale, expoziţii cu artişti plastici importanţi, concerte şi/sau 

spectacole muzicale etc.), care au fost transmise online;  

 Activităţile culturale şi profesionale specifice Muzeului Judeţean „Ştefan cel Mare” Vaslui au fost corelate şi desfăşurate 

într-o strânsă concordanţă şi corelare cu politicile şi strategiile culturale judeţene şi naţionale elaborate de autorităţile locale şi 

centrale. Mai mult decât atât, conducerea muzeului s-a implicat în elaborarea acestor strategii prin elaborarea unor propuneri 

anuale ce vizează programele de anvergură a instituţiilor de cultură din judeţ. 

 Analiza programului minimal realizat, în raport cu cel propus, în corelaţie cu subvenţia/alocaţia primită:  

- faţă de programul iniţial, au fost realizate în plus câteva  proiecte ocazionate de diverse oferte. 

Patrimoniul muzeal a fost evidenţiat prin expoziţii temporare, cu tematică istorică, etnografică şi artistică în vederea 

îndeplinirii misiunii Muzeului Judeţean „Ştefan cel Mare” de a instrui publicul, de a-l informa şi de a trezi interesul acestuia 

pentru istoria locală şi naţională, pentru tradiţiile şi obiceiurile din zona etnografică Vaslui, pentru cunoaşterea aportului adus de 

vasluieni la istoria şi cultura naţională, pentru viaţa şi opera personalităţilor de excepţie din judeţul Vaslui. 

 Beneficiarii acțiunilor întreprinse de către muzeu au fost : 

• publicul foarte tânăr, de vârsta preşcolară şi şcolară (grupele 5-7 ani, 8-12 ani);  

• publicul tânăr de 14-18 ani;  

• publicul adult, salariaţi sau liber profesionişti; 

• vârstnicii (pensionari); 

• specialiştii din ţară şi străinătate;  

• personalul muzeal în formare (mai ales în domeniul conservării) şi studenţi din domeniul ştiinţelor umaniste (în cadrul 

practicii de specialitate) mai cu seamă.  

Majoritatea expoziţiilor au fost însoţite de cataloage, pliante. 

 O altă direcţie importantă a programului expoziţional al Muzeului Judeţean „Ştefan cel Mare” în anii 2018-2023 a fost 

aceea de „a ieşi din incintă”, adresându-se unui public nou, localizat în afara sediului său şi mai ales  în restul ţării sau în 

străinătate. Pe această componentă Muzeul Judeţean „Ştefan cel Mare” şi-a propus o prezenţă extrem de activă în spaţiul 

muzeografic din provincie şi din Republica Moldova. 

 O direcţie majoră a programului expoziţional al Muzeului Judeţean „Ştefan cel Mare” a fost cea a colaborării 

interinstituţionale, în care au fost implicate majoritatea muzeelor din România şi unele străine, dar şi alte instituţii publice 

româneşti şi străine. 

 Direcţia principală a activităţii cu publicul a Muzeului Judeţean „Ştefan cel Mare” în perioada supusă evaluării s-a 

concentrat pe pregătirea unor expoziţii de mare amploare (M), fără a se neglija cele de dimensiuni mijlocii (mj) şi mici(m). 

 Între anii 2018-2023 au fost organizate expoziţii, unele expoziţii au fost vernisate la sediul Muzeului Judeţean „Ştefan 

cel Mare”, altele la sediul altor instituţii din ţară sau străinătate, simpozioane, sesiuni de comunicări și multe alte activități. 

 Muzeul Judeţean „Ştefan cel Mare” a vernisat în perioada 2018-2023 un număr total de 139 expoziţii, care au fost 

vizitate în această perioadă de un număr total de 57.729 vizitatori cu plată şi gratuit. 

Pe 10 ianuarie 2019 a fost redeschisă Expoziţia de bază a Muzeului Judeţean „Ştefan cel Mare” Vaslui, iar pe data de 

20 iulie 2019, a avut loc deschiderea Expoziției permanente a Secției de Istorie și Artă Religioasă „Episcop Iacov Antonovici” 

organizată în Palatul Egumenesc al Mănăstirii Florești. 

În anul 2021 a fost înființată Secția de Pedagogie muzeală, ceea ce a adus un mare plus imaginii muzeului, fiind atrași 

mulți copii, precum și aparținători ai acestora (părinți, bunici, etc.) care au avut, astfel, ocazia să ia contact cu frumusețea 

patrimoniului cultural. Organizarea de ateliere, concursuri cu premii, întâlniri au ca efect fidelizarea beneficiarilor, dezvoltarea 
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 gustului către cultură de timpuriu, muzeul intrând în viața copiilor printr-un mod foarte atractiv. Astfel, muzeul își îndeplinește 

funcțiile esențiale, de  recreere și de educare nonformală. Secția este într-o continua dezvoltare, în anul 2022 numărul activităților 

fiind mult crescut și de o diversitate tot mai mare, devenind un reper în viața orașului Vaslui, dar și a localităților din împrejurime.  

În anul 2022 a fost demarat proiectul intitulat "Căsuța cu povești” care este dedicat copiilor. Acesta se derulează 

săptămânal pe paginile de Facebook și Instagram ale instituției de cultură, fiind postat un film cu o poveste citită de pedagogul 

muzeal.  

Obiectivele proiectului sunt: stimularea interesului pentru lectură prin introducerea juniorilor în fascinanta lume a 

poveștilor, îmbogățirea vocabularului, încurajarea aptitudinilor de creaţie literară ale copiilor talentați, familiarizarea cu 

personajele nemuritoare și personalităţile marcante ale culturii şi literaturii române. Până în prezent au fost realizate cel puțin 29 

de filmări.  

Proiectul cultural „Exponatul Lunii” pentru anii 2018 - 2023 a fost valorificat prin editarea broșurii „Exponatul lunii”.  

Proiectul cultural „Personalități cultural istorice de pe meleaguri vasluiene” derulat pentru anii 2018 - 2023  a fost 

valorificat pe pagina de Facebook a Muzeului județean „Ștefan cel Mare” Vaslui. 

Muzeul Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui a fost implicat activ atât la nivel național, cât și la nivel european, în 

participarea la organizarea de expoziții temporare, în calitate de actor principal sau de partener alături de muzee de 

prestigiu din România: 

➢ Expoziția „Civilizație medievală în Moldova și Țara Românească. Secolele XIV-XVI” organizată la 

Mănăstirea Batalha, Portugalia – perioada 29 iunie-31 octombrie 2019, alături de Muzeul Bucovinei Suceava;  

➢ Participarea cu exponate la expoziția „Originile Europei. Civilizații preistorice între Carpați și Dunărea de Jos“ 

realizată de M.N.I.R. în cadrul Festivalului Internațional de Arte EUROPALIA la Liege, Belgia, 2019; 

➢ Participarea la Expoziția „DACIA FELIX” – Grandeurs de la Roumanie Antique inițiată de M.N.I.R. în 

colaborare cu Ministerul Culturii – prezentată la Tongres, Belgia – 2019, la Musee Gallo – Romain cu ocazia Festivalului 

Internațional de Arte EUROPALIA; 

➢ Cea mai mare expoziţie organizată vreodată de statul român în afara graniţelor ţării, „Tezaure arheologice 

din România. Rădăcini dacice şi romane”, un proiect inițiat în anul 2021 a continuat și în anul 2022, până pe data de 27 

februarie la Muzeul Național de Arheologie din Madrid, Spania. Aceasta a reunit 835 de artefacte excepţionale din colecţiile 

a 40 de instituții de profil din țara noastră, partener fiind și Muzeul Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui, care a contribuit cu 

bunuri culturale descoperite la necropola plană de incinerație de la Poienești-Dealul Măgura/Teilor.  

Conferințele științifice organizate de Muzeul Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui au avut parteneri de prestigiu, cum ar 

fi Universitatea „Alexandru Iona Cuza” Iași, Centrul de Istorie și Civilizație Europeană - Academia Română, Filiala Iași, 

Institutul de Istorie „A D. Xenopol” - Academia Română, Filiala Iași. 

Un eveniment unic în țară organizat de Muzeul Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui, aflat la a a IV-a ediție, Simpozionul 

științific național „Femei celebre ale României” a reușit să cuprindă sub aripa sa istorici și cercetători de la importante instituții 

din țară: Institutul de Istoria Artei „George Oprescu” București, Facultatea de Istorie a Universității din București, Muzeul 

Viticulturii și Pomiculturii Golești, Academia Forțelor Aeriene „Henri Coandă” Brașov, Școala Națională de Studii Politice și 

Administrative, Muzeul Național de Istorie a României, Fundația „Mareșal Alexandru Averescu” Buzău, Universitatea „Babeș-

Bolyai” Cluj-Napoca, Biblioteca Națională a României, Serviciul Județean al Arhivelor Naționale Iași, Muzeul Național de Artă 

Contemporană al României, etc.  

Tot în acest context, merită a fi amintite proiectele inițiate în anul 2021 cu derulare multianuală, și anume proiectul 

„Ștefan cel Mare – istorie comună, patrimoniu comun, Soroca-Vaslui”, finanțat de Uniunea Europeană prin Programul 

Operațional Comun România / Republica Moldova ENI 2014-2020, aplicant și lider de proiect – Consiliul Raional Soroca 

(Republica Moldova), Parteneri – Consiliul Județean Vaslui (România) și Muzeul Județean  

„Ștefan cel Mare” din municipiul Vaslui (România) și având o valoare totală de 1.664.118.4 euro, cu termen de realizare de 24 

de luni și proiectul intitulat „Pe urmele lui Ștefan cel Mare”, proiect transfrontalier finanțat prin Programul Operaționale 

Comun România – Republica Moldova 2014-2020 ce este derulat de Consiliul Județean Vaslui în parteneriat cu Muzeul 

Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui și Consiliul Raional Hîncești și are ca obiectiv major intervenţii de stabilizare a terenului pe 

care este amplasată statuia ecvestră a domnitorului Ştefan Cel Mare de la Băcăoani, consolidarea şi restaurarea soclului, refacerea 

celor două terase, curăţarea statuii din bronz, refacerea patinei la statuie, dar şi la cele două basoreliefuri, restaurarea treptelor şi 

alte lucrări necesare pentru a pune în valoare ansamblul monumental Podul Înalt şi valorificarea sa în scop turistic. Valoarea 

proiectului „Pe urmele lui Ștefan cel  

Mare” este de 1.651.344 euro, din care 1.476.597 euro – valoarea finanțării nerambursabile și 174.747 euro valoarea contribuției 

totale a partenerilor proiectului. 
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b.2. Concluzii 

Muzeul Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui, a desfășurat un program de cercetare, conservare, îmbogățire și punere în 

valoare a patrimoniului cultural mobil și imobil, aflat în administrarea sa, promovând accesul la cultură, în scopul educării și 

recreerii publicului. 

Activitatea Muzeului Județean ”Ștefan cel Mare” Vaslui se regăsește la intersecția mai multor domenii ce au legătură 

directă cu patrimoniul cultural al instituției. Colecțiile, inclusiv biblioteca de specialitate sunt bază de pornire în valorificarea 

patrimoniului și în promovarea și dezvoltarea culturii, artei și civilizației românești, a expozițiilor permanente, temporare și 

itinerante, a simpozioanelor, seminariilor, meselor rotunde și conferințelor organizate, proiectelor educaționale, și a cercetării 

științifice concretizate în publicații științifice (activitatea editorială) de specialitate și în expozițiile deschise publicului. 

Prin specialiștii săi, Muzeul Județean „Ștefan cel Mare” este prezent la simpozioane, conferințe, manifestări naționale 

și internaționale, în paginile publicațiilor de specialitate. Participarea la asemenea manifestări este încă o metodă de a face 

cunoscut patrimoniul instituției precum și activitățile acesteia. 

Actualul program de management propune dezvoltarea în continuare a activității publice, dezvoltarea relațiilor naționale 

și internaționale, dezvoltarea imaginii muzeului prin creștere calitativă și consolidarea comunității Muzeului Județean „Ștefan 

cel Mare” Vaslui. 

 

b.2.1. Reformularea mesajului după caz 

 Muzeul Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui este o instituție publică de cultură, de importanță județeană, cu personalitate 

juridică, sub autoritatea Consiliului Județean Vaslui în temeiul prevederilor din Legea administrației publice locale nr.215/2001, 

republicată, cu modificările și completările ulterioare. Muzeul Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui este organizat și funcționează 

conform prevederilor următoarelor legi: 

- Legea nr. 311/2003 a muzeelor și a colecțiilor publice, republicată, cu modificările și completările ulterioare; 

- Legea nr. 182/2000 privind protejarea patrimoniului cultural naţional mobil, republicată, cu modificările și completările 

ulterioare; 

- H.G. nr. 886/2008 pentru aprobarea Normelor de clasare a bunurilor culturale mobile; 

- Ordinul ministrului culturii şi cultelor nr. 2057/2007 pentru aprobarea Criteriilor şi normelor de acreditare a muzeelor şi a 

colecţiilor publice; 

- Ordinul nr. 2035/2000 pentru aprobarea Normelor metodologice privind evidenţa, gestiunea şi inventarierea bunurilor culturale 

deţinute de muzee, colecţii publice, case memoriale, centre de cultură şi alte unităţi de profil, cu modificările și completările 

ulterioare; 

- Ordinul nr. 2371/2008 pentru modificarea si completarea Normelor metodologice privind evidenta, gestiunea si inventarierea 

bunurilor culturale deținute de muzee, colecții publice, case memoriale, centre de cultura si alte unități de profil, aprobate prin 

Ordinul ministrului culturii nr. 2.035/2000; 

- H.G. nr. 1546/2003 pentru aprobarea Normelor de conservare şi restaurare a bunurilor culturale mobile clasate, cu modificările 

ulterioare; 

- O.G. nr. 43/2000 privind protecţia patrimoniului arheologic şi declararea unor situri arheologice ca zone de interes naţional, cu 

modificările și completările ulterioare; 

- Ordinul ministrului culturii şi cultelor nr. 2392/2004 – Standarde şi proceduri arheologice: evaluarea de teren; săpătura 

arheologică; supravegherea arheologică; înregistrarea datelor; prelucrarea materialelor arheologice; 

- Legea nr. 422/ 2001 privind protejarea monumentelor istorice, republicată, cu modificările și completările ulterioare; 

- Ordinul nr. 2185/2007 pentru aprobarea Normelor de clasificare a muzeelor și a colecțiilor publice; 

- Ordinul ministrului culturii şi cultelor nr. 2057/2007 pentru aprobarea criteriilor şi normelor de acreditare a muzeelor şi a 

colecţiilor publice; 

- O. G. nr. 43/2000 privind protecţia patrimoniului arheologic şi declararea unor situri arheologice ca zone de interes naţional, 

cu modificările și completările ulterioare; 

- Legea nr. 544/2001 privind liberul acces la informaţiile de interes public, cu modificările și completările ulterioare; 

- Hotărârea Guvernului nr. 123/2002 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 544/2001 privind liberul 

acces la informaţiile de interes public, cu modificările și completările ulterioare; 

și a strategiei promovate de Ministerul Culturii și Identității Naționale, strategiei și hotărârilor Consiliului Județean Vaslui, fiind 

finanțat din venituri proprii, subvenții acordate de la bugetul propriu al Consiliului Județean Vaslui, accesare programe/proiecte 

cu finanțare externă și alte resurse, potrivit legii. 

 Mesajul actual al instituției se încadrează în mesajul general al unei instituții publice de cultură, de tip muzeal, cu 

respectarea obiectului de activitate, în conformitate cu legislația națională. 

 

http://www.cimec.ro/Legislatie/Legea311-2003-2007-04-10.pdf
http://www.cimec.ro/Legislatie/L-182-2000-Patrimoniu-mobil-republicata-2014.pdf
http://www.cimec.ro/Legislatie/HG-886-2008-NormeleClasare.pdf
http://www.cimec.ro/Legislatie/Omc2057-2007-2007-04-22.pdf
http://www.cimec.ro/Resurse/Legislatie/Muzee/ORDnr2035.htm
http://www.cimec.ro/Resurse/ORDIN-_2371_din_6_iunie_2008-pt-modificare-2035-2000.pdf
http://www.cimec.ro/Legislatie/Hg1546-2003-2007-04-21.pdf
http://www.cimec.ro/Legislatie/Og43-2000-Republicare-2007-04-25.pdf
http://www.cimec.ro/Legislatie/02%20Evaluarea%20de%20teren%20rev17.pdf
http://www.cimec.ro/Legislatie/05%20Inregistrarea%20datelor%20rev17.pdf
http://www.cimec.ro/Legislatie/06%20Prelucrarea%20materialelor%20arheologice%20%20rev17.pdf
http://www.cimec.ro/Resurse/Legislatie/Legea-422-2001-republicata-2006.pdf
http://www.cimec.ro/Legislatie/Omc2057-2007-2007-04-22.pdf
http://www.cimec.ro/Legislatie/Og43-2000-Republicare-2007-04-25.pdf
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b.2.2. Descrierea principalelor direcții pentru îndeplinirea misiunii 

 

Misiunea Muzeului Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui este de a conserva, cerceta, restaura și valorifica bunurile 

imobile și bunurile mobile aflate în administrarea sa, prin comunicarea și expunerea acestora ca mărturii materiale și spirituale 

ale existenței și evoluției comunităților umane, în scopul unoașterii , educării și recreerii.  

Programele şi proiectele instituţiei sintetizează funcţiile de bază ale unui muzeu: 

-funcţia de cercetare – documentare 

-funcţia de conservare  

-funcţia de valorificare a patrimoniului în scop cultural – educativ 

      Principalele direcții de acțiune ale acestei perioade 2018-2023 conform proiectului de management, pentru îndeplinirea 

misiunii instituției au fost: profesionalizarea personalului pentru îndeplinirea misiunii instituției, eficientizarea activității, 

flexibilitatea și colaborarea cu cât mai mulți parteneri care să asigure diversificare și o calitate cât mai mare a produselor și 

serviciilor oferite și competitivitatea lor. Pentru toată această perioadă ne-am propus să dezvoltăm o rețea culturală funcțională, 

competitivă, eficientă, pusă în slujba comunității. Realizarea acestui demers a avut succes printr-o politică  de strânsă colaborare 

cu instituțiile de învățământ, ale clerului, așezămintelor culturale, meșteri populari, asociații și fundații culturale, biblioteci, 

persoane fizice preocupate de activități culturale. 

 În acest scop, au fost regândite programele și activitățile culturale, care să fie diversificate cu tematică abordată, în acest 

sens fiind necesară și realizarea unui plan managerial și a unui program minimal de activități anuale care să se bazeze pe 

încheierea unor parteneriate de lungă durată, asigurând în acest fel continuitatea actului cultural.  

 Muzeul Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui realizează cercetarea, protecția și valorificarea științifică a patrimoniului 

etnologic, promovarea fenomenelor culturale tradiționale (materiale și imateriale), conservarea activă a bunurilor culturale 

aparținând patrimoniului cultural național. Instituția își stabilește obiectivele în concordanță cu prevederile Legii nr. 311/2003 

privind muzeele și colecțiile publice și Legii 182/2000, privind protejarea patrimoniului cultural național mobil, asigurând 

realizarea acestora în concordanță cu  strategiile naționale, regionale și județene, precum și cu obiectivele manageriale stabilite 

prin contractul managerial. 

 Muzeul Județean ”Ștefan cel Mare” Vaslui este o instituție de cultură, de drept public, aflată în serviciul societății, care 

colecționează, conservă și expune în scopul cunoașterii, educării și recreerii materiale și spirituale ale existenței și evoluției 

comunităților umane, precum și a mediului înconjurător. 

 Toate programele și proiectele realizate de instituție în perioada 2018-2023, atât cele din Planul minimal, cât și cele 

realizate peste prevederile acestuia, au contribuit în mod substanțial și exclusiv la îndeplinirea misiunii sale. 

Diversificând plaja de produse şi servicii, va creşte în acelaşi timp gradul de acces şi participare a unui public cât mai 

numeros la proiectele şi programele dezvoltate de instituţie.  

Adăugăm aici că toate aceste acţiuni care duc la îndeplinirea misiunii de bază a instituţiei cu toate componentele sale 

funcţionale au un caracter de permanenţă şi sunt un vector al acţiunii manageriale. 

 

C.Analiza organizării instituţiei şi propuneri de restructurare şi/sau de reorganizare, după caz: 

 

c.1.Analiza reglementărilor interne ale instituţiei şi a actelor normative incidente; 

 

Activitatea Muzeului Judeţean „Ştefan cel Mare” Vaslui este reglementată de: Regulamentul de organizare şi 

funcţionare (ROF) aprobat de Consiliul Judeţean Vaslui, Regulamentul Intern (RI) şi, evident se supune tuturor reglementărilor 

legale în vigoare în domeniul muzeelor şi patrimoniului  mobil. Codul de Conduită reglementează normele de comportament ale 

angajaţilor instituţiei. 

Conducerea instituţiei este asigurată de manager, conform Legii nr.269/2009 pentru aprobarea  O.U.G. nr.189/2008 

privind managementul instituţiilor de spectacole şi concerte, muzeelor şi colecţiilor publice, bibliotecilor şi aşezămintelor 

culturale de drept public. 

În cadrul Muzeului Judeţean „Ştefan cel Mare” Vaslui, funcţionează Consiliul de Administraţie cu rol consultativ-

deliberativ de conducere, format din 5 membri, care este condus de managerul instituţiei în calitate de  preşedinte, având ca 

membri pe contabilul şef, reprezentantul salariaţilor şi reprezentantul Consiliului Judeţean Vaslui. 

Activitatea ştiinţifică este coordonată prin intermediul Consiliului Ştiinţific compus din 5 membri, specialişti în 

instituţie. 

Activitatea economico-financiară are la bază legislaţia în vigoare. Întreaga politică managerială se derulează în 

conformitate cu Standardele de Control Intern Managerial şi a programului privind implementarea acestora. 
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c.2. Propuneri privind modificarea reglementărilor interne; 

 

 Se va urmări o actualizare permanentă și periodică a R.O.F și R.O.I. și redimensionarea organigramei. 

 

c.3.Analiza capacităţii instituţionale din punctul de vedere al resursei umane proprii şi/sau externizate; 

 

În acest moment , statul de funcţii şi organigrama cu următoarea structură: 

Total posturi 47 din care: 

-funcţii de conducere 6 (manager, director adjunct, şef Secţia protejare, conservare, restaurare patrimoniu muzeal, șef 

Secția muzeografie, muzeologie, pedagogie muzeală, sef servicu adm si gosp, șef Serviciul administrativ, gospodăresc, șef 

Compartiment financiar, contabilitate, resurse umane).  

-funcţii de execuţie – 41 de posturi; 

Au fost actualizate fişele postului pentru personalul contractual nou angajat, s-a continuat procesul de întocmire a 

procedurilor legate de Legea nr.946/2005 a Controlului managerial intern, a transparenţei decizionale, s-a continuat întocmirea 

procedurilor operaţionale pentru activităţi specifice. 

Având în vedere că o mare parte dintre salariaţi au participat la cursuri de formare şi perfecţionare profesională, se va 

analiza nivelul de perfecţionare a personalului angajat şi se vor face propuneri pentru cursurile de perfecţionare din următoarea 

perioadă. În funcție de disponibilitățile financiare și de oferta educațională, atât angajații din domeniul patrimoniului 

(muzeografi, arheologi, conservatori), cât și cei din conducerea instituției vor participa în continuare la diferite cursuri și 

programe de perfecționare derulate de Institutul Național pentru Cercetare și Formare Culturală (INCFC) al Ministerului Culturii 

și Identității Naționale, de Rețeaua Națională a Muzeelor din România sau alte centre specializate. 

 

c.4.Analiza capacității instituționale din punct de vedere al spațiilor și patrimoniului instituției, propuneri de 

îmbunătățire; 

 

Ansamblul arhitectural al Muzeului  Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui este compus din: 

1. Clădirea, sediul muzeului, are locația pe str. Hagi Chiriac nr.2. Sediul a fost înființat în anul 1974, iar deschiderea 

oficială a fost pe data de 27 septembrie 1975 și include în prezent: birouri pentru personalul din conducerea muzeului, secții de 

istorie, compartimentul financiar contabil, personal, administrativ și gospodăresc. Este proprietatea Consiliului Județean Vaslui, 

are o suprafață totală de 4.318,38 mp, suprafața utila 3.055,72mp., fiind în stare bună de conservare. 

2. Casa Memorială „Emil Racoviţă” este în administrarea Muzeului Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui, funcţionând ca 

secţie a acestuia. Se află în satul Şurăneşti (astăzi „Emil Racoviţă”), comuna Dăneşti, județul Vaslui, la 45 km nord de Vaslui, 

pe DN 24. Este proprietatea Consiliului Județean Vaslui, are o suprafața 10.255 mp suprafața utila 583 mp, fiind în stare bună 

de conservare. Clădirea este inclusă pe lista monumentelor istorice din județul Vaslui din 2015 ; 

Monumentul ecvestru „Ștefan cel Mare” de la Podul Înalt, a trecut în administrarea Consiliului Județean Vaslui 

începând cu anul 2020. 

Muzeul are opt  secții: Secţia de Istorie Veche și Arheologie; Secția de Istorie Medievală; Cabinet Tezaur, Numismatică 

și Medalistică; Secţia de Istorie Modernă şi Contemporană; Secţia Memorialistică – Personalități; Secţia Etnografie, Artă 

Populară și Artă Contemporană; Secția Protejarea Patrimoniului Muzeal, Conservare și Restaurare; Secția de Istorie și Artă 

Religioasă „Episcop Iacov Antonovici” organizată în Palatul Egumenesc al Mănăstirii Florești. 

 

Listă dotări  -  echipamente electronice -calculatoare  PC   - 32 buc; calculatoare server  - 0 buc; calculatoare sistem de 

securitate - 1 buc; imprimante -12 buc; monitoare LCD -   32buc; scannere - 4 buc; laptop  - 4 buc; video proiector - 3 buc; GPS 

-2  buc; detector metale - 2 buc; copiator xerox color - 4 buc; copiator alb – negru 8  buc; aparate de fotografiat - 8 buc; staţie 

amplificare -3 buc; frigidere -3  buc; umidificatoare – 6 buc; dezumidificatoare – 3 buc; termohigrografe –5  buc; TV color – 

Led Tv – 6 buc; sistem stingere gaze inerte – 1 buc; aparate aer condiționat – 21 buc; surse UPS - 30 buc. 

PATRIMONIU: 

• Sectia de Istorie Veche și Arheologie - dintre valorile de patrimoniu clasate în tezaur şi fond, existente la această 

secţie - 107 bunuri culturale clasate (arheologie -94 bunuri, numismatică – 13 bunuri); 

• Secţia de Istorie Modernă şi Contemporană - această secţie detine obiecte aparţinând secolelor XVIII-XX ; 

• Secţia Memorialistică – Personalități;  

• Secția de Istorie Modernă și Contemporană  este axată în general pe obiecte care prezintă istoria locală și națională. 

Pornind de la Revoluția de la 1848 și până la momentul desăvârșirii Statului Unitar Român (1 decembrie 1918) secția de istorie  
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are o serie de piese originale tridimensionale, hărți, fotografii, documente care vorbesc de participarea la cele mai importante 

evenimente ale sfârșitului de secol al XIX-lea și începutul secolului al XX-lea ; 

• Secţia Etnografie, Artă Populară și artă contemporană. La această sectie nu s-au făcut clasări de tezaur; 

• Secția protejarea patrimoniului muzeal, conservare și restaurare. 

 

Casa Memorială „Emil Racoviţă” - pentru a cinsti memoria marelui savant român Emil Racoviţă (1868-1947), în satul 

copilăriei sale, în casa părinților săi s-a organizat în 1958 un muzeu memorial, unde se păstrează exponate legate de viața şi 

activitatea acestuia, dar şi de perioada în care a fost în extraordinara expediție din Antarctica, pe vasul „Belgica”. Din 1980, Casa 

Memorială „Emil Racoviţă” este în administrarea Muzeului Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui, funcţionând ca secţie a acestuia. 

Clădirea este inclusă pe lista monumentelor istorice din Județul Vaslui din 2015: Conacul Emil Racoviță, azi Casă memorială, 

cod VS-II-a-B-06795.   Dintre exponatele cele mai interesante din Colecţia „Emil Racoviţă” deţinută de Muzeul Judeţean „Ştefan 

cel Mare” Vaslui, amintim: trusa de călătorie, hărțile cu traseul expediției, desene, diapozitive şi fotografii realizate de însuși 

Emil Racoviţă la Polul Sud, fotografii şi obiecte specifice cercetării peșterilor, sabia şi bicornul său de academician, fişe de 

observaţie privind fauna şi flora arctică, lucrări științifice, conferinţe susţinute de Emil Racoviţă. 

În cadrul muzeului funcţionează următoarele expoziții permanente: 

• Parter – Secția de etnografie și arta este expoziţie permanentă și prezintă principalele ocupaţii şi obiceiuri ale 

locuitorilor din satele judeţului Vaslui; expoziție permanentă – Cabinet Tezaur, Numismatică și Medalistică. 

• Etajul I- sală - expoziție permanentă secțiile  de Arheologie și Istorie Veche, Istorie Medievală, Istorie Modernă și 

Contemporană;                                                                                                   

• Casa scărilor-etaj I – este o mini expoziţie dedicată Domnitorului Ştefan cel Mare; 

• Casa scărilor etajul II – este expoziţia de grafică -imagini din orașele Vaslui, Bârlad şi Huşi realizate de artistul Cik 

Damadian; 

• Etajul II – hol – expoziţie de grafică satirică- premiile Salonului de caricatură; 

• Etaj II- sală -  expoziţia permanentă Personalitaţi vasluiene;                                

 

Propuneri: 

a)pe termen scurt: 

- înlocuire acoperiș a Muzeului Județean „Ștefan cel Mare”  Vaslui; 

- refacerea terasei de la etajul II al Muzeului Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui; 

- realizarea unei scări metalice exterioare; 

- modernizarea Muzeului Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui cu sisteme de supraveghere/monitorizare (camere supraveghere) 

pentru exterior; 

- ascensor exterior; 

- lucrări de întreținere sistem de iluminat în instituție; 

- lucrări de consolidare și reabilitare la Casa Memorială „Emil Racoviță”; 

- mobilier pentru Secția de Istorie și Artă Religioasă Florești; 

b)pe termen lung: 

- îmbunătățirea, tehnologizarea, repanotarea și remedierea unor mijloace muzeotehnice din cadrul expoziției permanente a 

muzeului, prin: 

✓ achiziționarea unui display LED 50” (1,27 metri) cu touch 4K 24/7 

✓ achiziții de programe, jocuri interactive, jocuri digitale de cultură pentru copii create de firme specializate de IT; 

✓ crearea de materiale multimedia și generare de coduri QR cu acces limitat sau contracost pentru creșterea popularității 

muzeului;  

✓ achiziționarea de manechine flexibile în vederea valorificării expoziționale a replicilor de costume, îmbrăcate de actanții 

proiectelor implementate de Asociația Muzeul Vasluiensis în parteneriat cu MJV și CJ Vaslui; 

✓ suporturi de plexiglas și expunere carte; 

✓ realizarea unei pagini web pentru revista Acta Moldaviae Meridionalis necesară pentru indexarea/cotarea ISI pe baza 

Journal Citation Reports;  

✓ audioghid cu înregistrarea mp3 în limbi multiple Happy Guide; 

- investiții pentru îndeplinirea obligațiilor contractuale privind serviciile de arheologie (arheologie preventivă, supravegheri 

arheologice) prin achiziționarea de:  

✓ hărți pentru cercetarea argeologică (hărți topografice militare la scara 1:100.000, 1:50.000 

✓ Soft Global Mapper 
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✓ Dronă 

✓ Catalog Musell 

✓ Imprimantă color 

✓ Obiectiv macro pentru aparat foto, 105 mm, macro 1:1 

✓ Laptop pentru teren cu licență Windows 

  

 Prin programele de evidență și de clasare care se derulează permanent, s-a constituit o gestiune informatizată centralizată 

a patrimoniului. Evidența și clasarea bunurilor culturale s-a realizat prin utilizarea programului național DOCPAT. O atenție 

deosebită se va acorda digitizării patrimoniului. S-a constituit și se dezvoltă de la an la an, arhiva digitală a patrimoniului în urma 

fotografierii obiectelor, a scanării documentelor, etc. Programul de evidență computerizată a patrimoniului mobil are un caracter 

permanent.  

De asemenea, gestiunea muzeului este introdusă în registre informatizate. Activitățile de gestionare a bazei de date o 

fac muzeografii și conservatorii instituției. 

 

c.5. Viziunea proprie asupra utilizării instituției delegării, ca modalitate legală de asigurare a continuității 

procesului managerial 

 

Delegarea responsabilităților în cadrul unei instituții cu o activitate complexă și diversă cum este cea a Muzeului 

Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui este o componentă importantă a managementului. 

Managerul Muzeului Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui, având funcția de director, își exercită  controlul intern prin 

delegare de competență și responsabilitate. Trebuie avute în vedere reglementările și procedurile interne specifice, delegarea 

responsabilităților făcându-se în limitele acestora. 

Se impune emiterea de dispoziții privind traseul parcurs de anumite documente de ordin intern, în vederea îmbunătățirii 

etapelor de punere în practică a planului cultural minimal anual, precum și a altor activități administrative, cu încadrarea în 

prevederile procedurilor aprobate în urma implementării S.C.I.M. 

Auditul intern având atribuții privind aplicarea și realizarea programului de control intern, stabilit prin Programul de 

dezvoltare a sistemului de control managerial, este asigurat de autoritate, instituția funcționând fără un compartiment de audit 

propriu. 

Procesul de management presupune atingerea scopurilor organizaționale printr-o conducere eficientă, ca urmare a 

planificării, organizării, coordonării și controlului resurselor instituției. 

 

D. Analiza situației economico-financiare a instituției 

Analiza financiară, pe baza datelor cuprinse în caietul de obiective: 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

d.1.  Analiza datelor de buget din caietul de obiective, după caz, completate cu informații solicitate/obținute de la 

instituție: 

 

 

d.1.1. Bugetul de venituri (subvenții/ alocații, surse atrase/ venituri proprii);    

      
  

Categoria 

 

2018 2019 2020 2021 2022 

aprobat realizat aprobat realizat aprobat realizat aprobat realizat aprobat realizat 

I. TOTALVENITURI 

(LEI) 3.382.650 3.354.169 3.442.242 3.388.848 3.477.542 3.426.673 4.898.358 4.889.573 5.013.902 4.525.730 

1. Venituri proprii 
30.000 16.262 50.000 44.617 30.000 4.137 417.800 416.320 554.702 163.213 

2. 
Subvenții 3.352.650 3.337.907 3.392.242 3.344.231 3.447.542 3.422.536 4.480.558 4.473.253 4.459.200 4.362.517 
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d.1.2. Bugetul de cheltuieli (personal; bunuri și servicii din care: cheltuieli de întreținere, colaboratori; cheltuieli 

de capital)       
 

CHELTUIELI   2018 2019 2020 2021 2022 

TOTAL 

CHELTUIELI 

(lei)   3354.169 3.388.848 3.426.673 4.619.862 4.525.730 

Cheltuieli de 

personal 10 1.584.752 2.177.218 2.396.423 3.514.378 3.221.531 

Bunuri și servicii 20,01 233.480 275.372 331.593 347.288 402.491 

Reparații curente 20,02 245.000 80.000 111.000 80.000 53.908 

Medicamente, 

sanitare 20,04 1.600 1.800 27.500 24.000 4.566 

OB de inventar 20,05 210.000 69.997 20.000 40.000 29.470 

Deplasări 20,06 4.924 11.000 5.970 7.015 8.136 

Materiale laborator 20,09 1.995 20.000 20.000 19.855 13.986 

Cercetare - 

dezvoltare 20,10 0,00 972 25.000 15.000 4.525 

Cărți, publicații 20,11 4.000 10.000 16.800 25.984 18.368 

Consultanță 20,12 0,00 4.000 14.000 7.735 5.000 

Pregătire 

Profesională 20,13 2.500 5.000 3.200 19.410 8.800 

Studii și cercetări 20,14 1.000 5.000 6.000 11.000 10.730 

Protecția muncii 20,16 5.921 4.000 4.000 4.000 9.410 

Alte cheltuieli 20,3 211.505 391.491 250.437 223.996 308.502 

Activități culturale 59,22 213.500 251.000 180.000 119.851 219.386 

Cheltuieli de capital 70 633.992 81.998 14.750 49.742 24.049 

Proiecte Europene 58 0,00   0,00 110.608 182.872 

 

 

d.2. Analiza comparativă a cheltuielilor (estimate și după caz, realizate) în perioada/perioadele indicată/indicate 

în caietul de obiective, după caz, completate cu informații solicitate/obținute de la instituție: 

 

 

PROGRAM 

PROIECTE 

DEVIZ ESTIMAT (LEI) DEVIZ REALIZAT (LEI) 

2018 2019 2020 2021 2022 2018 2019 2020 2021 2022 

Program de evidență 

computerizate, 

conservare și restaurare 

a patrimoniului cultural 

15.000 17.000 18.000 20.000 25.000 11.700 14.800 16.100 19.000 18.500 

Programul de cercetare 

restaurare 
8.000 10.000 40.000 30.000 20.000 5.921 4.972 29.000 19.000 13.935 

Programul de 

valorificare a 

patrimoniului prin 

expozitii temporare 

90.000 100.000 8.5000 50.000 115.000 89.500 98.000 84.000 49.851 114.386 
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Programul de educație 

muzeală și dezvoltare 

de public 

10.000 13.000 15.000 20.000 21.000 5.000 9.000 5.000 15.000 18.000 

Program editorial de 

promovare marketing, 

relatii publice și de 

comunicare 

6.000 11.000 18.000 27.000 25.000 5.000 10.500 16.800 25.984 18.368 

 

 

d.3.1.Analiza veniturilor proprii realizate din activitatea de bază, specifică instituției (în funcție de tipurile de 

produse/servicii oferite de instituții de cultură – spectacole, expoziții, servicii infodocumentare etc.)pe categorii de 

produse/servicii, precum și pe categorii de bilete/tarife practicate:preț întreg/preț redus/bilet profesional/bilet 

onorific/abonamente, cu menționarea celorlaltefacilitați practicate; 

 

 2018 2019 2020 2021 2022 

Total venituri proprii-lei 16.262 44.617 4.137 416.320 163.213 

Vânzări bilete/% din total venituri 7.300 13.700 4.137 5.500 12.598 

 0,45% 0,31% 100% 0,01% 0,08% 

 

d.3.2.Analiza veniturilor proprii realizate din alte activități ale instituției; 

 

UM = LEI 2018 2019 2020 2021 2022 

Total venituri proprii in alte activități 8.962 30.917 0,00 30.500 14.010 

Contracte studii arheologice 8.962 30.000 0,00 29.690 7.405 

Puncte de vedere -   cercetări arheologice 0 0 0 0 4.000 

Închiriere spații  0 917 0 400 805 

Pedagogie muzeală 0 0 0 410 1.800 

 

 

d.3.3.Analiza veniturilor realizate din prestări de servicii culturale în cadrul parteneriatelor cu alte autorități 

publice locale  

 

 
2018 2019 2020 2021 2022 

Total venituri proprii cu parteneriate (lei) 0,00 0,00 0,00 0,00 8.454 

 

d.4 Soluții și propuneri privind gradul de creștere a surselor atrase/venituri proprii în totalul veniturilor 

 

În perioada 2018-2023, veniturile  proprii  ale instituţiei au fost din prestarea de servicii de supraveghere arheologică şi 

săpături arheologice preventive studii istorice. 

Aceste surse sunt condiționate însă de un cumul de factori: 

 -exitența unor lucrări de investiții care să prevadă și lucrări de arheologie preventivă; 

 -aplicarea corectă și unitară precum și respectarea legislației în vigoare în materie de protecție a patrimoniului arheologic 

și istoric; 

 -resurse în numărul mic, total insuficient, de arheologi angajați ai muzeului care sunt abilitați să execute asemenea 

lucrări (arheologi înscriși în Registrul Arheologilor din România, la nivel de specialiști sau experți), precum și posibilitatea de 

atragere a unor terți parteneri. Toți acești factori determina ca posibilitatea realizării de venituri în derularea contractelor de 

arheologie preventivă să fie dominantă de inconsecvență și incertitudine. 

 O sursă de venituri proprii relativ stabile ar putea fi dată de contractele privind întocmirea unor studii arheologice și 

istorice aferente unor Planuri de Urbanism General al unor unități administrativ-teritoriale din județ. 
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d.4.1 Analiza ponderii cheltuielilor de personal din totalul cheltuielilor; 

 

 

Anul  Buget total cheltuieli (LEI) Cheltuieli de personal(LEI) Pondere  

2018 3.354.169 1.584.752 47,24% 

2019 3.388.848 2.177.218 64,24% 

2020 3.426.673 2.396.423 69,93% 

2021 4.619.862 3.514.378 76,07% 

2022 4.525.730 3.221.531 71,18% 

 

NOTĂ: Cheltuieli de personal din anul 2021 sunt cele mai mari ca pondere din perioada 2018-2022; acest lucru se 

datorează recalculării salariilor în conformitate cu prevederile Legii 153 a salarizării. 

 

d.4.2 Analiza ponderii cheltuielilor de capital din bugetul total; 

 

Anul  Buget total cheltuieli(LEI) Cheltuieli de capital(LEI) Pondere  

2018 3.354.169 663.992 19,80% 

2019 3.388.848 81.998 2,41% 

2020 3.426.673 14.750 0,43% 

2021 4.619.862 49.742 1,07% 

2022 4.525.730 24.049 0,53% 

 

d.4.3 Analiza gradului de acoperire a salariilor din subvenție/alocație; 

 

Anul  Buget total cheltuieli(LEI) Cheltuieli de personal(LEI) Pondere  

2018 1.596.550 1.584.752 100,00% 

2019 2.192.542 2.177.218 100,00% 

2020 2.400.292 2.396.423 100,00% 

2021 3.516.058 3.514.378 100,00% 

2022 3.256.000 3.221.531 100,00% 

 

d.4.4. Ponderea cheltuielilor efectuate în cadrul rapoturilor contractuale, altele decât contractele individuale de 

muncă (drepturi de autor, drepturi conexe, contracte și convenții civile); 

 

Nu este cazul. 

 

 

d.4.5. cheltuieli pe beneficiar, din care: 

a) din subvenție; 

b) din venituri proprii. 

 

Categoria Anul 2018 Anul 2019 Anul 2020 Anul 2021 Anul 2022 

total cheltuieli (LEI) 3.354.169 3.388.848 3.426.673 4.619.862 4.525.730 

cheltuieli din subventii 3.339.549 3.344.231 3.422.536 4.473.254 4.362.579 

cheltuieli din venituri proprii 14.620 44.617 4.137 146.608 163.151 
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E.  Strategia, programele și planul de acțiune pentru îndeplinirea misiunii specifice a instituției, conform 

sarcinilor formulate de autoritate: 

 Propuneri, pentru întreaga paerioadă de management 

 

e.1. Viziune 

 

 Instituția muzeală este, prin definiție, ancorată axiologic și acțional la o strategie de aplicare și dezvoltare a politicilor 

culturale. Muzeul nostru își subsumează finalitățile unei viziuni duale – de potențare a patrimoniului cultural din perspective 

istorice și educaționale, și de reafirmare a culturii locale, județene, regionale, prin dimensionări moderne, ca o componentă a 

dezvoltării durabile și de afirmare a culturii vasluiene pe plan național, european, internațional. Muzeul trebuie să asigure 

cercetarea, conservarea, restaurarea și valorificarea patrimoniului din această zonă și totodată, să-l integreze în peisajul cultural 

al județului Vaslui. Practic, Muzeul Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui dorește să adune piese de patrimoniu din diverse categorii 

(arheologie, numismatică, istorie, etnografie, memorialistică) și să promoveze cultura locală, regională, națională și 

internațională, pe domenii de competență.  

Direcțiile pe care se conturează viziunea strategică: 

a)pe termen scurt: 

-înlocuirea acoperișului muzeului și alte reparații si dotări interioare, lucrări de întreținere; 

-creșterea numărului de proiecte și acțiuni de pedagogie muzeală; 

-continuarea și organizarea unor expoziții și conferințe, simpozioane cu mare impact la public. 

b)pe termen mediu: 

-reorganizarea expozițiilor permanente; 

-diversificarea serviciilor culturale; 

-dotarea laboratoarelor de conservare. 

c)pe termen lung: 

-prezervarea și dezvoltarea patrimoniului;  

-dezvoltarea studiilor și cercetărilor din domeniu și a celor inter- și transdisciplinare de pedagogie muzeală; 

-intensificarea și diversificarea relațiilor de colaborare intermuzeală la nivel național și internațional. 

 

e.2.Misiune 

 

Muzeul Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui, instituție de importanță județeană, are drept misiune cercetarea şi 

colecţionarea de bunuri cu caracter arheologic, istoric, artistic, etnografic şi memorialistic, în vederea protejării, creşterii şi 

valorificării cultural-științifice, artistice și turistice a patrimoniului cultural naţional. 

 Dimensionarea aplicativă a acestei misiuni determină ca scop, creșterea gradului calitativ  în satisfacerea drepturilor 

culturale a publicului vasluian și nu numai, în condițiile păstrării identității culturale sub raportul inovării artistice, al turismului 

cultural istoric, al recunoașterii valorii creației românești în context internațional. Instituția inițiază, organizează și desfășoară 

proiecte și programe culturale, inclusiv în parteneriat cu autorități, instituții publice și/sau instituții de profil. 

 

e.3. Obiective (generale și specifice) 

 

 Obiectivele strategice generale ale Muzeului Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui pentru perioada 2023-2028 propuse 

prin actualul program managerial sunt următoarele: 

✓ Constituirea, administrarea și dezvoltarea unor colecții de bunuri de patrimoniu cu caracter istoric, arheologic, 

numismatic, filatelic, artistic, tehnic, precum și de creații cu caracter imaterial; 

✓ Depozitarea, conservarea și restaurarea patrimoniului cultural deținut, în condiții conforme standardelor europene 

generale precum și normelor elaborate de Ministerul Culturii; 

✓ Cercetarea științifică a patrimoniului muzeului cu caracter istoriografic, arheologic, numismatic, muzeologic, realizare 

de investigații fizice, chimice și biologice asupra acestuia etc; 

✓ Organizarea evidenței gestionare și științifice a patrimoniului cultural deținut în administrare; 

✓ Constituirea și organizarea fondurilor documentare precum și a arhivei generale; 

✓ Protejarea patrimoniului cultural; 

✓ Punerea în valoare a patrimoniului cultural aflat în administrarea sa. 
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Aceste obiective corespund direcției de dezvoltare a muzeului imprimată încă din 2013, au în vedere evoluțiile din 

mediul cultural din municipiul Vaslui, precum și cerințele expres formulate în caietul de obiective. Ele acoperă toate dimensiunile 

activității unui muzeu modern: patrimoniu, cercetare, dezvoltare profesională, valorificarea patrimoniului, etc. 

Obiectivele specifice ale Muzeului Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui propuse pentru perioada de management prin 

care se urmărește ducerea la îndeplinire a obiectivelor generale sunt următoarele: 

✓ Organizarea de expoziții permanente și temporare, în locațiile Muzeului Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui, în țară și 

în străinătate; 

✓ Organizarea de servicii de documentare deschise pentru public prin folosirea informației despre patrimoniul cultural 

deținut și despre instituție, potrivit normativelor în vigoare; 

✓ Editarea de publicații științifice și de popularizare, precum și organizarea de evenimente științifice de specialitate sau 

culturale; 

✓ Angrenarea publicului de toate categoriile, prin mijloace specifice, într-un sistem educațional destinat familiarizării 

acestuia cu istoria și civilizația societăților care s-au succedat pe teritoriul țării noastre, a Europei și a speciei umane, în 

genere; 

✓ Cercetarea, conform programelor anuale și de perspectivă a patrimoniului pe care îl deține și a contextelor specifice 

acestui patrimoniu; 

✓ Documentarea în vederea depistării, cunoașterii și după caz, a achiziționării de obiecte de patrimoniu pentru completarea 

și îmbogățirea colecțiilor sale; 

✓ Evidența și conservarea obiectelor de patrimoniu;  

✓ Expunerea, în expoziții permanente și în expoziții temporare, a patrimoniului pe care îl deține;  

✓ Punerea în valoare și comunicarea publică prin expoziții, precum și prin publicații și comunicări a rezultatelor 

cercetărilor științifice;  

✓ Contactul permanent cu publicul de toate categoriile prin diverse canale; 

✓ Contactul permanent cu mediile de informare, cu organizații nonguvernamentale, organisme culturale, instituții de 

învățământ și cercetare, muzee, organisme și foruri internaționale;  

✓ Cercetarea patrimoniului cultural național și internațional;  

✓ Formarea specialiștilor în toate domeniile de specialitate pe care le presupun funcțiile de bază ale muzeologiei generale;  

✓ Sesiuni de comunicări, simpozioane, mese rotunde; 

✓ Audiții și concerte muzicale; 

✓ Editarea de cataloage, pliante, lucrări cu caracter științific, alte materiale publicitare; 

✓ Asigurarea mediului concret propice pentru cunoașterea a noi elemente valorice și de exersare a unor competențe, 

abilități, dispoziții sau interese individuale culturale; 

✓ Asigurarea ghidajului profesional și a îndrumărilor de specialitate, muzeul devenind un teren de aplicație prin cercetare, 

experimentare, implicare; 

✓ Colaborarea și coparticiparea în procesul educativ cu instituții școlare, includerea în curricula școlară a noi elemente 

informative și formative. 

 

 e.4. Strategie culturală, pentru întreaga perioadă de management 

 

 Valorile pe care se bazează strategia culturală a instituției sunt: libertatea formelor de schimburi culturale, 

profesionalismul, păstrarea identității culturale, eficiența, performanța, flexibilitate, mobilitatea, educarea prin cultură, 

creativitatea, inovarea, libertatea de creație, răspunderea publică și neutralitatea politică. 

 Patrimoniul cultural național are un specific care-l deosebește de alte bunuri culturale și de care trebuie să se țină seama 

în configurarea oricărui demers strategic: oferta este constituită în principal din suport-bunuri, obiecte, iar cererea este  

esențialmente – o cerere de servicii, care începe cu amenajare suportului (conservarea sa, punerea sa în valoare, etc.) și continuă 

cu serviciile de infrastructură de transport, de infrastructură turistică specifică și cu o gamă variată de servicii de acompaniament, 

adiacente. Iar toate aceste servicii trebuie să satisfacă într-un mod cât mai adecvat trebuințe umane diverse, de la cele cognitive, 

artistice sau estetice până la cele economice sau sociale. 

Conceptele cheie ale strategiei culturale sunt: 

• Cercetare și evidență 

• Conservare, protecție 

• Formare profesională 

• Educație pentru patrimoniu și intervenție culturală 
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• Punere în valoare/revitalizare/reinserție 

• Stimularea parteneriatelor în elaborarea și susținerea de proiecte specifice 

 Programele de educație muzeală, de educație pentru patrimoniu, vor trebui să capete preeminență în viitorul cadru 

strategic. 

 

 e.5. Strategie și plan de marketing 

 

 Instituțiile muzeale văd tot mai mult marketingul ca un instrument foarte util pentru atingerea în condiții optime a 

obiectivelor organizației, spre beneficiul tuturor părților implicate, dar și al societății în ansamblu. Aplicarea eficientă a metodelor 

moderne de marketing nu depinde numai de conducerea organizațiilor respective, ci și de angajații săi. Aceștia trebuie să 

înțeleagă rolul pe care îl are politica de marketing, importanța îmbunătățirii muncii și a serviciilor pe care ei le prestează. Rolul 

marketingului este de a ajuta la atingerea optimă a misiunii culturale publice a organizației, de a utiliza în mod optim resursele 

disponibile, de a facilita crearea unor parteneriate benefice pentru muzeu și societate. 

De asemenea, marketingul contribuie la eliminarea numeroaselor probleme cu care se confruntă muzeele cum ar fi: 

numărul destul de mic de vizitatori, fondurile insuficiente pentru gestionarea corespunzătoare a patrimoniului și dezvoltarea 

colecțiilor și în general lipsa de popularitate a produselor culturale specifice. 

Pentru perioada 2023-2028 se propune continuarea direcțiilor deja asumate, care corespund perfect propunerii de 

management supuse atenției în prezentul document și care au fost aplicate cu succes și în perioada anterioară de management: 

-Aderarea la formațiuni, consorții asocieri de instituții similare care asigură, prin networking și acțiuni coroborate 

concrete, unitatea politicilor muzeale (CIMEC, ICOM); 

-Personal specializat în domeniile respective, care acoperă toate funcțiile de comunicare și coordonare a imaginii 

muzeului, elemente generale de marketing muzeal, relații publice, relația mass-media, pedagogie muzeală, sociologie și statistică 

aplicată în științele sociale, turism cultural, precum și managementul proiectelor, sponsorizare și fundraising. Toate domeniile 

enumerate au o misiune comună, aceea de comunicare și, prin comunicare, de promovare a valorilor și strategiilor culturale pe 

care Muzeul Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui le susține și le reprezintă. 

- Diversificarea și inovația în oferta culturală, în strânsă legătură cu analiza publicului 

- Politica de preț - crearea unei balanțe între costul suportat, atât de organizator cât și de consumator, pentru actul 

cultural. 

- Cele trei definiții cheie ale dialogului cu publicul muzeal sunt: a cunoaște, a respecta și a răspunde unui interes cultural 

care există dar care trebuie descoperit și încurajat. Transformarea publicului în participant activ și partener de dialog. 

- Intervenții la radio și emisiuni televizate dedicate muzeului. 

- Acordarea de diplome și medalii cu ocazia organizării unor evenimente culturale aniversare/omagiale. 

- Una din principalele funcții ale unui  muzeu este cea educativă, o expoziție nu trebuie să dea răspunsuri general 

valabile, ci să provoace idei, sens în care sunt încercările de adaptare a programelor de educație muzeală. 

 

 e.6. Programe propuse pentru întreaga perioadă de management    

 

    Marea majoritate a elementelor de patrimoniu cultural mobil și imobil fac parte din colecții muzeale, situri arheologice, 

zone protejate, monumente de for public, etc. sau sunt adăpostite de instituții arhivistice. Aceste instituții au o mare 

responsabilitate față de societate de a conserva, studia, dezvolta, administra și transmite valorile morale, artistice și tehnice ale 

patrimoniului cultural național și universal și de a cultiva și păstra specificul zonal. Prin promovarea dialogului cultural activ, 

interdisciplinar, revitalizarea și promovarea meseriilor și îndeletnicirilor specifice zonei, punerea în valoare a diversității și 

cunoașterea reciprocă a istoriei, civilizației și culturii, prin stimularea creativității și talentului, instituția noastră a realizat un 

spațiu de cultivare a valorilor și autenticității, de cunoaștere și cooperare între artiști, operatori culturali, organizații și de 

apropiere a publicului larg față de fenomenul artistic și de creatori. Muzeul trebuie să constituie și o alternativă la sistemul de 

învățământ, să contribuie la educația civică pentru atitudini tolerante, să mențină viu interesul pentru artă, știință și cultură. 

 

1. CERCETARE ȘTIINȚIFICĂ 

 Cercetarea patrimoniului muzeal este activitate permanentă și continuă a muzeografilor noștri, necesară pentru 

cunoașterea trecutului istoric și artistic al județului Vaslui. Atât cercetările de teren cât și cercetarea patrimoniului mobil a 

direcționat completarea patrimoniului propriu prin descoperiri arheologice, donații de artă plastică contemporană locală, 

națională și internațională și un program de achiziții de artă veche românească, orientat prioritar spre evidențierea creației 

artiștilor originali. 
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 Scopul: continuarea, dezvoltarea și diversificarea proiectelor de cercetare științifică, interdisciplinară în domeniul 

patrimoniului cultural național, creșterea nivelului profesional și a mobilității specialiștilor 

2. ADMINISTRAREA PATRIMONIULUI MUZEAL   

2.1. Conservarea patrimoniului muzeal 

A. patrimoniul mobil  

 Cu respectarea prevederilor Legii nr.182/2000 și a O.G. nr.68/1994 privind protejarea patrimoniului cultural național 

mobil, republicată, cu modificările și completările ulterioare. 

B. patrimoniul imobil 

 Cu respectarea prevederilor legale și a normelor specifice de protejare a monumentelor istorice. 

 Scopul:  protejarea și punerea în valoare a patrimoniului cultural național mobil și imobil, aplicarea rezultatelor 

științifice în domeniu. 

2.2. Evidența patrimoniului muzeal 

 Conform normelor emise de Ministerul Culturii și Identității Naționale și a directivelor ICOM, ICROM aplicate pe 

plan internațional. 

 Scopul: Realizarea evidenței, documentării și a stării de conservare a patrimoniului Muzeului Județean „Ștefan cel 

Mare” Vaslui. 

2.3. Clasarea patrimoniului mobil 

 Clasarea bunurilor culturale mobile se realizează potrivit dispozițiilor Legii nr.182/2000, cu modificările și 

completările ulterioare, cu avizul Comisiei Naționale a Muzeelor și Colecțiilor, pe baza unui raport de expertiză întocmit de 

experți acreditați de Comisia Națională a Muzeelor și Colecțiilor, pentru domeniul din care face parte bunul cultural. 

 Scopul: Creșterea numărului de bunuri clasate în patrimoniul național. 

3. DEZVOLTAREA PATRIMONIULUI MUZEAL 

 Patrimoniul muzeal, în cele două ipostaze ale sale, material și imaterial, are un caracter deschis și se dezvoltă în 

permanență. Grija pentru îmbogăţirea fondului muzeal existent, an de an, prin valorificarea cercetării științifice, donații, prin 

cercetarea etnografică și arheologică, prin achiziții opere de artă, preluările în custodie și alte modalități legale, contribuie la 

punerea în circuitul național și internațional a unei însemnate părți de patrimoniu cultural și științific. 

 Scopul: Creșterea patrimoniului național prin donații, achiziții, schimb intermuzeal și cercetare proprie. 

4. VALORIFICAREA PATRIMONIULUI MUZEAL 

 Patrimoniul cultural are o importanță deosebită pentru comunitatea umană căreia i se adresează, precum și pentru 

societate în ansamblu. El este o parte componentă a culturii locale și chiar naționale, dar și simbol al valorilor culturale create de 

respectiva comunitate, este rezultat al istoriei sale. Pentru membrii comunității patrimoniul cultural este un liant, un factor de 

coeziune și un motiv de mândrie. În plus, el poate fi un îndrumător, un educator cu privire la istorie și valorile culturale ale 

comunității. Pentru a-și îndeplini această menire, patrimoniul cultural trebuie amenajat și valorificat corespunzător. 

 Scopul: valorificarea patrimoniului muzeal prin expozițiile permanente și prin expoziții tematice organizate la sediul 

instituției cu prilejul unor simpozioane, târguri, conferințe, sesiuni de comunicări, expoziții temporare participante în proiecte, 

locale, naționale și internaționale. Realizarea de parteneriate cu instituții interesate în valorificarea patrimoniului muzeal istoric, 

arheologic și artistic al instituției. 

5.    PROMOVAREA ȘI DEZVOLTAREA CULTURII, ARTEI ȘI CIVILIZAȚIEI ROMÂNEȘTI 

        a. Saloane, simpozioane, festivaluri, colocvii, lansări de carte, târguri 

        b. Expoziții personale și de grup 

       c. Spectacole muzicale, dramatice, coregrafice 

               Muzeele, ca organizații care conservă, administrează și valorifică patrimoniul cultural național sunt, raportat la 

societatea umană, prin misiunea lor, instituții educativ-culturale. Pentru a-și putea îndeplini menirea, ele trebuie să fie în contact 

permanent cu publicul, trebuie să comunice eficient cu acesta. De asemenea, pentru conservarea, dezvoltarea și mai buna 

cunoaștere a patrimoniului cultural național este obligatorie comunicarea și cooperarea dintre diverse organizații de patrimoniu, 

precum și între acestea și alte instituții culturale sau personalități ale vieții știinţifice și culturale. 

 Scopul: realizarea unui spațiu de dialog, cunoaștere și cooperare între artiști, operatori culturali, organizații. 

Promovarea dialogului cultural interdisciplinar, punerea în valoare a diversității prin cunoașterea reciprocă a istoriei, civilizației 

și culturii; Promovarea creativității. 

6. CONFERINȚELE ȘTIINȚIFICE ALE MUZEULUI JUDEȚEAN „ȘTEFAN CEL MARE” VASLUI 

 Abordarea unor tematici ce se remarcă prin problematică și prin valoarea incontestabilă a invitaților. 

 Scopul: Colaborarea fructuoasă pe tărâm științific și educațional în dezbateri profesioniste, constructive și stimulative. 

 7. ACTIVITĂȚI EDITORIALE 
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 Activitatea editorială va îmbrățișa, esențial, premisa promovării valorii autentice, a cuceririlor  cunoașterii din toate 

domeniile de interes pe care le reprezintă profilele și specializările instituției. Este un mijloc eficient de informare și popularizare 

a evenimentelor culturale care au loc pe parcursul anului, fiind și un instrument util de lucru. 

 Scopul: Valorificarea cercetării muzeale, promovarea patrimoniului muzeal și al creației artistice prin publicații, în 

scopul cunoașterii și diseminării rezultatelor. 

 8. EDUCAȚIE ȘI PEDAGOGIE MUZEALĂ 

 Pe lângă rolul esențial de prezervare, de păstrare a autenticului patrimoniu cultural, muzeul își explicitează prezența 

comunitară și ca „universitate populară”, liberă, deschisă, la îndemâna oricărei persoane, indiferent de vârstă, sex, religie, 

pregătire profesională, dornică să-și îmbogățească capitalul intelectual și afectiv de cunoaștere și cultură. 

 Scopul: Creșterea nivelului de educație a societății, garantând accesul liber la actul cultural unor categorii tot mai 

largi și mai diverse de participanți. 

 

 e.7. Proiecte din cadrul programelor 

 

 Se vor continua proiecte mai vechi, devenite tradiționale, și vor fi derulate proiecte noi menite să pună în evidență 

caracterul pluralist și multidiversitatea specifică activității de bază a instituției. 

I.CERCETARE ȘTIINȚIFICĂ 

1.1. Cercetare arheologică  

1.2. Cercetare de teren ( periegheze) 

1.3. Cercetarea patrimoniu muzeal 

1.4. Cercetare etnografică 

1.5. Cercetare în domeniul artelor vizuale 

II.ADMINISTRAREA PATRIMONIULUI MUZEAL 

2.1.Conservarea patrimoniului muzeal 

a) patrimoniu imobil 

b) patrimoniu mobil 

2.2. Evidenţa patrimoniului muzeal 

2.3. Clasarea patrimoniului mobil 

III. DEZVOLTAREA PATRIMONIULUI MUZEAL 

3.1.Donaţii  

3.2.Achiziţii 

3.3 Proiecte de cercetare a patrimoniul instititiţiei (anuale/multianuale) 

IV. VALORIFICAREA PATRIMONIULUI MUZEAL 

4.1 Expoziţii permanente ( arheologie, istorie, etnografie, artă) 

4.2. Expoziţii temporare tematice/ocazionale ( la sediul/în afara sediului – locale, naţionale, internaţionale) 

4.3. Cicluri expoziţionale ( Exponatul lunii, Colecţii – colecţionari, artişti plastici vasluieni în colecţiile Muzeului Judeţean 

„Ştefan cel Mare” Vaslui - Expoziția de grup „VASLUIANA. Interferențe plastice pe meleaguri vasluiene”) 

4.4. Schimburi interbibliotecare/parteneriate editoriale 

V.PROMOVAREA ŞI DEZVOLTAREA CULTURII, ARTEI ŞI CIVILIZAŢIEI ROMÂNEŞTI 

5.1. Simpozionul științific național „Femei celebre ale României”, saloane, colocvii (salonul de caricatură al Festivalului 

Umorului „C. Tănase”, Ziua Culturii Naţionale, 1 Decembrie – Ziua Naţională a României, Unirea Principatelor Române, 25 

octombrie - Ziua Armatei Române, Zilele Culturale ale Municipiului Vaslui, Ziua Internaţională a Muzeelor, Noaptea Muzeelor, 

Ziua Iei, Unirea Basarabiei cu România, tradiţii, Personalitatea lunii, ş.a.) 

5.2. Expoziţii personale şi de grup  

5.3. Lansări de carte, târguri, festivaluri, spectacole 

VI. CONFERINŢELE ŞTIINŢIFICE ALE MUZEULUI JUDEŢEAN „ŞTEFAN CEL MARE” VASLUI 

VII. ACTIVITĂŢI EDITORIALE 

7.1. Anuarul muzeului „Acta Moldaviae Meridionalis” 

7.2. „File Culturale Vasluiene” – revistă semestrială 

7.3. Lucrarea „Femei celebre ale României” 

7.11. Cataloage, monografii, pliante, etc.  

VIII. EDUCAŢIE ŞI PEDAGOGIE MUZEALĂ 

8.1. Atelierul „Mărțișorul Copiilor”   

8.2. Eco Fashion Show - 1 IUNIE - Ziua Internațională a Copilului - Parada -concurs 

8.3. „Atelierul de vacanță” 
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8.4. Festivalul-concurs „Datini și obiceiuri de iarnă” 

8.5. Proiectul intitulat "Căsuța cu povești” 

8.6. Lecții de muzeu, ș. a.  

Fiecare însumează un număr de activităţi ce urmează a fi stabilite în programul cultural minimal anual care devine, prin 

acte adiţionale, parte a contractului de management ce se aprobă de către ordonatorul de credite Consiliul Judeţean Vaslui. 

 

e.8. Alte evenimente, activităţi specifice instituţiei, planificate pentru perioada de management. 

 

-organizarea unor strategii de practică de specialitate individual pentru studenţi din domeniul ştiinţelor umaniste, în special 

istorie;  

-consultanţă de specialitate pentru întocmirea de bibliografii şi facilitatea accesului la materiale de specialitate unor categorii de 

public interesat, 

-participarea la diferite conferinţe şi dezbateri organizate de instituţii ale administraţiei locale şi judeţene, instituţii de învăţământ 

şi cercetare, instituţii de cultură, etc. 

-participarea specialiştilor intituţiei în diferite comisii; 

-participarea unor specialişti în cadrul unor comisii pentru evaluarea managementului unor instituţii sau pentru concursuri de 

management ;  

-participarea specialiştilor instituţiei în diferite jurii ale unor concursuri, 

-asigurarea de asistenţă de specialitate la solicitarea persoanelor intersate pentru realizarea de studii, monografii ale unor 

personalităţi ştiinţifice şi culturale, creatori; 

-acordarea de consultanţă şi asistenţă de specialitate pentru organizarea unor puncte muzeale în şcolile din judeţ ; 

-servicii de conservare la cererea instituţiilor de profil sau colecţionari; 

-colaborarea cu diferite instituţii şi organizaţii/asociaţii culturale pentru realizarea unor materiale turistice pentru judeţul Vaslui. 

 

F.Previzionarea evoluţiei economic-financiare a instituţiei publice de cultură, cu o estimare a resurselor 

financiare ce ar trebui alocate de către autoritate, precum şi a veniturilor instituţiei ce pot fi atrase din alte surse 

 

f.1.Proiectul de budget de venituri şi cheltuieli pe perioada managementului 

 
Nr. 

crt. 

 

Categorii    

(UM = LEI) 

 

Anul 2023 

 

Anul 2024 

 

Anul 2025 

 

Anul 2026 

 

Anul 2027 

 

Anul 2028 

1.   TOTAL VENITURI,                                                      

    din care:                                                             

    1.a. venituri proprii,  

din 

care:                                                                                                                                                                                                      

1.a.1. venituri din activitatea        

de bază  

          1.a.2. surse atrase (proiecte)                                           

          1.a.3. alte venituri proprii                                   

    1.b. subvenții/alocații                                              

    1.c. alte venituri 

5.181.439 

 

188.439 

 

 

35.000 

153.439 

0 

4.993.000 

0 

5.248.600 

 

40.000 

 

 

40.000 

0 

0 

5.208.600 

0 

5.802.330 

 

45.000 

 

 

45.000 

0 

0 

5.757.330 

0 

6.054.913 

 

45.000 

 

 

45.000 

0 

0 

6.009.913 

0 

6.357.660 

 

70.000 

 

 

60.000 

0 

10.000 

6.287.660 

0 

7.031.764 

 

85.000 

 

 

70.000 

0 

15.000 

6.946.764 

0 

2. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

TOTAL CHELTUIELI,                                                    

    din care:                                                             

 2.a. Cheltuieli de personal, din care:                                                             

          2.a.1. Cheltuieli cu salariile                                 

          2.a.2. Alte cheltuieli  

de personal                             

    2.b. Cheltuieli cu bunuri şi servicii, 

din care:                                                             

          2.b.1. Cheltuieli pentru  

proiecte  culturale                            

          2.b.2. Cheltuieli cu 

colaboratorii                             

          2.b.3. Cheltuieli pentru  

reparații  curente                                                 

5.323.000 

 

3.620.000 

3.540.000 

 

80.000 

773.000 

 

 

200.000 

 

10.000 

 

60.000 

5.248.600 

 

3.983.000 

3.895.000 

 

88.000 

853.600 

 

 

220.000 

 

11.000 

 

50.000 

5.802.330 

 

4.182.150 

4.089.750 

 

92.400 

1.184.580 

 

 

209.000 

 

12.100 

 

40.000 

6.054.913 

 

4.600.365 

4.498.725 

 

101.640 

977.988 

 

 

230.000 

 

12.100 

 

50.000 

6.357.660 

 

4.831.750 

4.725.000 

 

106.750 

1.029.060 

 

 

219.000 

 

13.300 

 

50.000 

7.031.764 

 

5.314.950 

5.197.500 

 

117.450 

1.166.814 

 

 

241.000 

 

14.600 

 

60.000 
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3. 

          2.b.4. Cheltuieli de întreținere                               

          2.b.5. Alte cheltuieli cu bunuri 

şi servicii  

    2.c. Alte cheltuieli                                               

    2.d. Cheltuieli de capital  

Deficit                                          

387.000 

 

116.000 

320.000 

610.000 

141.561 

445.000 

 

127.600 

352.000 

60.000 

0 

489.500 

 

133.980 

369.600 

66.000 

0 

538.510 

 

147.378 

406.560 

70.000 

0 

592.360 

 

154.400 

426.850 

70.000 

0 

681.214 

 

170.000 

470.000 

80.000 

0 

 

f.2.Numărul estimat al beneficiarilor pentru perioada managementului:  

 

Estimăm, pe an, un număr de beneficiari după cum urmează: 

f.2.1. La sediu: 

2023=30.100 

2024=30.200 

2025=30.300 

2026=30.400 

2027=30.500 

2028=30.600 

 

Din care: 

f.2.2.În afara sediului: între 2.100-2.500/an 

 

f.3.Programul minimal estimat pentru perioada de management aprobată 

 

Anexa 5 

 

Note: 

 Pentru perioada 2023-2028 este prevăzută aceeaşi structură de programe, păstrând aceleaşi proiecte. Modificări 

esenţiale  vor suporta tematicile proiectelor, denumirea şi numărul acţiunilor culturale din cadrul fiecărui proiect, lista 

invitaţilor, parteneri şi plaja de adresabilitate. Previzionarea veniturilor propuse conţin pe lângă veniturile proprii din vânzări 

de bilete, şi alte venituri: din asistenţă de specialitate, din sponsorizări, din activitatea arheologică, etc., venituri ce vor creşte 

anual. 

 Obiectivul principal pentru perioada 2023-2038 este acela de a continua creşterea vizibilității tuturor locaţiilor 

muzeului, prin revigorarea  activităţilor culturale, atragerea unui public numeros, crearea unui climat optim de lucru la sed iul 

instituţiei, prin igienizarea, dotarea, modernizarea şi consolidarea acestuia. 

 Orice eveniment important apărut pe plan local sau naţional şi neinclus în programul minimal estimat va fi reflectat 

corespunzător în planul cultural minimal al fiecărui an de management, prin programe speciale.  
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ANEXA 2 

REGULAMENTUL DE ORGANIZARE ȘI FUNCȚIONARE AL 
MUZEULUI JUDEȚEAN “ȘTEFAN CEL MARE” VASLUI 

 

 

 CAPITOLUL I 
DISPOZIŢII GENERALE 

 
Art.1. Conform prevederilor Legii nr. 311/2003 a muzeelor și colecțiilor 

publice, republicată, cu modificările și completările ulterioare, Muzeul Județean 
“Ștefan cel Mare” Vaslui, denumit în continuare Muzeul, este instituție publică de 
cultură, de drept public, fără scop lucrativ, aflată în serviciul societății, care 
colecționează, conservă, cercetează, restaurează, comunică și expune, în scopul 
cunoașterii, educării și recreerii, mărturii materiale și spirituale ale existenței și 
evoluției comunităților umane, precum și ale mediului înconjurător. 

Art.2. Muzeul Județean “Ștefan cel Mare” Vaslui a fost înființat în anul 
1974, s-a deschis în anul 1975 ca muzeu cu profil mixt și este unitate bugetară 
autonomă, iar în prezent se află sub autoritatea administrativă a Consiliului 
Județean Vaslui și funcționează în conformitate cu prevederile Legii muzeelor și 
colecțiilor publice nr. 311/2003, republicată, cu modificările și completările 
ulterioare, fiind încadrat în categoria muzeelor de importanță județeană.                                                        

Art.3. (1) Muzeul Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui este persoană juridică, 
ordonator terțiar de credite, având firmă, siglă și sigiliu (ștampilă) proprii. 

           (2) Sediul Muzeului este situat în municipiul Vaslui, Str. Hagi Chiriac 
nr.2, județul Vaslui.           
                     (3) Toate actele, facturile, anunțurile, publicațiile, etc. vor conține 
denumirea completă a Muzeului și indicarea sediului prevăzut la alin. (2). 

Art.4. Activitatea Muzeului se desfășoară pe baza planurilor de activitate 
anuale, avizate de Consiliul Științific și aprobate de Consiliul Județean Vaslui. 

Art.5. Orarul de funcționare a instituției și a expozițiilor se stabilește de 
Consiliul de Administrație al Muzeului și se aprobă de managerul muzeului, adaptat 
în funcție de necesități. 

Art.6. Funcțiile principale ale Muzeului sunt: 
a) constituirea, conservarea și restaurarea patrimoniului muzeal; 
b)  cercetarea științifică, evidența, protejarea și dezvoltarea patrimoniului 

muzeal; 
c) punerea în valoare a patrimoniului muzeal în scopul cunoașterii, educării și 

recreerii. 
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CAPITOLUL II 

SCOPUL ŞI OBIECTUL DE ACTIVITATE 
 

Art.7. Muzeul este o instituție publică de cultură, pusă în slujba societății, 
având următoarele obiective: 

a) constituirea, administrarea și dezvoltarea unor colecții de bunuri de 
patrimoniu cu caracter istoric, arheologic, numismatic, filatelic, artistic, tehnic, 
precum și de creații cu caracter imaterial; 

b) depozitarea, conservarea și restaurarea patrimoniului cultural deținut, în 
condiții conforme standardelor europene generale precum și normelor elaborate de 
Ministerul Culturii; 

c) cercetarea științifică a patrimoniului muzeului cu caracter istoriografic, 
arheologic, numismatic, muzeologic, realizare de investigații fizice, chimice și 
biologice asupra acestuia etc; 

d) organizarea evidenței gestionare și științifice a patrimoniului cultural 
deținut în administrare; 

e) constituirea și organizarea fondurilor documentare precum și a arhivei 
generale; 

f) punerea în valoare a patrimoniului cultural aflat în administrarea sa prin: 
1) organizarea de expoziții permanente și temporare, în locațiile Muzeului, în 

țară și în străinătate; 
2) organizarea de servicii de documentare deschise pentru public prin 

folosirea informației despre patrimoniul cultural deținut și despre instituție, potrivit 
normativelor în vigoare; 

3) editarea de publicații științifice și de popularizare, precum și organizarea 
de evenimente științifice de specialitate sau culturale; 

4) angrenarea publicului de toate categoriile, prin mijloace specifice, într-un 
sistem educațional destinat familiarizării acestuia cu istoria și civilizația societăților 
care s-au succedat pe teritoriul țării noastre, a Europei și a speciei umane, în genere. 

Art.8. Potrivit obiectului de activitate, competențelor și structurii sale 
organizatorice, muzeul are următoarele atribuții principale:  

a) elaborarea de programe și proiecte culturale proprii, în concordanță cu 
strategia culturală promovată de Ministerul Culturii și Consiliul Județean Vaslui; 

b) stabilirea de măsuri tehnice, economice, organizatorice pentru aducerea la 
îndeplinire a programelor culturale aprobate, de a căror realizare răspunde; 

c)cercetarea în vederea cunoașterii și dezvoltării colecțiilor muzeale; 
d) realizarea lucrărilor de restaurare, conservare și protecție a patrimoniului 

cultural aflat în administrarea sa.  
Art.9. Principalele activități ale Muzeului se realizează prin:  
a) cercetarea, conform programelor anuale și de perspectivă a patrimoniului 

pe care îl deține și a contextelor specifice acestui patrimoniu; 
b) documentarea în vederea depistării, cunoașterii și după caz, a achiziționării 

de obiecte de patrimoniu pentru completarea și îmbogățirea colecțiilor sale; 
c) evidența, conservarea și restaurarea obiectelor de patrimoniu;  
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d) expunerea, în expoziții permanente și în expoziții temporare, a 

patrimoniului pe care îl deține;  
e) punerea în valoare și comunicarea publică prin expoziții, precum și prin 

publicații și comunicări a rezultatelor cercetărilor științifice;  
f) contactul permanent cu publicul de toate categoriile; 
g) contactul permanent cu mediile de informare, cu organizații 

nonguvernamentale, organisme culturale, instituții de învățământ și cercetare, 
muzee, organisme și foruri internaționale ;  

h) cercetarea patrimoniului cultural național și internațional;  
i) formarea specialiștilor în toate domeniile de specialitate pe care le 

presupun funcțiile de bază ale muzeologiei generale;  
j) sesiuni de comunicări, simpozioane, mese rotunde; 
k) audiții și concerte muzicale; 
l) editarea de cataloage, pliante, lucrări cu caracter științific, alte materiale 

publicitare. 
Art.10. Muzeul beneficiază de drepturile de autor conferite prin lege, pentru 

toate formele de valorificare a bunurilor din colecțiile sale. Dreptul de reproducere 
și cercetare prin diferite mijloace și sub orice formă a obiectelor din colecțiile proprii 
este rezervat exclusiv muzeului. 

Art.11. Muzeul  poate asigura asistență de specialitate pentru alte muzee și, 
contra-cost, pentru colecții școlare, sătești, de cult ori particulare, în chestiuni 
privind normele de conservare și securitate ale bunurilor de patrimoniu și 
valorificarea lor științifică, culturală, instructivă și recreativă. 

Art.12. Muzeul poate organiza programe de studiu și practică pentru elevi, 
studenți, doctoranzi, tineri specialiști în formare sau profesori din țară sau din 
străinătate, prin colaborare cu unitățile de învățământ, cercetare și perfecționare a 
cadrelor interesate. 

Art.13. Pentru realizarea activităților care decurg din funcțiile sale specifice, 
Muzeul are o structură organizatorică și un stat de funcții proprii, aprobate de către 
Consiliul Județean Vaslui. 
 

CAPITOLUL III 
PATRIMONIUL ŞI FINANŢAREA ACTIVITӐŢILOR PROPRII 

 
 

Art.14. (1) Patrimoniul Muzeului este alcătuit din totalitatea bunurilor,  a 
drepturilor  și obligațiilor cu caracter patrimonial ale muzeului sau, după caz, ale 
colecțiilor publice, asupra unor bunuri aflate în proprietate publică și/sau privată. 

   (2) Muzeul exercită dreptul de administrare asupra următoarelor 
imobile: 
a) imobilul situat în municipiul Vaslui,  str. Hagi Chiriac nr.2 în care se află 

sediul muzeului; 
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b) imobilul situat în Comuna Dănești, Jud. Vaslui care găzduiește Casa 

Memorială Emil Racoviță. 
 
 
În aceste imobile se află sălile de expoziție, depozitele, laboratoarele, 

birourile în care își desfășoară activitatea personalul angajat al muzeului. 
                      (3) Patrimoniul mobil cuprinde: 

a) piese muzeale cu valoare istorică, clasate în categoria TEZAUR și FOND ale 
Patrimoniului Cultural Național și bunuri culturale comune rezultate din săpături, 
achiziții și donații, înscrise în evidențele contabile ale instituției; 

b) obiecte de inventar și mijloace fixe, de folosință muzeală, evaluate și 
înregistrate în contabilitate. 
           (4) Patrimoniul Muzeului poate fi îmbogățit și completat prin 
descoperiri arheologice, achiziții, donații, precum și prin preluarea în regim de 
comodat sau prin transfer, cu acordul părților, de bunuri, din partea unor instituții 
publice ale administrației publice centrale și locale, a unor persoane juridice de 
drept public și/sau privat, a unor persoane fizice din țară și străinătate. 

            (5) Bunurile mobile și imobile aflate în administrarea Muzeului se 
gestionează potrivit dispozițiilor legale în vigoare, conducerea instituției fiind 
obligată să aplice măsurile prevăzute de lege, în vederea protejării acestora; 
liberalitățile de orice fel, pot fi acceptate numai dacă nu sunt grevate de condiții ori 
sarcini care ar afecta autonomia culturală a instituției sau dacă acestea nu contravin 
obiectului de activitate al acesteia. 

Art.15. Cheltuielile de funcționare și de investiții ale Muzeului sunt finanțate 
din venituri proprii și din subvenții alocate de la bugetul local al Județului Vaslui, 
potrivit legii.  

Art.16. Veniturile proprii se realizează din: 
a) vânzarea biletelor de intrare la  expozițiile permanente și temporare; 
b) comercializarea publicațiilor proprii sau ale terților din domeniul 

activităților Muzeului (cataloage, ilustrate, pliante, vederi, afișe etc.) prin standul 
Muzeului; 

c) executarea de lucrări de restaurare-conservare sau investigații fizico-
chimice a bunurilor culturale aparținând terților; 

d) executarea de replici după lucrări din patrimoniul Muzeului; 
e) acordarea dreptului de reproducere a imaginilor; 
f) executarea de lucrări de redactare, tehnoredactare, editare-tipărire; 
g) închirierea de spatii pentru diverse activități; 
h) eliberarea de sarcină istorică a unor terenuri, pentru investiții, prin 

executarea de lucrări arheologice în regim de urgență; 
i) asocierea sau colaborarea pentru diverse activități culturale; 
j) taxe de fotografiere sau filmare;  
k) sponsorizări acceptate de Muzeu; 
l) donații acceptate de Muzeu;  
m) alte servicii.  
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CAPITOLUL IV 
STRUCTURA ORGANIZATORICӐ, CONDUCEREA ŞI PERSONALUL 

 

Art.17. (1) Pentru realizarea atribuțiilor sale specifice, Muzeul are o structură 
organizatorică proprie, conform Organigramei și Statului de funcții, aprobate de 
Consiliul Județean Vaslui. 

             (2) Numărul maxim de posturi este aprobat de Consiliul Județean 
Vaslui, la propunerea managerului.  

Art.18. (1) Personalul muzeului se structurează în personal de conducere, de 
specialitate și personal auxiliar. 

             (2) Salarizarea personalului se realizează în conformitate cu 
prevederile legale în vigoare. 

             (3) Personalul Muzeului va respecta normele de conduită profesională 
prevăzute în legislația în vigoare, Codul de conduită etică a muzeului, precum și 
Regulamentul de ordine interioară.                                                                                                                        
                       (4) Personalul Muzeului poate sesiza persoana împuternicită, potrivit 
dispozițiilor prezentului regulament, cu privire la încălcarea prevederilor din codul 
de conduită etică, precum și cu privire la constrângerea sau amenințarea exercitată 
asupra unui angajat pentru a-l determina să încalce dispozițiile legale în vigoare ori 
să le aplice necorespunzător. 

              (5) Persoana împuternicită să primească sesizările privind cazurile 
de încălcare a normelor de conduită profesională este desemnată prin decizie a 
managerului. 

              (6) Ocuparea posturilor se face prin concurs, în condițiile legii. 
Eliberarea din funcție, precum și încetarea raporturilor de muncă ale personalului 
muzeului au loc în condițiile legii. 

Art.19.  Conducerea Muzeului este asigurată de un director – manager, un 
director adjunct și un contabil șef. 

Art.20. (1) Ocuparea postului de director - manager al acestei instituții se 
face pe bază de concurs de proiecte de management.  

            (2) Angajarea directorului - manager se face prin contract de 
management încheiat între președintele Consiliului Județean Vaslui și câștigătorul 
concursului.  

            (3) Directorul - manager este numit prin Dispoziția președintelui 
Consiliului Județean Vaslui, autoritate care va face și evaluarea performanțelor sale 
profesionale. 

  (4)  Directorul – Manager al instituției are următoarele atribuții 
principale:  
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a) asigură conducerea și buna administrare a activității muzeului; 
b) elaborează și propune spre aprobare Consiliului Județean Vaslui, proiectul 

de buget al instituției, organigrama și statul de funcții al instituției;  
c) reprezintă instituția în raporturile cu terții; 
d) încheie acte juridice în numele și pe seama instituției, în limitele de 

competență stabilite prin contractul de management; 
 
 
e) decide asupra modului de utilizare a bugetului aprobat al instituției, 

conform prevederilor contractului de management, cu respectarea prevederilor 
legale, fiind ordonator de credite pentru bugetul acesteia;  
 f) răspunde, potrivit legii, de angajarea, lichidarea și ordonanțarea 
cheltuielilor, în limita creditelor de angajament și creditelor bugetare repartizate și 
aprobate, de realizarea veniturilor și de integritatea bunurilor încredințate 
instituției pe care o conduce; 

g) răspunde, potrivit legii, de organizarea și ținerea la zi a contabilității și de 
prezentarea la termen a situațiilor financiare asupra situației patrimoniului aflat în 
administrare și execuției bugetare, de organizarea sistemului de monitorizare a 
programului de achiziții publice și a programului de lucrări de investiții publice, de 
organizarea evidenței programelor, inclusiv a indicatorilor aferenți acestora, precum 
și de organizarea și ținerea la zi a evidenței patrimoniului, conform prevederilor 
legale; 

h) îndeplinește angajamentele asumate prin proiectul de management, 
prevăzut în anexa nr. 1 la contractul de management; 

i) îndeplinește programele și proiectele asumate în cadrul programului 
minimal propriu prevăzut în anexa nr. 2 la contractul de management, raportat la 
resursele alocate de către Consiliul Județean Vaslui; 

j) asigură respectarea destinației subvențiilor/alocațiilor bugetare aprobate 
de Consiliul Județean Vaslui; 

k) înaintează autorității situațiile financiare trimestriale și anuale, 
încadrându-se în termenele stabilite de lege; 

l) înaintează Consiliului Județean Vaslui raportul de activitate anual, în 
termen de 30 de zile de la termenul stabilit de acesta pentru depunerea situațiilor 
financiare anuale; 

m) înaintează Consiliului Județean Vaslui propuneri privind actualizarea 
regulamentului de organizare și funcționare și dispune măsurile necesare pentru 
elaborarea și/sau dezvoltarea sistemului de control intern/managerial; 

n) înștiințează Consiliul Județean Vaslui cu privire la delegarea temporară a 
competențelor în perioada în care se află în imposibilitatea de a conduce instituția; 

o) selectează, angajează și/sau concediază personalul salariat, în condițiile 
legii; 

p) negociază clauzele contractelor încheiate conform prevederilor Codului 
civil sau conform legilor speciale, în condițiile legii; 
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r) dispune efectuarea evaluărilor anuale ale performanțelor salariaților, în 

condițiile legii; 
s) stabilește măsuri privind protecția muncii și facilitează cunoașterea de 

către salariați a normelor de securitate a muncii; 
ș) depune declarația de avere și de interese în termenul stabilit de lege, la 

persoana responsabilă din cadrul instituției; 
t) înștiințează Consiliul Județean Vaslui cu privire la deplasările pe care le va 

efectua în străinătate în interes de serviciu; 
ț) în cazul în care nu a finalizat cursurile de atestare în domeniul 

managementului, anterior încheierii contractului de management, are obligația să 
participe, în termen de un an de la semnarea contractului de management, la 
cursurile de atestare în domeniul  

 
managementului, cursuri special organizate de către Institutul Național 

pentru Cercetare și Formare Culturală, instituție aflată în subordinea Ministerului 
Culturii; 

u) cesionează instituției pe care o conduce, în baza contractului de 
management, drepturile patrimoniale, conform contractului de cesiune încheiat 
între manager și Consiliul Județean Vaslui în condițiile Legii nr. 8/1996, pentru 
operele de creație intelectuală la a căror realizare participă în mod direct sau 
indirect și pentru care sunt utilizate resursele instituției; 

v) păstrează confidențialitatea asupra datelor și informațiilor referitoare la 
activitatea instituției, care au un astfel de caracter sau care sunt stabilite ca având 
un astfel de caracter de către lege; 

w) ia măsuri pentru asigurarea pazei instituției și a serviciilor de prevenire și 
stingere a incendiilor; 

x) nu desfășoară activități sau manifestări de natură să prejudicieze interesul 
și prestigiul instituției; 

z) îndeplinește indicatorii de performanță în cadrul programului minimal 
asumat prevăzuți în anexa nr. 3 la contractul de management, raportat la resursele 
alocate de către autoritate. 

             (5) Directorul - Manager poate îndeplini și alte atribuții stabilite prin 
contractul de management, prin regulamentul de organizare și funcționare a 
instituției, sau prevăzute de lege, după cum urmează: 

a) aprobă Regulamentul de Ordine Interioară și orice alte norme privind 
disciplina profesională, economică și administrativă; 

b) numește Consiliul Științific al muzeului, precum și componența comisiilor 
de specialitate (achiziții, evaluare a bunurilor, inventariere, casare, promovare etc.) 
prevăzute de lege; 

c) aprobă toate documentele financiar-contabile care prevăd semnătura sa; 
d) răspunde în fața organului ierarhic superior pentru activitatea muzeului și 

pentru îndeplinirea programului propriu de conducere a muzeului; 
e) îndrumă, controlează și răspunde de ansamblul activităților științifice, 

cultural-educative și administrative din cadrul muzeului; 
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f) asigură instituirea unui climat normal de lucru în cadrul muzeului; 
g) aprobă perfecționarea și specializarea personalului prin participare la 

cursuri; 
h) aprobă eșalonarea concediilor legale de odihnă ale salariaților; 
i) îndeplinește orice alte atribuții stabilite de către organul ierarhic și 

răspunde pentru realizarea lor; 
j) adoptă orice alte măsuri pe care le consideră necesare pentru buna 

desfășurare a activității generale și specifice a fiecărui compartiment în parte, în 
limita prevederilor legale în vigoare. 
                       (6) În exercitarea atribuției prevăzute la alin. (4) lit. d), directorul - 
manager poate încheia contracte individuale de muncă pe durată 
determinată/nedeterminată cu respectarea prevederilor din Codul muncii și, după 
caz, din legile speciale, fără ca durata acestora să depășească durata contractului 
de management.  
                        (7) În exercitarea atribuțiilor sale, directorul - manager emite 
decizii. 
 
                       (8) În absența directorului - manager, instituția este condusă de 
directorul adjunct sau de o persoană desemnată pe baza unei decizii scrise. 

Art.21. Directorul adjunct este subordonat directorului – manager și are 
următoarele atribuții principale: 

a) coordonează și răspunde de activitatea administrativă a secțiilor din 
subordine; 

b) coordonează activitatea de evidență a patrimoniului; 
c) coordonează activitatea de organizare de expoziții temporare sau de bază 

și activitățile culturale și educaționale ale Muzeului; 
d) poate coordona activitatea științifică a sectorului muzeal de specialitate, 

în cazul în care deține competențele necesare; 
e) răspunde de publicațiile științifice, de popularizare și materialele 

promoționale ale Muzeului; 
f) răspunde de întocmirea materialelor de analiză și sinteză ce privesc 

activitățile pe care le coordonează și le supune dezbaterii Consiliului de 
Administrație sau, după caz, Consiliului Științific; 

g) participă la elaborarea bugetului de venituri și cheltuieli al Muzeului; 
h) asigură și răspunde de colaborarea între structurile din subordine, între 

acestea și celelalte structuri organizatorice ale Muzeului; 
i) întocmește rapoarte privind evaluarea performanțelor profesionale ale 

personalului de conducere din structurile funcționale direct subordonate; 
j) reprezintă instituția, în limitele delegării de competență stabilite de către 

director/manager, inclusiv prin semnătură. 
 Art.22. (1) Contabilul șef este subordonat directorului - manager și răspunde 
de activitatea financiar – contabilă, având următoarele atribuții specifice: 

a) organizează și coordonează activitățile în domeniul financiar-contabil; 
b) elaborează bugetul de venituri și cheltuieli al instituției;  
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c) exercită controlul financiar preventiv propriu; 
d) organizează modul de efectuare a înregistrărilor financiar-contabile; 
e) întocmește bilanțul contabil al instituției; 
d)verifică gestiunile și organizează procedurile de inventariere periodică a 

patrimoniului instituției; 
e) verifică și semnează actele juridice care angajează răspunderea 

patrimonială a instituției; 
f) răspunde pentru legala utilizare a creditelor bugetare alocate și a resurselor 

financiare extrabugetare ale instituției; 
g) reprezintă instituția în relațiile cu furnizorii/ subcontractanții și terții 

pentru probleme legate de activitățile economico – financiare; 
h) organizează și menține legături permanente cu organele bancare și fiscale, 

pentru efectuarea operațiunilor de încasări și plăți, asigurând deplina legalitate a 
acestora; 

i) este responsabil pentru îndeplinirea, în conformitate cu prevederile 
legislației actuale, a tuturor obligațiilor financiare ale instituției, față de bugetul 
statului, unitățile bancare și persoane juridice sau fizice; 

 
 
j) face parte din consiliul de administrație al muzeului și poate fi solicitat să 

participe la consiliul științific. 
        (2) În lipsa contabilului șef, toate atribuțiile acestuia se exercită 
de persoana desemnată de acesta din cadrul compartimentului de specialitate, prin 
decizia directorului - manager. 
 Art.23. Activitatea de audit se asigură de către compartimentul de resort din 
cadrul aparatului de specialitate al Consiliului Județean Vaslui.  

Art.24. Directorul - manager este asistat în activitatea sa de organisme 
colegiale, după cum urmează:  

a) un consiliu de administrație, cu rol deliberativ;  
b) un consiliu științific, cu rol consultativ. 

           Art.25. (1) În cadrul Muzeului este organizat și funcționează un Consiliu de 
Administrație, ca organ deliberativ de conducere. 

              (2) Componența Consiliului de Administrație este următoarea: 
 a) președinte – directorul – manager al muzeului; 
 b) membrii –  2 reprezentanți ai Consiliului Județean Vaslui desemnați de către 
acesta, directorul adjunct și contabilul șef al muzeului; 
 c) secretar, fără drept de vot – salariat, desemnat de directorul-manager al 
muzeului.  

     (3) În funcție de conținutul problemelor supuse dezbaterii, la 
ședințele Consiliul de Administrație pot fi invitați și alți salariați, implicați în 
activitățile respective, cu statut de invitați. 
                       (4) Consiliul de Administrație își desfășoară activitatea astfel: 

a) se întrunește la sediul muzeului, lunar sau ori de câte ori este nevoie, la 
convocarea președintelui sau a 1/3 din numărul membrilor săi; 
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b) este legal întrunit în prezența a 2/3 din numărul total al membrilor săi, ia 

hotărâri cu majoritate simplă de voturi din numărul total al membrilor prezenți; 
c) ședințele Consiliului de Administrație sunt prezidate de președinte; 
d) dezbaterile pentru ședințele ordinare au loc potrivit ordinii de zi, 

comunicată membrilor săi de secretar cu cel puțin trei zile înainte; 
e) dezbaterile sunt consemnate în procesul verbal, inserat în registrul de 

ședințe, numerotat, sigilat și parafat; 
f) procesul verbal al ședinței se semnează de toți cei care au participat la 

aceasta.  
   (5) Consiliul de Administrație are următoarele atribuții principale: 

a) dezbate și avizează direcțiile de dezvoltare ale Muzeului; 
b) dezbate și avizează programele și proiectele de cercetare muzeografice; 
c) dezbate și avizează planul de expoziții permanente și temporare ale 
Muzeului; 
d) dezbate și avizează colaborările Muzeului cu alte instituții din țară și 
străinătate; 
e) dezbate și avizează modul în care se utilizează bugetul și sunt orientate 

sumele realizate ca venituri extrabugetare în conformitate cu prevederile legale în 
vigoare; 

f) dezbate și avizează activitățile de întreținere a imobilelor aflate în 
administrare, inclusiv reparații curente și capitale, restaurarea și conservarea lor; 

 
 
g) dezbate și avizează probleme legate de paza, protecția și securitatea 

Muzeului în colaborare cu organele de specialitate; 
h) propune spre aprobare consiliului județean taxele de intrare în muzeu, de 

fotografiere și de filmare și stabilește sistemul prin care se fac vânzările prin stand, 
e.t.c.;  

i) avizează proiectul Regulamentului de Ordine Interioară a Muzeului, aprobat 
de directorul – manager; 

j) avizează structura organizatorică, statul de funcții și Regulamentul de 
organizare și funcționare ale Muzeului; 

k) dezbate și avizează demararea procedurii de organizare a concursurilor 
pentru ocuparea posturilor vacante, în condițiile legii. 

Art.26. (1) În activitatea de specialitate a muzeului, managerul este sprijinit 
de un Consiliu Științific, organism colegial cu rol consultativ în domeniul cercetării 
științifice, organizării și structurării activității muzeale. 
              (2) Componența Consiliului Științific este următoarea: 
  a) președinte – directorul – manager al muzeului; 
  b) membrii – specialiști de profil din cadrul muzeului; 
  c) secretar - prin rotație, unul din membrii Consiliului Științific. 
               (3) Constituirea și funcționarea Consiliului Științific se face în baza 
deciziei directorului - manager. 
                        (4) Consiliul Științific își desfășoară activitatea astfel: 
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 a) se întrunește ori de câte ori se impune luarea unei decizii potrivit 

competențelor sale; 
b) pentru adoptarea sau avizarea materialelor, lucrărilor supuse dezbaterii, 

este necesar votul a jumătate plus unu din numărul membrilor prezenți; 
c) procesul verbal ale sesiunilor se consemnează într-un registru special și 

hotărârile se comunică Consiliului de Administrație, sub semnătura președintelui.  
                        (5) Consiliului Științific are următoarele atribuții: 

a) răspunde de implementarea programelor de cercetare – dezvoltare din 
domeniul muzeelor și colecțiilor publice în cadrul instituției; 

b) cooperează și păstrează legături cu alte instituții din domeniul muzeal; 
c) urmărește aplicarea reglementărilor tehnice din domeniu muzeal și 

urmărește legislația aplicabilă domeniului de interes; 
d) urmărește și participă în același timp la clasificarea și inventarierea 

bunurilor muzeale din patrimoniul muzeal; 
e) urmărește activitatea de gestionare, conservare, evidență și restaurare a 

bunurilor din patrimoniul muzeal; 
f) verifică implementarea măsurilor speciale de protejare a patrimoniului 

muzeal din cadrul programelor de dezvoltare muzeală; 
g) face propuneri, alături de responsabilul de resurse umane, privind 

participarea la programele de pregătire a specialiștilor din cadrul muzeului; 
      h) dezbate programele anuale și de perspectivă ale muzeului, propunând 
măsuri organizatorice, financiare și materiale pentru punerea lor în aplicare; 
 
 

i) examinează programe muzeologice și științifice, formulează aprecieri și 
propune colectivele de specialiști care împreună cu materialul științific și cultural 
însoțitor realizează: ghiduri, pliante, afișe, foi de sală, texte publicate, protocoale 
ale vernisajelor; 

j) se pronunță asupra ponderilor și priorităților activității instituției și 
specialiștilor săi în domenii de importanță majoră ca: orientarea cercetărilor de 
teren și noile achiziții, starea colecțiilor și a măsurilor ce se impun, diversificarea 
modalităților de valorificare a patrimoniului de obiecte, date și informații, 
pregătirea profesională a angajaților, tematica tipăriturilor și publicațiilor, cursuri 
de specializare, congrese, cercetări în echipe cu alți specialiști; 

k)  analizează rapoarte de activitate privind stadiul de îndeplinire a 
programului muzeului;  

l) face evaluări periodice asupra contribuției compartimentelor și 
specialiștilor acestora la dezvoltarea vieții științifice, culturale, economice și 
organizatorice a muzeului.  

Art.27. (1) În cadrul Muzeului Județean “Ștefan cel Mare” Vaslui, 
funcționează comisia de evaluare și/sau achiziții bunuri culturale, membrii comisiei 
fiind numiți prin decizia directorului – manager al instituției. 

             (2) Directorul – Manager al Muzeului decide, în funcție de necesități 
și cu respectarea prevederilor legale în materie, înființarea, organizarea,  
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funcționarea, componența comisiilor temporare și permanente, pentru 

desfășurarea unor activități, precum:  
a) achiziția de bunuri materiale, servicii și lucrări;  
b) conservare și restaurare;  
c) inventariere;  
d) recepționarea lucrărilor de reparații curente și capitale, precum și a 

bunurilor și serviciilor;  
e) casarea de bunuri. 
Art.28. Muzeul este organizat pe secții, servicii și compartimente, după cum 

urmează:              
a) Secția  Muzeografie, Muzeologie, Pedagogie Muzeală; 
b) Secția Protejare, Conservare, Restaurare Patrimoniu Muzeal; 
c) Secția de Istorie și Artă Religioasă; 
d) Serviciul Administrativ, Gospodăresc; 
e) Compartiment Financiar - Contabilitate, Resurse Umane. 
Art.29. Principalele atribuții ale secțiilor instituției sunt: 
a) cercetarea științifică a bunurilor culturale aflate în expozițiile și depozitele 

secției; 
b) evidența analitică și clasarea bunurilor culturale; 
c) redactarea tematicii expozițiilor permanente și temporare; 
d) organizarea expozițiilor permanente si temporare; 
e) colaborarea cu instituții specializate și organizații culturale din țară și din 

străinătate pentru organizarea de expoziții, manifestări științifice, publicarea unor 
lucrări științifice, schimburi culturale; 

 
f) întocmirea documentelor de evidență gestionară, înregistrarea mișcării 

bunurilor de patrimoniu; 
g) redactarea cataloagelor de expoziții; 
h) redactarea, în vederea publicării, a materialelor destinate cunoașterii 

bunurilor culturale; 
i) depozitarea, manipularea și conservarea patrimoniului mobil aflat în 

administrare, conform normelor în vigoare; 
j) organizarea unor manifestări științifice, cu participare națională și 

internațională; 
k) participarea la manifestări științifice organizate pe plan național și 

internațional; 
l) organizarea activităților educative și altor manifestări culturale; 
m) restaurarea și conservarea bunurilor culturale aflate în patrimonial secției; 
n) inventarierea patrimoniului secției. 
Art. 30. (1) Angajarea personalului de specialitate din Muzeu se realizează 

prin concurs, organizat de conducerea muzeului, potrivit legii. 
          (2) Atribuțiile personalului din muzeu se stabilesc prin fișa postului, 
conform structurii organizatorice, programelor de activitate și sarcinilor de serviciu. 
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             (3) Pregătirea și formarea profesională continuă a personalului de 

specialitate din muzeu se asigură prin instituții de specialitate acreditate: 
învățământ postliceal, învățământ superior de lungă și scurtă durată, inclusiv 
învățământ la distanță, cursuri postuniversitare, programe de masterat și doctorat, 
precum și prin alte forme de pregătire profesională. 

Art. 31. (1) Secția Muzeografie, Muzeologie, Pedagogie Muzeală este condusă 
de un șef de secție. Acesta este angajat, pe bază de concurs, prin decizia directorului 
-manager.  

              (2) Șeful de secție este subordonat directorului – manager și 
coordonează și răspunde de activitatea structurii pe care o conduce, conform 
profilului acesteia. 
               (3) Șeful de secție are următoarele atribuții: 
 a) participă la realizarea și îndeplinirea proiectelor incluse în programul de 
cercetare din secția pe care o conduce; 
 b) participă la realizarea altor teme și tematici din cadrul programelor curente 
și de perspectivă, pentru dezvoltarea și diversificarea activității științifice a 
Muzeului; 
 c) face propuneri pentru dotarea cu aparatură și aprovizionarea cu materiale; 
 d) se preocupă de asigurarea unui climat de muncă favorabil activităților pe 
care le coordonează; 
 e) se ocupă de formarea și perfecționarea profesională a personalului pe care 
îl are în subordine; 

f) stabilirea programului și a sarcinilor specifice secției, pentru realizarea 
obiectivelor propuse, în conformitate cu programul aprobat la nivel de instituție; 

g) face parte din comisiile de concurs pentru funcțiile de specialitate; 
h) răspunde de realizarea obiectivelor stabilite, specific activității pe care o 

coordonează; 
i) orice alte atribuții, conform dispozițiilor legale în vigoare și fișei postului. 
 
Art.32. (1) Secția Protejare, Conservare, Restaurare Patrimoniu Muzeal este 

condusă de un șef de secție. Acesta este angajat, pe bază de concurs, prin decizia 
directorului -manager.  

      (2) Șeful de secție este subordonat directorului – manager și  
coordonează și răspunde de activitatea structurii pe care o conduce, conform 
profilului acesteia. 

   (3) Șeful de secție are următoarele atribuții: 
 a) participă la realizarea și îndeplinirea proiectelor incluse în programul de 
cercetare din secția pe care o conduce; 
 b) participă la realizarea altor teme și tematici din cadrul programelor curente 
și de perspectivă, pentru dezvoltarea și diversificarea activității științifice a 
Muzeului; 
 c) face propuneri pentru dotarea cu aparatură și aprovizionarea cu materiale; 
 d) se preocupă de asigurarea unui climat de muncă favorabil activităților pe 
care le coordonează; 
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 e) se ocupă de formarea și perfecționarea profesională a personalului pe care 
îl are în subordine; 

f) stabilirea programului și a sarcinilor specifice secției, pentru realizarea 
obiectivelor propuse, în conformitate cu programul aprobat la nivel de instituție; 

g) face parte din comisiile de concurs pentru funcțiile de specialitate; 
h) răspunde de realizarea obiectivelor stabilite, specific activității pe care o 

coordonează; 
i) orice alte atribuții, conform dispozițiilor legale în vigoare și fișei postului. 
     (4) În cadrul Secției Protejare, Conservare, Restaurare Patrimoniu Muzeal, 

funcționează laboratoare de restaurare și conservare, care au ca atribuții principale:   
a) restaurarea și investigarea bunurilor culturale din patrimoniul Muzeului; 
b) urmărește și răspunde de depozitarea în condiții de siguranță, în 

conformitate cu legile în vigoare a patrimoniului existent, precum și punerea în 
valoare a acestuia;  

c) răspunde de supravegherea patrimoniului din sălile de expoziție, conform 
normelor de protecție și conservare a patrimoniului muzeal. 

Art. 33. Secția de Istorie și Artă Religioasă are următoarele atribuții: 
a) organizează evidența, conservarea, restaurarea, protejarea și valorificarea 

patrimoniului istoric  și religios; 
b) realizează  conform programelor anuale și de perspectivă a patrimoniului 

pe care îl deține și a contextelor istorice și religioase specifice acestuia; 
c) realizează colecționarea de bunuri cu caracter istoric și religios în vederea 

constituirii și completării patrimoniului muzeal; 
d) asigură valorificarea bunurilor publice, patrimoniale istorice și religioase, 

documentare sau memorialistice deținute prin expoziții, publicații, comunicări; 
e) asigură punerea în valoare a patrimoniului cultural aflat în administrarea 

sa prin organizarea de servicii de documentare deschise pentru public prin folosirea 
informației despre patrimoniul cultural deținut; 

f) realizează contactul permanent cu publicul de toate categoriile; 
g) colaborează cu instituții de învățământ în vederea încheierii unor 

protocoale de parteneriat, pentru educarea ecologică a elevilor; 
 
 
h) asigură ghidaj de specialitate vizitatorilor în cadrul secției de istorie și artă 

religioasă. 
Art.34. (1) Serviciul Administrativ, Gospodăresc este condusă de un șef 

serviciu. Acesta este angajat, pe bază de concurs, prin decizia directorului -manager. 
            (2) Șeful serviciu este subordonat directorului – manager și  

coordonează și răspunde de activitatea structurii pe care o conduce, conform 
profilului acesteia. 

    (3) Șeful serviciu are următoarele atribuții: 
a) asigură paza bunurilor și imobilelor instituției; 
b) asigură și urmărește întreținerea în stare optimă de funcționare și 

exploatare a instalațiilor electrice, sanitare, încălzire centrală, tâmplărie etc; 
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c) asigură și urmărește efectuarea operativă a lucrărilor de remediere a 

defecțiunilor ce apar la instalațiile instituției și a autovehiculelor din dotarea 
instituției; 

d) execută lucrările de reparații curente la clădirile aflate în administrarea și 
proprietatea instituției (zidărie, zugrăveli, vopsitorii, etc.); 

e) asigură aprovizionarea cu materiale de întreținere și de consum, bunuri de 
inventar, mijloace fixe, etc., necesare desfășurării activităților specifice instituției; 

f) asigură administrarea optimă a spațiilor din dotare; 
g) urmărește întreținerea curățeniei în spațiile interioare și spațiile 

exterioare, aferente clădirilor din administrarea instituției; 
h) asigură activitatea de Securitate și Sănătate în Muncă din instituție; 
i) asigură activitatea de P.S.I. (situațiile de urgență), de protecție civilă; 
j) asigură respectarea normelor de metrologie și I.S.C.I.R.; 
k) asigură evidența mijloacelor fixe din instituție (proces verbal de recepție, 

fișa mijloacelor fixe, registrul numerelor de inventar, bonuri de transfer, liste de 
inventar, casări, transferuri mijloace fixe la alte instituții, etc); 

l) asigură activitatea magaziei centrale a instituției (note recepții pentru 
materiale, publicații, bilete, obiecte de inventar, etc; fișe de magazie, fișe obiecte 
de inventar, fișe cu regim special, bon de consum, bon de transfer, liste de inventar, 
casări obiecte de inventar); 

m) asigură arhivarea documentelor instituției; 
n) asigură serviciile de secretariat ale instituției. 
Art. 35. (1) Compartimentul financiar-contabilitate, resurse umane este 

condus de un contabil șef. Acesta este angajat, pe bază de concurs, prin decizia 
directorului -manager. 

              (2) Contabilul - șef este subordonat directorului – manager și  
coordonează și răspunde de activitatea structurii pe care o conduce, conform 
profilului acesteia. 

              (3) În ceea ce privește activitatea în domeniul financiar - 
contabilitate, Compartimentul financiar-contabilitate, resurse umane are, în 
principal, următoarele atribuții: 

a) răspunde de încasarea si înregistrarea veniturilor extrabugetare, potrivit 
dispozițiilor legale; 

b) urmărește ca încasările și plățile instituției să fie efectuate la termen, cu 
respectarea dispozițiilor legale; 

 
c) răspunde de operațiunile financiare efectuate pentru derularea 

investițiilor; 
d) urmărește din punct de vedere economic derularea contractelor încheiate 

de muzeu; 
e) asigură realizarea evidenței contabile conform capitolelor și subcapitolelor 

din clasificația bugetară; în cadrul contabilității, subvențiile, veniturile proprii, 
plățile de casă și cheltuielile efective le structurează pe capitole si subcapitole de 
cheltuieli și, în cadrul acestora, pe articole și alineate, potrivit bugetului aprobat;  
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f) cheltuielile efectuate de muzeu sunt reflectate unitar în contabilitate pe 

articole și alineate prevăzute în clasificația economică; 
g) asigură înregistrarea cronologică și sistematică a operațiunilor patrimoniale 

în contabilitate, cu respectarea succesiunii documentelor justificative în conturi 
sintetice si analitice; 

h) întocmește și prezintă trimestrial si anual bilanțul și darea de seamă 
contabilă în structura și la termenele prevăzute de lege; 

i) efectuează operațiunile de încasări și plăti către salariații instituției și către 
terți; 

j) elaborează și propune Consiliului de administrație proiectul bugetului de 
venituri și cheltuieli al instituției; 

k) potrivit dispozițiilor legale, deschide conturi de disponibil pentru fiecare 
sursă financiară și asigură raporturile instituției cu Trezoreria sau unitățile bancare, 
după caz; 

l) întocmește următoarele tipuri de documente: fișele de evidență contabilă 
sintetică și analitică, dări de seamă contabile trimestriale si anuale (bilanț, contul 
de execuție bugetară, anexe etc), statele de salarii, balanța de verificare lunară, 
note contabile, centralizatoare, registrul de casă, alte documente privind 
operațiunile de casă; 

m) verifică respectarea normelor legale cu privire la: existenta, integritatea 
și păstrarea bunurilor de orice fel, utilizarea mijloacelor materiale si bănești, 
efectuarea recepțiilor și plăților, efectuarea recepțiilor și inventarierilor, angajarea 
și constituirea de garanții, obligațiile și răspunderile gestionarului, conducerea 
evidenței contabile și realizarea datelor înscrise în bilanțuri și conturi de execuție. 

              (4) În ceea ce privește activitatea de resurse umane, 
Compartimentul financiar-contabilitate, resurse umane are, în principal, 
următoarele atribuții: 

a) întocmește și actualizează, ori de câte ori intervin modificări, proiectul 
statului de funcții al muzeului pe care îl supune spre aprobare Consiliului Județean 
Vaslui; 

b) întocmește, completează și dă spre avizare directorului – manager 
contractele individuale de muncă, deciziile și actele adiționale la contractele 
individuale de muncă ori de câte ori intervin modificări în privința clauzelor 
contractelor individuale de muncă, potrivit legii; 

c) elaborează și dă spre avizare directorului – manager documentația pentru 
organizarea și desfășurarea concursurilor de recrutare și promovare, acordare 
drepturi salariale și sporuri, pensionări, modificări, suspendări și încetări ale 
contractelor individuale de muncă, sancționări, evidențe statistice, acordări de 
indemnizații, sporuri și alte drepturi salariale prevăzute de lege si aprobate de 
conducerea muzeului; 

 
 
d) elaborează, modifică, completează și dă spre avizare directorului – 

manager fișele de post ale angajaților muzeului; 
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e) coordonează întocmirea fișelor de evaluare profesională individuală anuală; 
f) asigură întocmirea situațiilor statistice, a evidențelor de personal și 

salarizare; 
g) întocmește și gestionează dosarele profesionale ale angajaților muzeului; 
h) eliberează la solicitarea angajatului, documente care atestă activitatea 

desfășurată de acesta, vechimea în muncă, în meserie, în specialitate; 
i) ține evidența concediilor fără plată si a absențelor nemotivate, a concediilor 

medicale, a concediilor de odihnă; 
j) asigură și răspunde de aplicarea prevederilor legale privind salarizarea; 
k) verifică modul de aplicare a sancțiunilor, conform legislației în vigoare; 
l) verifică îndeplinirea condițiilor de participare la concursurile organizate 

pentru ocuparea posturilor vacante; 
m) verifică legalitatea acordării sporurilor la salariul de bază; 
n) verifică condițiile legale ce trebuie îndeplinite în vederea încheierii și 

desfacerii contractului de muncă; 
o) întocmește dosarele de pensionare; 
p) completează și actualizează în formă scrisă și electronică Registrul general 

de evidență al angajaților instituției, care va cuprinde datele de identificare a 
tuturor salariaților, elementele care caracterizează contractele individuale de 
muncă ale acestora, situațiile care intervin pe durata desfășurării relațiilor de muncă 
în legătură cu executarea, modificarea, suspendarea, încetarea contractului 
individual de muncă; 

r) asigură secretariatul concursurilor pentru ocuparea posturilor vacante; 
s) întocmește și depune la termenele stabilite rapoarte statistice privind 

activitatea de resurse umane. 
              (5) În conformitate cu dispozițiile Legii nr. 514/2003 privind 

organizarea și exercitarea profesiei de consilier juridic, cu completările ulterioare și 
ale Statutului profesiei de consilier juridic, consilierul juridic are următoarele 
atribuții: 

a) întocmește înscrisurile cu caracter juridic ( contracte, decizii, 
recomandări, note interne, sesizări, etc);  

b) analizează și avizează pentru legalitate deciziile conducerii și toate 
documentele care angajează răspunderea patrimonială a instituției; 

c) întocmește proiecte de contracte (civile, comerciale, de muncă, prestări 
de servicii, sponsorizare etc.) și, după consultarea conducerii instituției, le 
definitivează; 

d) întocmește, din dispoziții ale conducerii, plângerile penale, acțiunile 
civile, 

comerciale, introducându-le la organele competente; formulează apărările și pune 
concluziile, redactează cererile pentru căile de atac și orice acte până la 
soluționarea definitivă, asigurând reprezentarea instituției în instanță; 

e) ia măsurile necesare pentru urmărirea și încasarea debitelor, face 
demersuri pentru primirea titlurilor executorii și solicită luarea măsurilor asigurătorii 
asupra bunurilor celor care au prejudiciat patrimoniul muzeului; 
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f) avizează pentru legalitate contracte care angajează fonduri din bugetul 

instituției (contracte de achiziții publice, precum: contracte de lucrări, contracte de 
servicii, contracte de furnizare de energie electrică, apă canal, gaze, internet etc); 
 

g) întocmește decizii de sancționare; 
h) acordă consultanță de specialitate angajaților în probleme legate de 

activitatea din muzeu; 
i) reprezintă interesele Muzeului, în condițiile legii, în fața instanțelor de 

judecată; 
j) informează conducerea Muzeului cu privire la actele normative nou apărute, 

cu relevanță pentru activitatea instituției; 
k) elaborează sau, după caz, coordonează activitatea de elaborare a 

documentației de atribuire ori, în cazul organizării unui concurs de soluții, a 
documentației de concurs; 

l) îndeplinește obligațiile referitoare la publicitate, astfel cum sunt acestea 
prevăzute de  Legea nr. 98/2016 privind achizițiile publice; 

m) aplică și finalizează procedurile de atribuire; 
n) constituie și păstrează dosarul achiziției publice; 
o) realizează achizițiile directe; 
p) îndeplinește orice alte atribuții, potrivit prevederilor legale în vigoare; 
Art.36. (1) Personalul de specialitate al muzeului este format din personal cu 

studii superioare sau medii, conform Legii nr. 311/2003, republicată, cu modificările 
și completările ulterioare și se compune din: muzeograf, restaurator, conservator, 
gestionar - custode, supraveghetor muzeu, fotograf. 
                      (2) Absolvenții instituțiilor de învățământ superior, postuniversitar 
sau preuniversitar încadrați în muzeu se specializează prin cursuri de formare și 
atestare în muzeologie, conservare și restaurare, organizate de Centrul de Pregătire 
Profesională în Cultură al Ministerului Culturii, precum și prin universități ori alte 
instituții acreditate în domeniu. 

             (3) Obținerea de către personalul de specialitate din muzeu a 
atestatului recunoscut la nivel național, emis de Centrul de Pregătire Profesională în 
Cultură al Ministerului Culturii, precum și de universități, ori alte instituții acreditate 
în domeniul formării profesionale, în urma absolvirii cursurilor de formare și atestare 
organizate de acestea, este obligatorie. 

             (4) Neobținerea atestatului prevăzut la alin. (3), precum și refuzul 
de a urma cursurile de formare profesională atrag, în cazul angajatului în cauză, 
desfacerea contractului individual de muncă. 
               (5) Personalul de specialitate care a obținut atestatul prevăzut la 
alin. (3) în urma cursurilor suportate financiar de muzeu, este obligat prin contractul 
individual de muncă, conform Legii nr. 53/2003 privind Codul Muncii, republicat, cu 
modificările și completările ulterioare să rămână încadrat în schema muzeului pentru 
o perioadă stabilită prin act adițional la contractul individual de muncă, în caz 
contrar, urmând a restitui integral muzeului taxele și cheltuielile de școlarizare. 
Perioada maximă se stabilește prin negociere între salariat și conducerea instituției. 

https://legeaz.net/monitorul-oficial-390-2016/legea-98-2016-achizitii-publice
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CAPITOLUL V 
SISTEMUL DE CONTROL INTERN   MANAGERIAL 

 
Art.37. (1) Muzeul Județean “Ștefan cel Mare” Vaslui are obligația 

implementării și dezvoltării sistemului de control intern managerial în conformitate 
cu Ordinul Secretariatului General al Guvernului nr. 600/2018 privind aprobarea 
Codului controlului intern managerial al entităţilor publice. 

             (2) Directorul - Manager asigură procesul de elaborare a procedurilor 
de sistem și a procedurilor operaționale, pentru procesele și activitățile derulate în 
cadrul muzeului și le aduce la cunoștința personalului muzeului. 

       (3) Directorul - Manager, prin decizie, numește Comisia de 
monitorizare, care are  următoarele atribuții: 

a) coordonează procesul de actualizare a obiectivelor generale și specifice, a 
activităților procedurale, a procesului de gestionare a riscurilor, a sistemului de 
monitorizare a performanțelor, a situației procedurilor și a sistemului de 
monitorizare și de raportare, respectiv de informare către conducătorul muzeului; 

b) elaborează, monitorizează și actualizează Programul de dezvoltare a 
sistemului de control intern managerial la nivelul  muzeului; 

c) supune spre aprobarea directorului – manager al muzeului Programul de 
dezvoltare a sistemului de control managerial,  în termen de 30 de zile de la data 
elaborării sale; 

d) asigură actualizarea periodică a programului o dată pe an, sau mai des, 
după caz; 

e) transmite către Consiliul județean Vaslui, până la 15 martie a fiecărui an, 
actele administrative de constituire și modificare a Comisiei de monitorizare, 
inclusiv Programul de dezvoltare; 

f) coordonează inventarierea activităților din cadrul muzeului, pe domenii de 
activitate; 

g) coordonează procesul de actualizare a obiectivelor și activităților la care 
se atașează indicatorii de performanță sau de rezultat pentru evaluarea acestora; 

h) analizează și prioritizează riscurile semnificative care pot afecta atingerea 
obiectivelor generale ale muzeului, prin stabilirea limitelor de toleranță la risc, 
anual, aprobate de către manager, care sunt obligatorii și se transmit tuturor 
compartimentelor pentru aplicare; 

i) analizează, în vederea aprobării, informarea privind monitorizarea 
performanțelor la nivelul muzeului, elaborată de secretariatul comisiei, pe baza 
raportărilor anuale privind monitorizarea performanțelor anuale, de la nivelul 
compartimentelor; 
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j) analizează si avizează procedurile (de sistem și operaționale), elaborate de 

compartimentele de specialitate, precum și revizia acestora și le transmit spre 
aprobarea directorului - manager; 

k) solicită de la compartimentele muzeului informări, rapoarte, situații cu 
privire la implementarea și dezvoltarea sistemului de control intern managerial; 

 
 
l) elaborează și supune aprobării directorului – manager al muzeului situații 

centralizatoare semestriale/anuale conform modelului prezentat în legislația 
specifică; 

m) asigură asistență tehnică în elaborarea anuală a Chestionarului de 
autoevaluare a stadiului de implementare a standardelor de control intern 
managerial la nivelul fiecărui compartiment și le centralizează la nivel de muzeu în 
Situația sintetică a rezultatelor autoevaluării; 

n) analizează și prioritizează riscurile semnificative, care pot afecta atingerea 
obiectivelor entității publice, prin stabilirea profilului de risc și a limitei de toleranță 
la risc, anual, aprobate de către conducerea muzeului; 

o) supune anual spre aprobare directorului – manager al muzeului Registrul de 
riscuri potrivit procedurii de sistem adoptate de Comisie; 

p) analizează, dezbate concluziile desprinse din registrele riscurilor și a 
rapoartelor elaborate de responsabilii cu riscurile, cu privire la desfășurarea 
procesului de gestionare a riscurilor și aprobă propunerile elaborate pentru o mai 
bună implementare a managementului riscurilor; 

r) coordonează activitatea de stabilire a măsurilor de control al riscurilor și 
monitorizează implementarea măsurilor de management al riscurilor înscrise în 
registrul riscurilor; 

s) propune noi acțiuni sau revizuiri de termene atunci când apar disfuncții în 
implementarea măsurilor de management al riscurilor; 

ș) prezintă directorului - manager spre aprobare Inventarul funcțiilor 
sensibile, Lista cu salariații care ocupă funcții sensibile; 

t) propune în mod distinct în program şi în planul de formare profesională 
acțiunile de perfecționare a personalului din cadrul aparatului de specialitate în 
domeniul controlului intern managerial (inclusiv managementul riscurilor); 

ț) coordonează sistemul de pregătire profesională a personalului din cadrul 
muzeului, în domeniul controlului intern managerial. 
           (4) Managerul, prin decizie, numește o structură abilitată în 
gestionarea riscurilor denumită Echipa de gestionarea a riscurilor, cu următoarele 
atribuții: 

a) stabilește metodologia de management al riscurilor (identificarea și 
evaluarea preliminară a riscurilor, evaluarea și ierarhizarea riscurilor generale, 
colectarea, înregistrarea, analizarea și clasarea formularelor de alertă la risc, 
evaluarea și ierarhizarea riscurilor specifice, elaborarea profilului de risc etc.); 

b) redactează anual o informare referitoare la managementul riscurilor în 
baza raportul anual privind desfășurarea procesului de gestionare a riscurilor și a  
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planului de implementare a măsurilor de control pe care o supune analizei și 
aprobării Comisiei de monitorizare; 

c) întocmește, completează, actualizează și modifică Registrul Riscurilor pe 
care îl supune analizei comisiei și aprobării managerului; 

d) organizează ședințele de identificare și evaluare a riscurilor și își menține 
toate înregistrările specifice (procese verbale de ședință, formulare, registre etc.); 

e) stabilește, măsuri de ținere sub control a tuturor categoriilor de riscuri 
identificate la nivelul compartimentelor și le transmite spre implementare tuturor 
funcțiilor direct vizate; 

 
f) verifică modul de implementare și eficacitatea măsurilor stabilite pentru 

ținerea sub control a riscurilor identificate; 
g) validează sau invalidează soluția de clasare pentru riscurile considerate 

nerelevante; 
h) propune escaladarea riscurilor la nivelul ierarhic imediat superior sau la 

nivelul de competență pe care le poate controla; 
i) face propuneri cu privire la tipul de răspuns cel mai adecvat pentru fiecare 

risc identificat și evaluat; 
j) analizează noile riscuri raportate, ca și modificările apărute la riscurile 

inițiale; 
k) revizuiește calificativele riscurilor și stabilește o nouă ierarhizare a 

riscurilor în funcție de priorități, reajustând limitele de toleranță pentru riscurile 
mai puțin prioritare; 

l) stabilește închiderea riscurilor; 
m) elaborează,  pentru   ședințele  Comisiei de monitorizare  

rapoarte/materiale informative referitoare la modul de gestionare a tuturor 
categoriilor de riscuri identificate; 

n) propune Comisiei de monitorizare măsuri de eficientizare a gestionării 
riscurilor la nivelul Muzeului. 
 

   CAPITOLUL VI 
PROTECȚIA DATELOR CU CARACTER PERSONAL 

 
Art.38. Muzeul Județean “Ștefan cel Mare” Vaslui, în calitate de operator de 

date cu caracter personal, în conformitate cu prevederile Legii nr.190/2018 privind 
măsuri de punere în aplicare a Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului 
European și al Consiliului din 27 aprilie 2016, privind protecția persoanelor fizice în 
ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulație 
a acestor date și ca urmare a abrogării Directivei 95/46/CE (Regulamentul general 
privind protecția datelor), prelucrează datele cu caracter personal ce îi sunt 
furnizate în mod voluntar sau în posesia cărora intră în mod indirect. 

Art.39. (1) Prin “prelucrare” se înțelege orice operațiune sau set de 
operațiuni efectuate asupra datelor cu caracter personal sau asupra seturilor de date 
cu caracter personal, cu sau fără utilizarea de mijloace automatizate, cum ar fi  
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colectarea, înregistrarea, organizarea, structurarea, stocarea, adaptarea sau 
modificarea, extragerea, consultarea, utilizarea, divulgarea prin transmiterea, 
diseminarea sau punerea la dispoziție în orice alt mod, alinierea sau combinarea, 
restricționarea, ștergerea sau distrugerea. 

              (2) Prin “date cu caracter personal” se înțeleg  informațiile privind 
o persoană fizică identificată sau identificabilă (“persoana vizată”); orice persoană 
fizică identificabilă este o persoană care poate fi identificată, direct sau indirect, în 
special prin referire la un element de identificare, cum ar fi un nume, un număr de 
identificare, date de localizare, un identificator online, sau la unul sau mai multe 
elemente specifice, proprii identității sale fizice, fiziologice, genetice, psihice, 
economice, culturale sau  

 
 
sociale. O” persoană vizată” înseamnă orice persoană ale cărei date sunt 

colectate, reținute sau procesate. 
Art.40. (1) Scopul acestei colectări și prelucrări de date este asigurarea 

accesului la educație și la implementarea proiectelor cu finanțare europeană.  
            (2) Muzeul Județean “Ștefan cel Mare” Vaslui păstrează datele cu 

caracter personal numai pe perioada necesară îndeplinirii scopurilor pentru care au 
fost colectate, iar ulterior pentru timpul necesar în conformitate cu prevederile 
legale în vigoare referitoare la arhivare. 

            (3) Muzeul Județean “Ștefan cel Mare” Vaslui prelucrează datele cu 
caracter personal ale următoarelor categorii de persoane fizice:  

a) persoanele care își depun dosarele personale în vederea angajării; 
b) angajații muzeului; 
c) foști angajați; 
d) participanții la manifestările culturale și științifice organizate de muzeu; 
e) orice persoană fizică sau juridică (având reprezentanți persoane fizice) ce 

are raporturi contractuale cu muzeul; 
f) orice persoană care pătrunde în spațiile muzeului dotate cu sistem de 

supraveghere video; 
g) persoanele fizice furnizează o serie de date (informații despre identitatea 

persoanei, precum și a părinților sau a reprezentanților copiilor ce vizitează muzeul, 
acceptul monitorizării video pentru sporirea securității în muzeu, etc. 

Art.41. Dintre datele cu caracter personal supuse prelucrării putem enumera: 
nume, prenume, codul numeric personal, seria si numărul cărții de 
identitate/pașaportului, data și locul nașterii, cetățenia, semnătura, datele 
consemnate în actele de stare civilă, domiciliul, profesia, locul de muncă, formarea 
profesională, situația familială, situația militară, asigurările de sănătate și sociale, 
datele bancare, accidentele de muncă, datele consemnate în curriculum vitae, 
situația medicală, informații cu privire la studiile efectuate. 

Art.42. Datele cu caracter personal sunt stocate pe perioada derulării 
contractelor, perioada derulării proiectelor, perioada sesiunilor de comunicare sau 
pe perioada necesară îndeplinirii scopurilor pentru care datele au fost colectate,  
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ținând cont de termenele de prescripție aplicabile și de respectarea obligațiilor de 
arhivare impuse de legislația în vigoare. La data expirării prelucrării datelor cu 
caracter personal, acestea vor fi șterse în conformitate cu prevederile legale. 
         Art.43. Accesul la datele cu caracter personal este realizat numai de către 
personalul muzeului, desemnat cu prelucrarea acestor date. Datele cu caracter 
personal pot fi comunicate persoanelor din afara muzeului, numai atunci când acest 
lucru este necesar pentru atingerea scopului prelucrării și/sau în cazurile prevăzute 
de lege.  
 

CAPITOLUL VII 
DISPOZIȚII FINALE 

 
Art.44. (1) Muzeul Județean “Ștefan cel Mare” Vaslui dispune de autonomie 

administrativă și profesională în raport cu Consiliul Județean Vaslui, constând în: 
a) dreptul de a se conduce în afara oricăror ingerințe politice, ideologice sau 

religioase; 
b) elaborarea programelor și proiectelor culturale proprii în concordanță cu 

strategiile județene, naționale și internaționale; 
c) stabilirea și utilizarea surselor suplimentare de venituri în vederea dezvoltării 

serviciilor de muzeu, în conformitate cu prevederile legale în vigoare; 
d) încheierea protocoalelor de colaborare cu alte muzee sau instituții din țară 

și din străinătate; 
(2) Muzeul dispune de ștampilă și sigiliu proprii. 

          (3) Muzeul are arhiva proprie în care se păstrează, conform prevederilor 
legale:  

a) actul normativ de înființare; 
b) hotărârea Consiliului Județean, pentru aprobarea Regulamentului de 

Organizare și Funcționare; 
c) documentele financiar-contabile, planul și programul de activitate, dări de 

seamă și situații statistice; 
d) corespondența;  
e) alte documente, potrivit legii.  
Art.45. (1) Prevederile prezentului Regulament se completează de drept cu 

actele normative în vigoare. 
                      (2) Pe baza și cu respectarea dispozițiilor legale și a prezentului 
Regulament, directorul - manager va elabora Regulamentul de Ordine Interioară și îl 
va aproba după avizarea proiectului de către Consiliul de Administrație al muzeului. 
                      
 

 (3) Orice modificare și completare a prezentului Regulament va fi propusă, 
în vederea aprobării, de către directorul – manager al Muzeului, Consiliului Județean 
Vaslui. 
 
 



ANEXA 3 



 



Proiectul de buget de venituri şi cheltuieli pe perioada managementului 

 

 

Nr. 

crt. 

 

Categorii    

(UM = LEI) 

 

Anul 2023 

 

Anul 2024 

 

Anul 2025 

 

Anul 2026 

 

Anul 2027 

 

Anul 2028 

1.   TOTAL VENITURI,                                                      

    din care:                                                             

    1.a. venituri proprii,  

din care:                                                                                                                                                                                                      

1.a.1. venituri din activitatea        

de bază  

          1.a.2. surse atrase (proiecte)                                           

          1.a.3. alte venituri proprii                                   

    1.b. subvenții/alocații                                              

    1.c. alte venituri 

5.181.439 

 

188.439 

 

 

35.000 

153.439 

0 

4.993.000 

0 

5.248.600 

 

40.000 

 

 

40.000 

0 

0 

5.208.600 

0 

5.802.330 

 

45.000 

 

 

45.000 

0 

0 

5.757.330 

0 

6.054.913 

 

45.000 

 

 

45.000 

0 

0 

6.009.913 

0 

6.357.660 

 

70.000 

 

 

60.000 

0 

10.000 

6.287.660 

0 

7.031.764 

 

85.000 

 

 

70.000 

0 

15.000 

6.946.764 

0 

2. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. 

TOTAL CHELTUIELI,                                                    

    din care:                                                             

 2.a. Cheltuieli de personal, din care:                                                             

          2.a.1. Cheltuieli cu salariile                                 

          2.a.2. Alte cheltuieli  

de personal                             

    2.b. Cheltuieli cu bunuri şi servicii, 

din care:                                                             

          2.b.1. Cheltuieli pentru  

proiecte  culturale                            

          2.b.2. Cheltuieli cu 

colaboratorii                             

          2.b.3. Cheltuieli pentru  

reparații  curente                                                 

          2.b.4. Cheltuieli de întreținere                               

          2.b.5. Alte cheltuieli cu bunuri 

şi servicii  

    2.c. Alte cheltuieli                                               

    2.d. Cheltuieli de capital  

Deficit                                          

5.323.000 

 

3.620.000 

3.540.000 

 

80.000 

773.000 

 

 

200.000 

 

10.000 

 

60.000 

387.000 

 

116.000 

320.000 

610.000 

141.561 

5.248.600 

 

3.983.000 

3.895.000 

 

88.000 

853.600 

 

 

220.000 

 

11.000 

 

50.000 

445.000 

 

127.600 

352.000 

60.000 

0 

5.802.330 

 

4.182.150 

4.089.750 

 

92.400 

1.184.580 

 

 

209.000 

 

12.100 

 

40.000 

489.500 

 

133.980 

369.600 

66.000 

0 

6.054.913 

 

4.600.365 

4.498.725 

 

101.640 

977.988 

 

 

230.000 

 

12.100 

 

50.000 

538.510 

 

147.378 

406.560 

70.000 

0 

6.357.660 

 

4.831.750 

4.725.000 

 

106.750 

1.029.060 

 

 

219.000 

 

13.300 

 

50.000 

592.360 

 

154.400 

426.850 

70.000 

0 

7.031.764 

 

5.314.950 

5.197.500 

 

117.450 

1.166.814 

 

 

241.000 

 

14.600 

 

60.000 

681.214 

 

170.000 

470.000 

80.000 

0 

 

DIRECTOR, 

Prof.dr. Mocanu Ramona Maria 
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Programul minimal estimat pentru perioada de management aprobată, 2023-2028 
 

Program Scurtă descriere a programului Nr. proiecte 

în cadrul 

programului 

Denumirea 

proiectului 

Buget 

prevăzut  

pe program 

(lei) 

Primul an de management 

Dezvoltarea patrimoniului 

muzeal 

 Programul presupune dezvoltarea patrimoniului 

muzeal prin mijloacele oferite de legislația în 

vigoare: donații, achiziții, cercetări arheologice. 

 

4 1.donații bunuri culturale mobile de către terți; 

2.achiziții bunuri culturale mobile de interes local, regional și național de la 

colecționari privați sau de pe piața bunurilor culturale (case de licitații etc); 

3.cercetări arheologice preventive și  sistematice, periegheze și cercetări 

arheologice de salvare (Șantierul Arheologic Tăcuta etc; 

4.dobândirea de bunuri culturale rezultat al  descoperirilor întâmplătoare 

10.000  

Gestiunea și evidența 

patrimoniului muzeal 

Programul presupune 

inventarierea/reinventarierea bunurilor 

culturale, evidența și gestiunea acestora, 

expertizarea, evaluarea și clasarea bunurilor 

culturale din patrimoniul muzeal, proceduri 

realizate de către personalul muzeului vasluian 

precum și de către experți culturali, acreditați de 

Ministerul Culturii din România sau evaluatori 

culturali membri ai A. N. E. V. A. R.   

4 1.evidența și gestiunea bunurilor cultuale rezultat al donațiilor, cercetărilor 

arheologice, achizițiilor publice și descoperirilor întâmplătoare. 

2. inventarierea bunurilor culturale întrate în patrimoniul muzeal ca rezultat 

al formelor de dobândire anterior enumerate; 

3. realizarea fișelor analitice de evidență și a fișelor de conservare în vederea 

întocmirii dosarelor de clasare a bunurilor culturale 

4. evaluarea financiar - contabilă a bunurilor culturale aflate în gestiunea 

muzeului  

15.000 

Protejarea, conservarea 

pasivă și activă a bunurilor 

culturale 

Programul presupune crearea tuturor condițiilor 

pentru păstrarea optimă și respectarea 

parametrilor de temperatură și umiditate a 

bunurilor culturale în vederea realizării 

conservării pasive a acestora, dar și minimele 

intervenții active pentru menținerea stării de 

sănătate a bunurilor culturale în funcție de 

suportul material dominant al bunului cultural. 

3 1.dotarea cu umidificatoare / dezumidificatoare și termometre digitale a 

tuturor depozitelor, sălilor de expoziții ale muzeului. 

2. crearea tuturor condițiilor optime de păstrare a bunurilor culturale în 

depozitele muzeului prin dotarea cu mobilier specific bunurilor culturale 

supuse procesului de păstrare (rafturi, dulapuri etc) precum și utilizarea de 

materiale textile sau celuloide cu PH neutru. 

3.conservarea activă a bunurilor culturale prin intervenții minimale adaptate 

materialului de bază al bunului cultural. 

15.000 

Activități culturale de 

valorificare expozițională 

a patrimoniului muzeal 

(temporare, permanente și 

multianuale) 

Valorificarea patrimoniului muzeal rezultat al 

activităților de cercetare arheologică, dobândit 

prin donații, achiziții sau ca rezultat al 

descoperirilor întâmplătoare se realizează prin 

multitudinea de activități sau manifestări 

culturale dedicate comemorării / aniversării unor 

personalități istorice sau a unor evenimente de 

importanță națională. Expozițiile temporare 

realizate cu bunurile culturale mobile aflate în 

gestiunea muzeului au menirea de a suplini 

momentele festive, aniversare sau comemorative 

nevalorificate prin expoziția permanentă a 

muzeului.  

3 1. expoziția permanentă a muzeului prin valorificarea și contextualizarea 

patrimoniului muzeal aflat în gestiune sau dobândit. 

2. expoziții temporare dedicate unor personalități sau evenimente istorice de 

importanță națională (10 ianuarie 1475 – Podul Înalt/Ștefan cel Mare; 24 

ianuarie 1859 – Unirea Principatelor/ Al. I. Cuza; 27 martie 1918 – Unirea 

Basarabiei cu România; 9 mai 1877 – Independența României, marcarea 

personalitătții domnitorului Dimitrie Cantemir – Anul Dimitrie Cantemir, 350 

de ani de la naștere / 300 de ani de la moarte etc); 

3. expoziții multianuale Vasluiana – expoziție de artă plastică dedicată 

activităților de creație artistică a artiștilor plastici din județul Vaslui, Proiectul 

cultural „Exponatul lunii la Muzeul Județean Vaslui”, Noaptea Europeană a 

Muzeelor, Zilele Culturale ale Vasluiului, Festivalul concurs: „Datini și 

obiceiuri de iarnă”. 

40.000 
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Activități culturale 

dedicate unor personalități 

sau de valorificare 

științifică a patrimoniului 

muzeal material sau 

imaterial (sesiuni, 

simpozioane, conferințe, 

etc) 

Valorificarea patrimoniului muzeal rezultat al 

activităților de cercetare arheologică, dobândit 

prin donații, achiziții sau ca rezultat al 

descoperirilor întâmplătoare se realizează prin 

intermediul conferințelor, sesiunilor, 

simpozioanelor și lecțiilor de muzeu. 

6 1. Simpozionul național „Femei celebre ale României” (8-9 martie); 

2. Sesiunea Internațională de Comunicări Științifice „Acta Moldaviae 

Meridionalis” (28-30 septembrie); 

3.Manifestarea cultural-științifică „Victoria lui Ștefan cel Mare de la Podul 

Înalt. 10 ianuarie 1475” (10 ianuarie), Comemorarea personalității ilustrului 

voievod Ștefan cel Mare la Cănțălărești (2 iulie); 

4. Valorificarea patrimoniului material- spiritual din cadrul Secției de Istorie 

și Artă Religioasă „Episcop Iacov Antonovici” – Palatul Egumenesc din 

cadrul Mănăstirii Florești (21 iulie); 

5. Manifestarea cultural științifică dedicată comemorării personalității 

mareșalului Constantin Prezan, desfășurată la Conacul de la Schinetea, 

comuna Dumești (27 august) 

6. Manifestarea cultural științifică dedicată evocării personalității ilustrului 

cărturar domnitor Dimitrie Cantemir (26 octombrie); 

80.000 

Activități de educație și 

pedagogie muzeală 

Programul urmărește creșterea atractivității 

muzeului în rândurile categoriilor juvenile de 

public și perceperea instituției muzeale ca un 

spațiu al agrementului și recreerii prin 

dobândirea de cunoștințe, priceperi atitudini și 

aptitudini ca urmare a formelor de educație 

nonformală realizate în cadrul atelierelor de 

lucru sau în cadrul manifestărilor prilejuite de 

sărbătorirea Zilei Internaționale a Copilului. 

5 1.Atelierul Mărțișorului (24-28 februarie); 

2.Atelierul de Vacanță (iulie-august); 

3. Atelierul Toamnei (octombrie); 

4. Parada-concurs „Eco Fashion Show” (1 iunie); 

5. Proiectul multimedia „Căsuța cu povești”(săptămânal) 

10.000 

Activități editoriale Valorificarea activității de cercetare intreprinse 

de personalul muzeului vasluian prin intermediul 

publicațiilor proprii precum și valorificarea 

cercetărilor intreprinse în parteneriat cu instituții 

similare ori a cercetărilor realizate de cercetători, 

muzeografi, istorici din alte centre de cercetare.  

4 1.Acta Moldaviae Meridionalis – anuarul Muzeului Județean „Ștefan cel 

Mare” Vaslui (nr. XLIII, anul 2023); 

2. Femei celebre ale României (volumul ediției a IV-a); 

3. File Culturale Vasluiene  - revistă semestrială a muzeului vasluian; 

4.Broșura – Exponatul Lunii - patrimoniul muzeal vasluian” 

20.000 

Al doilea an de management  

Dezvoltarea patrimoniului 

muzeal 

 Programul presupune dezvoltarea patrimoniului 

muzeal prin mijloacele oferite de legislația în 

vigoare: donații, achiziții, cercetări arheologice. 

 

4 1.donații bunuri culturale mobile de către terți; 

2.achiziții bunuri culturale mobile de interes local, regional și național de la 

colecționari privați sau de pe piața bunurilor culturale (case de licitații etc); 

3.cercetări arheologice preventive și  sistematice, periegheze și cercetări 

arheologice de salvare (Șantierul Arheologic Tăcuta etc; 

4.dobândirea de bunuri culturale rezultat al  descoperirilor întâmplătoare 

15.000 

Gestiunea și evidența 

patrimoniului muzeal 

Programul presupune 

inventarierea/reinventarierea bunurilor culturale, 

evidența și gestiunea acestora, expertizarea, 

evaluarea și clasarea bunurilor culturale din 

patrimoniul muzeal, proceduri realizate de către 

personalul muzeului vasluian precum și de către 

experți culturali, acreditați de Ministerul Culturii 

4 1.evidența și gestiunea bunurilor cultuale rezultat al donațiilor, cercetărilor 

arheologice, achizițiilor publice și descoperirilor întâmplătoare. 

2. inventarierea bunurilor culturale întrate în patrimoniul muzeal ca rezultat 

al formelor de dobândire anterior enumerate; 

3. realizarea fișelor analitice de evidență și a fișelor de conservare în vederea 

întocmirii dosarelor de clasare a bunurilor culturale 

4. evaluarea financiar - contabilă a bunurilor culturale aflate în gestiunea 

muzeului  

20.000 



 

din România sau evaluatori culturali membri ai 

A. N. E. V. A. R.   

Protejarea, conservarea 

pasivă și activă a bunurilor 

culturale 

Programul presupune crearea tuturor condițiilor 

pentru păstrarea optimă și respectarea 

parametrilor de temperatură și umiditate a 

bunurilor culturale în vederea realizării 

conservării pasive a acestora, dar și minimele 

intervenții active pentru menținerea stării de 

sănătate a bunurilor culturale în funcție de 

suportul material dominant al bunului cultural. 

3 1.dotarea cu umidificatoare / dezumidificatoare și termometre digitale a 

tuturor depozitelor, sălilor de expoziții ale muzeului, după caz. 

2. crearea tuturor condițiilor optime de păstrare a bunurilor culturale în 

depozitele muzeului prin dotarea cu mobilier specific bunurilor culturale 

supuse procesului de păstrare (rafturi, dulapuri etc) precum și utilizarea de 

materiale textile sau celuloide cu PH neutru. 

3.conservarea activă a bunurilor culturale prin intervenții minimale adaptate 

materialului de bază al bunului cultural. 

20.000 

Activități culturale de 

valorificare expozițională 

a patrimoniului muzeal 

(temporare, permanente și 

multianuale) 

Valorificarea patrimoniului muzeal rezultat al 

activităților de cercetare arheologică sau 

dobândit prin donații, achiziții ori ca rezultat al 

descoperirilor întâmplătoare în cei 50 de ani de 

existență a Muzeului Județean „Ștefan cel Mare” 

Vaslui prin expoziții temporare sau manifestări 

de evocare a momentelor importante din 

perioada 1974-2024.  

De asemenea se vor realiza expoziții dedicate 

comemorării / aniversării unor personalități 

istorice sau a unor evenimente de importanță 

națională. Expozițiile temporare realizate cu 

bunurile culturale mobile aflate în gestiunea 

muzeului au menirea de a suplini momentele 

festive, aniversare sau comemorative 

nevalorificate prin expoziția permanentă a 

muzeului.  

3 1. reconfigurarea tematică a expoziției permanente a muzeului prin 

valorificarea, recontextualizarea și integrarea patrimoniului muzeal dobândit. 

2. expoziții temporare dedicate unor personalități sau evenimente istorice de 

importanță națională (10 ianuarie 1475 – Podul Înalt/Ștefan cel Mare; 24 

ianuarie 1859 – Unirea Principatelor/ Al. I. Cuza; 27 martie 1918 – Unirea 

Basarabiei cu România; 9 mai 1877 – Independența României etc); 

3. expoziții multianuale – Salonul Internațional de Caricatură din Cadrul 

Festivalului Umorului „C-tin Tănase” (2024); Vasluiana – expoziție de artă 

plastică dedicată activităților de creație artistică a artiștilor plastici din județul 

Vaslui, Proiectul cultural „Exponatul lunii la Muzeul Județean Vaslui”, 

Noaptea Europeană a Muzeelor, Zilele Culturale ale Vasluiului, Festivalul 

concurs: „Datini și obiceiuri de iarnă”. 

45.000 

Activități culturale 

dedicate unor personalități 

sau de valorificare 

științifică a patrimoniului 

muzeal material sau 

imaterial (sesiuni, 

simpozioane, conferințe, 

etc) 

Valorificarea patrimoniului muzeal rezultat al 

activităților de cercetare arheologică, dobândit 

prin donații, achiziții sau ca rezultat al 

descoperirilor întâmplătoare se realizează prin 

intermediul conferințelor, sesiunilor, 

simpozioanelor și lecțiilor de muzeu. 

5 1. Simpozionul național „Femei celebre ale României” (8-9 martie); 

2. Sesiunea Internațională de Comunicări Științifice „Acta Moldaviae 

Meridionalis” (28-30 septembrie) aniversare 50 de ani de existență; 

3.Manifestarea cultural-științifică „Victoria lui Ștefan cel Mare de la Podul 

Înalt. 10 ianuarie 1475” (10 ianuarie), Comemorarea personalității ilustrului 

voievod Ștefan cel Mare la Cănțălărești (2 iulie); 

4. Valorificarea patrimoniului material- spiritual din cadrul Secției de Istorie 

și Artă Religioasă „Episcop Iacov Antonovici” – Palatul Egumenesc din 

cadrul Mănăstirii Florești (21 iulie); 

5. Manifestări cultural științifice dedicate comemorării / aniversării 

personalităților culturale, politice și istorice locale . 

 

85.000 

Activități de educație și 

pedagogie muzeală 

Programul urmărește creșterea atractivității 

muzeului în rândurile categoriilor juvenile de 

public și perceperea instituției muzeale ca un 

spațiu al agrementului și recreerii prin 

dobândirea de cunoștințe, priceperi atitudini și 

5 1.Atelierul Mărțișorului (24-28 februarie); 

2.Atelierul de Vacanță (iulie-august); 

3. Atelierul Toamnei (octombrie); 

4. Parada-concurs „Eco Fashion Show” (1 iunie); 

5. Proiectul multimedia „Căsuța cu povești”(săptămânal) 

15.000 



 

aptitudini ca urmare a formelor de educație 

nonformală realizate în cadrul atelierelor de 

lucru sau în cadrul manifestărilor prilejuite de 

sărbătorirea Zilei Internaționale a Copilului. 

Activități editoriale Valorificarea activității de cercetare intreprinse 

de personalul muzeului vasluian prin intermediul 

publicațiilor proprii precum și valorificarea 

cercetărilor intreprinse în parteneriat cu instituții 

similare ori a cercetărilor realizate de cercetători, 

muzeografi, istorici din alte centre de cercetare.  

4 1.Acta Moldaviae Meridionalis – anuarul Muzeului Județean „Ștefan cel 

Mare” Vaslui (nr. XLIV); 

2. Femei celebre ale României (volumul ediției a V-a); 

3. File Culturale Vasluiene  - revistă semestrială a muzeului vasluian; 

4.Broșura – Exponatul Lunii - patrimoniul muzeal vasluian” 

5. Catalogul expoziției - concurs „Salonul Internațional de Caricatură”; 

6. Volumul omagial „Muzeul Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui – 50 de ani” 

(1974-2024)  

7. Cataloage de valorificare a patrimoniului mobil al muzeului (etnografice, 

istorice, memorialistice, numismatice, de artă plastică etc). 

25.000 

Al treilea an de management  

Dezvoltarea patrimoniului 

muzeal 

 Programul presupune dezvoltarea patrimoniului 

muzeal prin mijloacele oferite de legislația în 

vigoare: donații, achiziții, cercetări arheologice. 

 

4 1.donații bunuri culturale mobile de către terți; 

2.achiziții bunuri culturale mobile de interes local, regional și național de la 

colecționari privați sau de pe piața bunurilor culturale (case de licitații etc); 

3.cercetări arheologice preventive și  sistematice, periegheze și cercetări 

arheologice de salvare (Șantierul Arheologic Tăcuta etc; 

4.dobândirea de bunuri culturale rezultat al  descoperirilor întâmplătoare 

20.000 

Gestiunea și evidența 

patrimoniului muzeal 

Programul presupune 

inventarierea/reinventarierea bunurilor culturale, 

evidența și gestiunea acestora, expertizarea, 

evaluarea și clasarea bunurilor culturale din 

patrimoniul muzeal, proceduri realizate de către 

personalul muzeului vasluian precum și de către 

experți culturali, acreditați de Ministerul Culturii 

din România sau evaluatori culturali membri ai 

A. N. E. V. A. R.   

4 1.evidența și gestiunea bunurilor cultuale rezultat al donațiilor, cercetărilor 

arheologice, achizițiilor publice și descoperirilor întâmplătoare. 

2. inventarierea bunurilor culturale întrate în patrimoniul muzeal ca rezultat 

al formelor de dobândire anterior enumerate; 

3. realizarea fișelor analitice de evidență și a fișelor de conservare în vederea 

întocmirii dosarelor de clasare a bunurilor culturale 

4. evaluarea financiar - contabilă a bunurilor culturale care urmează a fi 

incluse în gestiunea muzeului ca urmare a donațiilor sau cercetărilor 

arheologice curente 

25.000 

Protejarea, conservarea 

pasivă și activă a bunurilor 

culturale 

Programul presupune crearea tuturor condițiilor 

pentru păstrarea optimă și respectarea 

parametrilor de temperatură și umiditate a 

bunurilor culturale în vederea realizării 

conservării pasive a acestora, dar și minimele 

intervenții active pentru menținerea stării de 

sănătate a bunurilor culturale în funcție de 

suportul material dominant al bunului cultural. 

3 1. dotarea cu umidificatoare / dezumidificatoare și termometre digitale a 

tuturor depozitelor, sălilor de expoziții ale muzeului, după caz. 

2. crearea tuturor condițiilor optime de păstrare a bunurilor culturale în 

depozitele muzeului prin dotarea cu mobilier specific bunurilor culturale 

supuse procesului de păstrare (rafturi, dulapuri etc) precum și utilizarea de 

materiale textile sau celuloide cu PH neutru. 

3.conservarea activă a bunurilor culturale prin intervenții minimale adaptate 

materialului de bază al bunului cultural. 

25.000 

Activități culturale de 

valorificare expozițională 

a patrimoniului muzeal 

(temporare, permanente și 

multianuale) 

Valorificarea patrimoniului muzeal rezultat al 

activităților de cercetare arheologică sau 

dobândit prin donații, achiziții ori ca rezultat al 

descoperirilor întâmplătoare în cei 50 de ani de 

existență a Muzeului Județean „Ștefan cel Mare” 

4 1. reconfigurarea tematică a expoziției permanente a muzeului prin 

valorificarea, recontextualizarea și integrarea patrimoniului muzeal dobândit. 

2. reconfigurarea mobilierului muzeal al expoziției permanente adaptat 

tipurilor de bunuri culturale expuse, diversificarea mijloacelor muzeotehnice 

și adaptarea la noile cerințe tenhnico-științifice. 

50.000 



 

Vaslui prin expoziții temporare sau manifestări 

de evocare a momentelor importante din 

perioada 1974-2024.  

De asemenea se vor realiza expoziții dedicate 

comemorării / aniversării unor personalități 

istorice sau a unor evenimente de importanță 

națională. Expozițiile temporare realizate cu 

bunurile culturale mobile aflate în gestiunea 

muzeului au menirea de a suplini momentele 

festive, aniversare sau comemorative 

nevalorificate prin expoziția permanentă a 

muzeului.  

3. expoziții temporare documentare dedicate unor personalități ( omul politic 

Ghe. Mironescu, mitropoliutul Athanasie Mironescu, episcopul Hușilor – 

Iacov Antonovici, Nicolae Gheorghe Lupu etc.) sau evenimente istorice de 

importanță națională (10 ianuarie 1475 – Podul Înalt/Ștefan cel Mare; 24 

ianuarie 1859 – Unirea Principatelor/ Al. I. Cuza; 27 martie 1918 – Unirea 

Basarabiei cu România; 9 mai 1877 – Independența României etc); 

4. Vasluiana – expoziție de artă plastică dedicată activităților de creație 

artistică a artiștilor plastici din județul Vaslui, Proiectul cultural „Exponatul 

lunii la Muzeul Județean Vaslui”, Noaptea Europeană a Muzeelor, Zilele 

Culturale ale Vasluiului, Festivalul concurs: „Datini și obiceiuri de iarnă”. 

Activități culturale 

dedicate unor personalități 

sau de valorificare 

științifică a patrimoniului 

muzeal material sau 

imaterial (sesiuni, 

simpozioane, conferințe, 

etc) 

Valorificarea patrimoniului muzeal rezultat al 

activităților de cercetare arheologică, dobândit 

prin donații, achiziții sau ca rezultat al 

descoperirilor întâmplătoare se realizează prin 

intermediul conferințelor, sesiunilor, 

simpozioanelor și lecțiilor de muzeu. 

5 1. Simpozionul național „Femei celebre ale României” (8-9 martie); 

2. Sesiunea Internațională de Comunicări Științifice „Acta Moldaviae 

Meridionalis” (28-30 septembrie) dedicată unor personalități locale devenite 

naționale: Anul 2026 – Anul prelaților academicieni din județul Vaslui: 

Athanasie Mironescu – Iacov Antonovici. (160 de ani de la naștere) sau 

comemorarea a 80 de ani de la moartea chirurgului Dumitru Bagdasar etc. 

3.Manifestarea cultural-științifică dedicată comemorării a 520 de ani de la 

trecerea la cele sfinte ilustrului voievod Ștefan cel Mare la Cănțălărești (2 

iulie 2026); 

4. Valorificarea patrimoniului material- spiritual din cadrul Secției de Istorie 

și Artă Religioasă „Episcop Iacov Antonovici” – Palatul Egumenesc din 

cadrul Mănăstirii Florești (21 iulie); 

5. Manifestări cultural științifice dedicate comemorării / aniversării 

personalităților culturale, politice și istorice locale . 

 

90.000 

Activități de educație și 

pedagogie muzeală 

Programul urmărește creșterea atractivității 

muzeului în rândurile categoriilor juvenile de 

public și perceperea instituției muzeale ca un 

spațiu al agrementului și recreerii prin 

dobândirea de cunoștințe, priceperi atitudini și 

aptitudini ca urmare a formelor de educație 

nonformală realizate în cadrul atelierelor de 

lucru sau în cadrul manifestărilor prilejuite de 

sărbătorirea Zilei Internaționale a Copilului. 

5 1.Atelierul Mărțișorului (24-28 februarie); 

2.Atelierul de Vacanță (iulie-august); 

3. Atelierul Toamnei (octombrie); 

4. Parada-concurs „Eco Fashion Show” (1 iunie); 

5. Proiectul multimedia „Căsuța cu povești”(săptămânal) 

20.000 

Activități editoriale Valorificarea activității de cercetare intreprinse 

de personalul muzeului vasluian prin intermediul 

publicațiilor proprii precum și valorificarea 

cercetărilor intreprinse în parteneriat cu instituții 

similare ori a cercetărilor realizate de cercetători, 

muzeografi, istorici din alte centre de cercetare.  

4 1.Acta Moldaviae Meridionalis – anuarul Muzeului Județean „Ștefan cel 

Mare” Vaslui (nr. XLIV); 

2. Femei celebre ale României (volumul ediției a V-a); 

3. File Culturale Vasluiene  - revistă semestrială a muzeului vasluian; 

4.Broșura – Exponatul Lunii - patrimoniul muzeal vasluian” 

5. Catalogul expoziției - concurs „Salonul Internațional de Caricatură”; 

6. Volumul omagial „Muzeul Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui – 50 de ani” 

(1974-2024)  

30.000 



 

7. Cataloage de valorificare a patrimoniului mobil al muzeului (etnografice, 

istorice, memorialistice, numismatice, de artă plastică etc). 

Al patrulea an de management 

Dezvoltarea patrimoniului 

muzeal 

 Programul presupune dezvoltarea patrimoniului 

muzeal prin mijloacele oferite de legislația în 

vigoare: donații, achiziții, cercetări arheologice. 

 

4 1.donații bunuri culturale mobile de către terți; 

2.achiziții bunuri culturale mobile de interes local, regional și național de la 

colecționari privați sau de pe piața bunurilor culturale (case de licitații etc); 

3.cercetări arheologice preventive și  sistematice, periegheze și cercetări 

arheologice de salvare (Șantierul Arheologic Tăcuta etc; 

4.dobândirea de bunuri culturale rezultat al  descoperirilor întâmplătoare 

25.000 

Gestiunea și evidența 

patrimoniului muzeal 

Programul presupune 

inventarierea/reinventarierea bunurilor culturale, 

evidența și gestiunea acestora, expertizarea, 

evaluarea și clasarea bunurilor culturale din 

patrimoniul muzeal, proceduri realizate de către 

personalul muzeului vasluian precum și de către 

experți culturali, acreditați de Ministerul Culturii 

din România sau evaluatori culturali membri ai 

A. N. E. V. A. R.   

4 1.evidența și gestiunea bunurilor cultuale rezultat al donațiilor, cercetărilor 

arheologice, achizițiilor publice și descoperirilor întâmplătoare. 

2. inventarierea bunurilor culturale întrate în patrimoniul muzeal ca rezultat 

al formelor de dobândire anterior enumerate; 

3. realizarea fișelor analitice de evidență și a fișelor de conservare în vederea 

întocmirii dosarelor de clasare a bunurilor culturale 

4. evaluarea financiar - contabilă a bunurilor culturale care urmează a fi 

incluse în gestiunea muzeului ca urmare a donațiilor sau cercetărilor 

arheologice curente 

30.000 

Protejarea, conservarea 

pasivă și activă a bunurilor 

culturale 

Programul presupune crearea tuturor condițiilor 

pentru păstrarea optimă și respectarea 

parametrilor de temperatură și umiditate a 

bunurilor culturale în vederea realizării 

conservării pasive a acestora, dar și minimele 

intervenții active pentru menținerea stării de 

sănătate a bunurilor culturale în funcție de 

suportul material dominant al bunului cultural. 

3 1. dotarea cu umidificatoare / dezumidificatoare și termometre digitale a 

tuturor depozitelor, sălilor de expoziții ale muzeului, după caz. 

2. crearea tuturor condițiilor optime de păstrare a bunurilor culturale în 

depozitele muzeului prin dotarea cu mobilier specific bunurilor culturale 

supuse procesului de păstrare (rafturi, dulapuri etc) precum și utilizarea de 

materiale textile sau celuloide cu PH neutru. 

3.conservarea activă a bunurilor culturale prin intervenții minimale adaptate 

materialului de bază al bunului cultural. 

30.000 

Activități culturale de 

valorificare expozițională 

a patrimoniului muzeal 

(temporare, permanente și 

multianuale) 

Valorificarea patrimoniului muzeal rezultat al 

activităților de cercetare arheologică sau 

dobândit prin donații, achiziții ori ca rezultat al 

descoperirilor întâmplătoare în cei 50 de ani de 

existență a Muzeului Județean „Ștefan cel Mare” 

Vaslui prin expoziții temporare sau manifestări 

de evocare a momentelor importante din 

perioada 1974-2024.  

De asemenea se vor realiza expoziții dedicate 

comemorării / aniversării unor personalități 

istorice sau a unor evenimente de importanță 

națională. Expozițiile temporare realizate cu 

bunurile culturale mobile aflate în gestiunea 

muzeului au menirea de a suplini momentele 

festive, aniversare sau comemorative 

nevalorificate prin expoziția permanentă a 

muzeului.  

4 1. reconfigurarea tematică a expoziției permanente a muzeului prin 

valorificarea, recontextualizarea și integrarea patrimoniului muzeal dobândit. 

2. reconfigurarea mobilierului muzeal al expoziției permanente adaptat 

tipurilor de bunuri culturale expuse, diversificarea mijloacelor muzeotehnice 

și adaptarea la noile cerințe tenhnico-științifice. 

3. expoziții temporare documentare dedicate unor personalități ( omul politic 

Ghe. Mironescu, mitropoliutul Athanasie Mironescu, episcopul Hușilor – 

Iacov Antonovici, Nicolae Gheorghe Lupu etc.) sau evenimente istorice de 

importanță națională (10 ianuarie 1475 – Podul Înalt/Ștefan cel Mare; 24 

ianuarie 1859 – Unirea Principatelor/ Al. I. Cuza; 27 martie 1918 – Unirea 

Basarabiei cu România; 9 mai 1877 – Independența României etc); 

4. Vasluiana – expoziție de artă plastică dedicată activităților de creație 

artistică a artiștilor plastici din județul Vaslui, Proiectul cultural „Exponatul 

lunii la Muzeul Județean Vaslui”, Noaptea Europeană a Muzeelor, Zilele 

Culturale ale Vasluiului, Festivalul concurs: „Datini și obiceiuri de iarnă”. 

55.000 



 

Activități culturale 

dedicate unor personalități 

sau de valorificare 

științifică a patrimoniului 

muzeal material sau 

imaterial (sesiuni, 

simpozioane, conferințe, 

etc) 

Valorificarea patrimoniului muzeal rezultat al 

activităților de cercetare arheologică, dobândit 

prin donații, achiziții sau ca rezultat al 

descoperirilor întâmplătoare se realizează prin 

intermediul conferințelor, sesiunilor, 

simpozioanelor și lecțiilor de muzeu. 

5 1. Simpozionul național „Femei celebre ale României” (8-9 martie); 

2. Sesiunea Internațională de Comunicări Științifice „Acta Moldaviae 

Meridionalis” (28-30 septembrie) dedicată unor personalități locale devenite 

naționale: Anul 2026 – Anul prelaților academicieni din județul Vaslui: 

Athanasie Mironescu – Iacov Antonovici. (160 de ani de la naștere) sau 

comemorarea a 80 de ani de la moartea chirurgului Dumitru Bagdasar etc. 

3. Manifestarea cultural-științifică dedicată comemorării a 520 de ani de la 

trecerea la cele sfinte ilustrului voievod Ștefan cel Mare la Cănțălărești (2 

iulie 2026); 

4. Valorificarea patrimoniului material- spiritual din cadrul Secției de Istorie 

și Artă Religioasă „Episcop Iacov Antonovici” – Palatul Egumenesc din 

cadrul Mănăstirii Florești (21 iulie); 

5. Manifestări cultural științifice dedicate comemorării / aniversării 

personalităților culturale, politice și istorice locale . 

 

95.000 

Activități de educație și 

pedagogie muzeală 

Programul urmărește creșterea atractivității 

muzeului în rândurile categoriilor juvenile de 

public și perceperea instituției muzeale ca un 

spațiu al agrementului și recreerii prin 

dobândirea de cunoștințe, priceperi atitudini și 

aptitudini ca urmare a formelor de educație 

nonformală realizate în cadrul atelierelor de 

lucru sau în cadrul manifestărilor prilejuite de 

sărbătorirea Zilei Internaționale a Copilului. 

5 1.Atelierul Mărțișorului (24-28 februarie); 

2.Atelierul de Vacanță (iulie-august); 

3. Atelierul Toamnei (octombrie); 

4. Parada-concurs „Eco Fashion Show” (1 iunie); 

5. Proiectul multimedia „Căsuța cu povești”(săptămânal) 

25.000 

Activități editoriale Valorificarea activității de cercetare intreprinse 

de personalul muzeului vasluian prin intermediul 

publicațiilor proprii precum și valorificarea 

cercetărilor intreprinse în parteneriat cu instituții 

similare ori a cercetărilor realizate de cercetători, 

muzeografi, istorici din alte centre de cercetare.  

6 1.Acta Moldaviae Meridionalis – anuarul Muzeului Județean „Ștefan cel 

Mare” Vaslui (nr. XLIV); 

2. Femei celebre ale României (volumul ediției a V-a); 

3. File Culturale Vasluiene  - revistă semestrială a muzeului vasluian; 

4.Broșura – Exponatul Lunii - patrimoniul muzeal vasluian” 

5.Volumul omagial „Muzeul Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui – 50 de ani” 

(1974-2024)  

6. Cataloage de valorificare a patrimoniului mobil al muzeului (etnografice, 

istorice, memorialistice, numismatice, de artă plastică etc). 

 

 

35.000 

Al cincilea an de management 

Dezvoltarea patrimoniului 

muzeal 

 Programul presupune dezvoltarea patrimoniului 

muzeal prin mijloacele oferite de legislația în 

vigoare: donații, achiziții, cercetări arheologice. 

 

4 1.donații bunuri culturale mobile de către terți; 

2.achiziții bunuri culturale mobile de interes local, regional și național de la 

colecționari privați sau de pe piața bunurilor culturale (case de licitații etc); 

3.cercetări arheologice preventive și  sistematice, periegheze și cercetări 

arheologice de salvare (Șantierul Arheologic Tăcuta etc; 

4.dobândirea de bunuri culturale rezultat al  descoperirilor întâmplătoare 

30.000 

Gestiunea și evidența 

patrimoniului muzeal 

Programul presupune 

inventarierea/reinventarierea bunurilor culturale, 

3 1.evidența și gestiunea bunurilor cultuale rezultat al donațiilor, cercetărilor 

arheologice, achizițiilor publice și descoperirilor întâmplătoare. 

35.000 



 

evidența și gestiunea acestora, expertizarea, 

evaluarea și clasarea bunurilor culturale din 

patrimoniul muzeal, proceduri realizate de către 

personalul muzeului vasluian precum și de către 

experți culturali, acreditați de Ministerul Culturii 

din România. 

2. inventarierea bunurilor culturale întrate în patrimoniul muzeal ca rezultat 

al formelor de dobândire anterior enumerate; 

3. realizarea fișelor analitice de evidență și a fișelor de conservare în vederea 

întocmirii dosarelor de clasare a bunurilor culturale 

 

Protejarea, conservarea 

pasivă și activă a bunurilor 

culturale 

Programul presupune crearea tuturor condițiilor 

pentru păstrarea optimă și respectarea 

parametrilor de temperatură și umiditate a 

bunurilor culturale în vederea realizării 

conservării pasive a acestora, dar și minimele 

intervenții active pentru menținerea stării de 

sănătate a bunurilor culturale în funcție de 

suportul material dominant al bunului cultural. 

3 1. dotarea cu aparatură de specialitate a laboratoarelor de restaurare 

conservare din cadrul muzeului, în vederea acreditării; 

2. crearea tuturor condițiilor optime de păstrare a bunurilor culturale din 

depozitele muzeului prin dotarea cu materiale textile, celuloide cu Ph neutru 

și mijloace de păstrare a bunurilor culturale integrate procesului de păstrare 

(conservare pasivă); 

3.conservarea activă a bunurilor culturale prin intervenții minimale adaptate 

materialului de bază al bunului cultural. 

35.000 

Activități culturale de 

valorificare expozițională 

a patrimoniului muzeal 

(temporare, permanente și 

multianuale) 

Valorificarea patrimoniului muzeal rezultat al 

activităților de cercetare arheologică sau 

dobândit prin donații, achiziții ori ca rezultat al 

descoperirilor întâmplătoare prin expoziții 

temporare organizate prin cooperarea dintre 

operatorii culturali, organizații culturale, fundații 

și asociații culturale.  

De asemenea se vor realiza expoziții dedicate 

comemorării / aniversării unor personalități 

istorice sau a unor evenimente de importanță 

națională.  

4 1. recontextualizarea permanentă a tematicii expoziției de bază a muzeului 

prin valorificarea și integrarea patrimoniului muzeal dobândit. 

2. reconfigurarea / adaptarea mobilierului muzeal al expoziției permanente la 

tipurilor de bunuri culturale expuse, diversificarea mijloacelor muzeotehnice 

și adaptarea la noile cerințe tenhnico-științifice. 

3. expoziții temporare documentare dedicate unor personalități sau 

evenimente culturale cu impact major pentru educarea tinerei generații: (10 

ianuarie 1475 – Podul Înalt/Ștefan cel Mare; 24 ianuarie 1859 – Unirea 

Principatelor/ Al. I. Cuza; 27 martie 1918 – Unirea Basarabiei cu România; 9 

mai 1877 – Independența României etc); 

4. Vasluiana – expoziție de artă plastică dedicată activităților de creație 

artistică a artiștilor plastici din județul Vaslui, Proiectul cultural „Exponatul 

lunii la Muzeul Județean Vaslui”, Noaptea Europeană a Muzeelor, Zilele 

Culturale ale Vasluiului, Festivalul concurs: „Datini și obiceiuri de iarnă”. 

60.000 

Activități culturale 

dedicate unor personalități 

sau de valorificare 

științifică a patrimoniului 

muzeal material sau 

imaterial (sesiuni, 

simpozioane, conferințe, 

etc) 

Valorificarea patrimoniului muzeal rezultat al 

activităților de cercetare arheologică, dobândit 

prin donații, achiziții sau ca rezultat al 

descoperirilor întâmplătoare se realizează prin 

intermediul conferințelor, sesiunilor, 

simpozioanelor și lecțiilor de muzeu. 

5 1. Simpozionul național „Femei celebre ale României” (8-9 martie); 

2. Sesiunea Internațională de Comunicări Științifice „Acta Moldaviae 

Meridionalis” (28-30 septembrie) dedicată unor personalități locale devenite 

naționale: Anul 2028 – 110 ani de la Unirea Transilvaniei cu România.  

3. Manifestarea cultural-științifică dedicată comemorării a 520 de ani de la 

trecerea la cele sfinte ilustrului voievod Ștefan cel Mare la Cănțălărești (2 

iulie 2026); 

4. Valorificarea patrimoniului material- spiritual din cadrul Secției de Istorie 

și Artă Religioasă „Episcop Iacov Antonovici” – Palatul Egumenesc din 

cadrul Mănăstirii Florești (21 iulie); 

5. Manifestări cultural științifice dedicate comemorării / aniversării 

personalităților culturale, politice și istorice locale . 

 

100.000 

Activități de educație și 

pedagogie muzeală 

Programul urmărește creșterea atractivității 

muzeului în rândurile categoriilor juvenile de 

public și perceperea instituției muzeale ca un 

5 1.Atelierul Mărțișorului (24-28 februarie); 

2.Atelierul de Vacanță (iulie-august); 

3. Atelierul Toamnei (octombrie); 

30.000 



 

spațiu al agrementului și recreerii prin 

dobândirea de cunoștințe, priceperi atitudini și 

aptitudini ca urmare a formelor de educație 

nonformală realizate în cadrul atelierelor de 

lucru sau în cadrul manifestărilor prilejuite de 

sărbătorirea Zilei Internaționale a Copilului. 

4. Parada-concurs „Eco Fashion Show” (1 iunie); 

5. Proiectul multimedia „Căsuța cu povești”(săptămânal) 

Activități editoriale Valorificarea activității de cercetare intreprinse 

de personalul muzeului vasluian prin intermediul 

publicațiilor proprii precum și valorificarea 

cercetărilor intreprinse în parteneriat cu instituții 

similare ori a cercetărilor realizate de cercetători, 

muzeografi, istorici din alte centre de cercetare.  

6 1.Acta Moldaviae Meridionalis – anuarul Muzeului Județean „Ștefan cel 

Mare” Vaslui; 

2. Femei celebre ale României volumul ediție anului 2027; 

3. File Culturale Vasluiene  - revistă semestrială a muzeului vasluian; 

4.Broșura – Exponatul Lunii - patrimoniul muzeal vasluian” 

5. Catalogul expoziției - concurs „Salonul Internațional de Caricatură”; 

6.  Cataloage de valorificare a patrimoniului mobil al muzeului (etnografice, 

istorice, memorialistice, numismatice, de artă plastică etc). 

40.000 

 

DIRECTOR, 
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